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Capitolul | - Electricitate

1. Pentru circuitul din figura de mai jos putem afirma urmatoarele:
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2. La bornele unui generator cu tensiunea electromotoare E si rezistenfa interna r se
conecteaza un rezistor de rezistenta R. Care din urmatoarele afirmatii sunt adevarate?

a. Sursa trimite circuitului exterior R putere maxima atunci cand rezistenta de sarcina este egala
cu rezistenta interna a sursei

Puterea debitata de sursa este E¥/r

Puterea maxima disipaté pe rezistenta de sarcind este E%/4r

Randamentul in cazul transferului maxim deputere este 0.5

Intensitatea curentului debitat de sursa este E/r

®ooo

3. Pentru circuitul din figura de mai jos cunoscand: E;=3E; r1=2r; E,=E; r,=r si R=5r putem
afirma urmatoarele:
| | E2:r2

t ’ 1A

a. Puterea debitata de sursa E; este 5E%/4r
b. Puterea debitatd de sursa E, este 3E/2r

c. Intensitatea curentului din circuit este E/4r
d
e

Tensiunea U la capetele rezistorului R este 5E/4
Caderea de tensiune pe rezistenta interna a sursei E; este egala cu caderea de tensiune pe
rezistenta interna a sursei E,

4. Pentru circuitul din figura de mai jos cunoscand caracteristicile sursei E, r si ca
rezistentele din circuit se afla in relatia R,=r, respectiv R,=2r, care din urmatoarele afirmatii
sunt adevarate?

I k2

R :

I

||E,r
a. Intensitatea curentului din circuit este E/4r
b. Rezistenta echivalenta a rezistentelor R; si R, este 3r




c. Puterea disipata pe rezistorul R, este E%/8r
d. Puterea disipata pe rezistorul R, este E¥/4r
e. Tensiunea intre punctele A si B este 0.25E
.. . , i Aq eAN
5. In expresia intensitatii curentului electric: |1 = ANCOA env S,
a. n -reprezinta concentratia de electroni liberi
b. S, - sectiunea longitudinala a conductorului
C. Vq4- viteza medie a miscarii electronului sub actiunea campului electric
d. AN - numarul de electroni care trec prin sectiunea Sy
e. e - sarcina electrica a unui electron (1.9 -10™°C)
6. Reprezentarea schematica a unei surse de tensiune electromotoare este:
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7. Care din urmatoarele variante enumerate mai jos, reprezinta unitate de masura pentru
puterea electrica?
a. m3skges?

b. m?ekges?
c. m?ekges®
d. m3«kges?
e. W

8. Care din urmatoarele variante enumerate mai jos, reprezinta unitate de masura pentru
tensiunea electrica?

a. Aesem?

mekg-A™

m2ekges3.At

mekges3.A*

Vv

®ao0o

9. Care din urmatoarele variante enumerate mai jos, reprezinta unitate de masura pentru
rezistenta electrica?

a. Aesem™

S4'A2'm'2°kg'1

Fesem?

m?ekges>«A?

Q

®ooo

10. Care din urmatoarele afirmatii sunt adevarate?

Ampermetrul este un intrument care masoara intensitatea curentului electric

Ampermetrul este un instrument care masoara caderea de tensiune pe un consumator
Ampermetrul se leaga intotdeauna in circuit in paralel cu consumatorul

Ampermetrul perturba cu atat mai putin regimul de functionare al retelei in care este conectat
cu cat puterea electrica pe care o consuma este mai mica

apow



e. Ampermetrul are o rezistenta interna foarte mare fata de rezistenta circuitului (sau a portiunii
de circuit) Tn care se masoara intensitatea curentului

11. Care din urmatoarele afirmatii sunt adevarate?

a. Voltmetrul este un instrument care masoara caderea de tensiune pe un consumator

b. Voltmetrul este un instrument care masoara intensitatea curentului electric printr-un
consumator

c. Voltmetrul se leaga intotdeauna in circuit in serie cu consumatorul

d. Voltmetrul perturba cu atat mai putin regimul de functionare al retelei in care este conectat cu
cat puterea pe care o consuma este mai mica

e. Voltmetrul are o rezistenta interna foarte mare in raport cu rezistenta portiunii de circuit la

capetele careia se masoara tensiunea

12. Despre montajul ,amonte” utilizat pentru masurarea unei rezistente R cu voltmetrul si

ampermetrul putem afirma urmatoarele:

a. Voltmetrul aflat in circuit masoara nu numai tensiunea U la bornele rezistorului R ci si
tensiunea la bornele ampermetrului

b. Ampermetrul aflat in circuit masoara exact intensitatea curentului care trece prin rezistorul R;

< . . . . U
c. Valoarea exacta a rezistentei rezistorului este n

D . . . . U .
d. Valoarea aproximativa a rezistentei rezistorului este T—RAunde Ra este rezistenfa

ampermetrului
e. Este preferabil pentru masurarea rezistentelor mari

13. Despre montajul ,aval” utilizat pentru masurarea unei rezistente R cu voltmetrul si

ampermetrul putem afirma urmatoarele:

a. Ampermetrul aflat in circuit masoara un-curent de intensitate | egala cu suma curentilor care
trec prin rezistorul R si respectiv prin voltmetru

b. Voltmetrul aflat in circuit masoara exact tensiunea de la bornele rezistorului R
c. Valoarea exacta a rezistentei rezistorului este U unde Ry este rezistenta voltmetrului
U
|- —
R

\%

N . L . U
d. Valoarea aproximativa a rezistentei rezistorului este e R,

e. Este preferabil pentru masurarea rezistentelor mici in comparatie cu rezistenta voltmetrului

14. Rezistenta unui conductor este direct proportionala cu:
a. Lungimea conductorului

b. Aria sectiunii transversale a conductorului

c. Reazistivitatea electrica

d. Conductrivitatea electrica

e. Sarcina electrica

15. Care din variantele enumerate mai jos NU reprezinta Legea lui Ohm pentru o portiune de

circuit pasiva?
a. I=UR

b. I'=UR

c. | =E/(R+r)
d. I=E/R

e. I=Elr

16. Daca intr-o portiune de circuit electric se afla o sursa cu t.e.m. E si rezistenta interna r,
inseriata cu o rezistenta variabila, modificdnd valoarea acesteia, va atrage dupa sine
modificarea:

4



N

PO TR

N

P20 TR

o

0.

1.

Valorii t.e.m. E a sursei

Valorii rezistentei interne r a sursei

Valorii intensitatii curentului din portiunea de circuit

Valorii diferentei de potential de la capetele portiunii de circuit
Sensului curentului din circuit

. Referitor la o sursa ideala de curent se poate afirma ca:

Tensiunea electromotoare este intotdeauna egala cu tensiunea la borne
Tensiunea la borne creste cu cresterea curentului electric

Prin scurtcircuitare, intensitatea curentului prin aceasta devine infinita
Prin scurtcircuitare, intensitatea curentului prin aceasta devine zero

Are rezistenta interna mica

. Rezistivitatea electrica se poate exprima in:

A-S-m?

S* A2 m?kg*
A-Sm?3

m® kg S® A*

. Conductivitatea electrica (inversul rezistivitatii electrice) se poate exprima in:

1 o1 n2

> )
3

[ R NN

nductanta (inversul rezistentei electrice) se poate exprima in:

>
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Rezistoarele pot fi:
Fixe

Mobile

Chimice

Cuvid

Cu straturi subtiri

. Rezistivitatea electrica:

Este o marime fizica egala cu rezistenta unei portiuni de conductor egala cu un metru;
Exprima dependenta dintre natura conductorului si rezistenta electrica

S
Este o constanta ce intervine in relatia: R = pT

Se masoara in Q'm
Poate varia cu temperatura conductorului

. Coeficientul de temperatura al rezistivitatii:

Este o marime caracteristica substantei

Se masoaré in grad™

Permite determinarea rezistivitatii electrice cu relatia p = %
+ o

Al aliajelor, este mai mic decét cel al metalelor pure

Poate lua si valori negative



24.

La capetele unui conductor metalic de lungime L si diametru d se aplica o tensiune U.

Viteza de transport (de drift) vq a electronilor de conductie:

a
b.
c.
d
e

25.

Creste de doua ori daca se dubleaza tensiunea aplicata

Creste de doua ori daca se dubleaza diametrul conductorului
Scade de doua ori daca se dubleaza lungimea conductorului
Scade de doua ori daca se dubleaza intensitatea curentului electric
Creste de doua ori daca rezistivitatea electrica se dubleaza

Fie o sdarma de cupru de lungime L, diametru D si rezistivitate p. Rezistenta R a sdrmei

de cupru intre capetele acesteia este direct proportionala cu:

PO TR

N

PO TO

N

PO TR

28.

6.

7.

Densitatea cuprului
Rezistivitatea cuprului
Masa sérmei de cupru
Diametrul sarmei de cupru
Lungimea sarmei de cupru

Rezistivitatea:

Depinde de lungimea conductorului
Are ca unitate de masura Q-m

Nu depinde de temperatura
Depinde de natura materialului
Depinde de suprafata conductorului

Care din urmatoarele variante referitoare la sursa electrica sunt adevarate:
Asigura diferenta de potential intre doua puncte

Creaza un camp electric

Permite realizarea antrenarii electronilor Tntr-o migcare de ansamblu

Mentine constanta intensitatea campului electric intr-un segment de circuit
Transforma energia electrica in energie neelectrica

Considerdnd ca tensiunea electromotoare a unei baterii este E si ca lucrul mecanic

efectuat pentru deplasarea a N electroni prin sursa este L;,;, care din urmatoarele afirmatii
sunt adevarate?

a.

b.

29.

< . D . . L.
Caderea interioara de tensiune pe baterie este u= N'—g
. . Lin:
Tensiunea la bornele sursei este U =E “Ne
e

Lucrul mecanic efectuat pentru deplasarea electronilor prin circuitul exterior este NeE

. . B\ W . E
Rezistenta.interioara a sursei este r = e
e

Intensitatea curentului din circuit este | = Lli:_m

Fie dat circuitul din figura de mai jos unde se cunosc R;=R, R,=2R, R3;=R, tensiunea

electromotoare a sursei E gi rezistenta interioara r = R. Care din urmatoarele afirmatii sunt
adevarate:

A

a.

Ry | R3

— JB

E,r
R3

Curentul din circuit este | = E
5R



b. Caderea de tensiune pe rezistorul R, este U, :%

. . . E
c. Caderea de tensiune pe rezistorul R; este U, = —

d. Caderea de tensiune pe rezistorul R; este U, :%

e. Caderea de tensiune pe sursa este Us = E

30. Legea lui Ohm pentru un circuit simplu, inchis, se enunta astfel:

a. Intensitatea curentului de conductie intr-un circuit simplu, inchis este egala cu raportul dintre
tensiunea electromotoare a sursei de curent si suma rezistentei interne a sursei cu rezistenta
elementului conductor exterior legat la bornele sursei

b. Intensitatea curentului de conductie intr-un circuit simplu, inchis este egala cu raportul dintre
tensiunea electromotoare a sursei de curent si rezistenta totala a circuitului

c. Intensitatea curentului de conductie intr-un circuit simplu, inchis este egala cu raportul dintre
tensiunea electromotoare a sursei de curent si rezistenta interna a sursei

d. Intensitatea curentului de conductie intr-un circuit simplu, inchis este egala cu raportul dintre
tensiunea electromotoare a sursei de curent si rezisten{a elementului conductor exterior legat
la bornele sursei

e. Intensitatea curentului de conductie intr-un circuit simplu, inchis este egala cu raportul dintre

tensiunea electromotoare a sursei de curent si suma dintre rezistenta conductoarelor de
legatura si a rezistentei elementului conductor extern legatia bornele sursei

31. Pentru circuitul din figura de mai jos putem afirma urmatoarele:

a. Intensitatea curentului din circuit este.l = E(R + 1)

b. Daca R —0, curentul debitat de sursa are valoarea | = E/r si este maxim
c. Daca sursa nu debiteaza curent tensiunea la bornele sursei este U = E
d U=IR

e. U=E+1Ir

32. Se consider un circuit simplu format dintr-o sursd ideald cu t.e.m. E si un resistor R. in
circuit se introduce un ampermetru cu rezistenfa R, care indica un curent I. Care era
intensitatea ly a curentului prin circuit Tnainte de introducerea ampermetrului?

a. |, :(%j.|

R? ~R2
I = A_.|
“ °"RR-R,)
R? —-R2
d. lb=—— A
° RR+R,)
R
e. - .
lo (R+RA)I

33. Tensiunea electromotoare a unei surse este E. Conectata la un rezistor de rezistenta R,
sursa debiteaza un curent de intensitate I. Intensitatea de scurtcircuit a sursei este:



* E+IR
C. I,=0
¢|%=§
e Iy =

e

34. Unui rezistor R se aplica o tensiune U. La cresterea tensiunii cu f (%) 'intensitatea
curentului prin rezistor I creste cu Al. Rezistenta rezistorului este:

U
a. =—
f-Al
U
b. R=
R (1-f)Al
c. R=%
Al
4 RoYa+f)
1+ Al
u(L-f)

1Al

35. Doua pile galvanice identice, avand fiecare tensiunea E si rezistenta interna r, se leaga
in serie una langa alta astfel incat borna pozitiva a primei pile galvanice se leaga de borna
negativa a celei de-a doua printr-un fir, iar borna pozitiva a celei de-a doua pile se leaga de
borna negativa a primei pile. Stiind ca firele de legatura au rezistentele elctrice neglijabile,
tensiunea la bornele primei pile este:

a. 0 (zero)

b. E/2

c. E

d. 2E

e. Egala cu tensiunea la bornele celei de-a doua pile

36. Un acumulator cu tensiunea E si rezistenta r debiteaza in circuitul exterior un curent de
intensitate |. Daca se mareste R rezistenta circuitului exterior de 3 ori, intensitatea
curentului din circuit | se micsoreaza de 2 ori. In aceste conditii:

a. E=2R"|

b. E=2r:|

c. E=%(R+2r)

d. E=%@R+ﬂ
e. E=I1(R+7)

37. Pentru circuitul din figura de mai jos, atunci cand K este inchis, care din urmatoarele
afirmatii sunt adevarate?



A B I:IR c D
Er I 2E,r
R
*

K
—t—t—*G »
a. Upg = 0
b. UBA: E
c. Ugg=E-IR
d. UDC:ZE' Ir
e. UFD =-1R

38. Pentru circuitul din figura de mai jos, atunci cdnd K este deschis, care din urmatoarele
afirmatii sunt adevarate?

A s :IR C D
E.r | 2EJ}_E|
R
K
* ¥

G
a. Uxs=3E
b. UBA =E
c. Uss=E-IR
d. UDC =2E
e. Up=IR

39. O sursa cu tensiunea E are curentul de scurtcircuit de intensitate Isc. Daca la bornele
sursei se leaga o rezistenta R atunci tensiunea la borne devine U. Intensitatea curentului din
circuit este:

a. I:ISC

b. |=L
E + Rlge
U

c. Il=—
R
U

d IZEISC
E

e l=—=
R

40. Fie dat un_circuit simplu format dintr-o sursa cu tensiunea E, rezistenta interna r si un
rezistor R =r legat la bornele sursei. Marind de 3 ori rezistenta rezistorului R atunci:

a. Intensitatea curentului din circuit scade de doua ori

b. Tensiunea la bornele rezistorului R creste de doua ori

c. Caderea de tensiune pe rezistenta interna a sursei scade de doua ori

d. Rezistenta totala a circuitului creste de patru ori

e. Caderea de tensiune pe sursa creste de doua ori

41. Pentru circuitul din figura de mai jos, cunoscand E;=E, E,=2E, r;=r,=r si R;=R,=R, putem
afirma urmatoarele:



E5=2E,r Ry=R

Sensul curentului din circuit este dictat de sursa cu tensiunea E, (A -B—C—D—A)

Sensul curentului din circuit este dictat de sursa cu tensiunea E; (A -D—-C—B—A)

Caderea de tensiune pe rezistorul R; este mai mare decat caderea de tensiune pe rezistorul R,
Caderea de tensiune pe rezistenta interioara a sursei E; este egala cu caderea de tensiune pe
rezistenta interna a sursei E,

apow

e. Intensitatea curentului din circuit este | = _E
2(R+r)

42. Fie dat un conductor metalic de lungime I, masa m, densitate d si rezistivitate electrica
p. Atunci cédnd la bornele acesteia se aplica o diferenta de potential U, intensitatea
curentului ce strabate conductorul dat este:

Invers proportionala cu tensiunea aplicata

Invers proportionala cu densitatea

Invers proportionala cu rezistivitatea electrica

Direct proportionala cu lungimea conductorului

Direct proportionald cu masa conductorului

P00 TO

43. Fie dat un circuit simplu format dintr-o sursa cu tensiunea E si rezistenta interna r, la
capetele caruia se conecteaza o rezistenta R. Daca marim rezistenta R de un numar de ori
atunci:

a. Intensitatea curentului din circuit scade

b. Caderea de tensiune pe rezistenta interna a sursei nu se modifica

c. Caderea de tensiune la bornele sursei nu se modifica

d. Caderea de tensiune pe circuitul exterior se modifica

e. Tensiunea electromotoare a sursei scade

44. Pentru circuitul din figura de mai jos, cunoscénd t.e.m. a sursei E, rezistenta interna a
acesteia r = R/2 si rezistentele R, =R, R, = R atunci cand K este deschis care din
urmatoarele afirmatii sunt adevarate?
R1=R
A

r=R/2

R,=R. D

Intensitatea curentului din circuit este nula

Tensiunea U intre punctele A si B este egala cu E

Caderea de tensiune pe rezistorul R; este E

Caderea de tensiune pe rezistorul R, este E

Caderea de tensiune pe rezistenta interna a sursei este nula

® 20T O

45. Pentru circuitul din figura de mai jos, cunoscéand t.e.m. a sursei E, rezistenta interna a
acesteia r = R/2 si rezistentele R, = R, R, = R atunci cdnd K este inchis care din urmatoarele
afirmatii sunt adevarate?

10



r=R/2

Rp=R D

a. Intensitatea curentului din circuit este 2E/5R

b. Caderea de tensiune pe rezistorul R; este 2E

c. Caderea de tensiune pe rezistorul R, este 2E

d. Caderea de tensiune intre punctele A si B este zero

e. Caderea de tensiune pe rezistenta interna a sursei este E/5

46. Pentru o retea electrica plana sunt valabile urmatoarele afirmatii:

a. Suma algebrica a intensitatilor curentilor laturilor care se intalnesc intr-un nod de retea este
nula

b. Suma intensitatilor curentilor laturilor care intra intr-un nod de retea este egala cu suma

intensitatilor curentilor laturilor care ies din acel nod de retea

Suma algebrica a caderilor de tensiune din nodurile unui ochi de retea este diferita de zero

Suma algebrica a caderilor de tensiune in nodurile unui ochi de retea este egala cu suma

algebrica a tensiunilor electromotoare ale surselor din laturile ochiului

e. Suma algebrica a tensiunilor de la bornele laturilor unui ochi.de retea este zero

2o

47. Pentru circuitul din figura de mai jos, care din urmatoarele afirmatii sunt adevarate?
|:|R1 ls Eq,r1
R2 Ea,r2

A 1-—| |—>—|2 B

R3 Ia E3r3
— 1% ,

|3: |1+ |2

Ez + Es= 1(Ra+rp) + 13(Ratrs)
E:1 — E>= [1(Ry+r1) — 1x(Ratr2)
Ei + Es=11(R1 + R3) + I5(r2 +13)
E;=12(R2+12)

PO TR

48. Pentru circuitul din figura de mai jos, care din urmatoarele afirmatii sunt adevarate?
I:IR:L l1 E1,n1
R I Ezrrz

r— TFe— e

|:|R3 Iz E3,r3
b= ] r

Usa =E1—11 (R +11)
Usa=E;— 12 (R2+12)
Uga = -Es + I3 (R3 + 13)
Uga = E1 + E;—E3
Uga=Ei -1 (Ry+1q)

®oo o
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49. Pentru circuitul din figura de mai jos, care din urmatoarele afirmatii sunt adevarate?

1 Eq,M1
e

_’lz_{ Ea,r2
-

N

Po0T O

U
I+, =10
Ei=lr+IR
Es=1Lr+ 1R

Ei-Ex=liri =1

U=IR

50. Pentru circuitul din figura de mai jos, care din urmatoarele enunturi nu sunt adevarate

pentru a fi indeplinita conditia I, = 1,?

® 20TO

~—]
+|:_| Ea,r2

E1,rq

< F

R

E,=E,sirp=rn
E]_:EzSirl;érz
E1¢E25ir1=r2

R:r1+r2
r,r

R: 1'2
r+r,

51. Pentru portiunea de circuit din figura de mai jos, cunoscéand U,, U,, R;, R,, tensiunea U

este:
Uq Uz
gy

e.

52. Pentru portiunea de circuit din figura de mai jos, cunoscénd I,, |,, R;, R,, intensitatea | a
curentului este:
R1

12



c. I=li+1,
R
d 1=, .—%
RZ
R
e 1=1,--t
R2

53. Rezistenta echivalenta R,z a portiunii de circuit din figura de mai jos este:

R2
Rq
A B
R3
a. RAB:R1+R2+R3
R,R
b. R, =R, +—2-3_
R, +R;
C. R :R1R2+(R1+R2)'R3
AB R, +R,
d Rr :R1R2+(R2+R3)'R1
AB R, +R,
e. R, - Ri+tRy +Rs
" RIR,R;

54. Rezistenta echivalenta R,z a portiunii de circuit din figura de mai jos este:

Ry R
Ai—_|_— —=B
R3
- |
a RAB—RI.R3 +R3
R, +Rg4
R, +R
b R = 1R 2
3
C. R :(R1+R2)R3
AR #R, +R,
d R :(R1+R3)R2
y R; +R; +R;
1
€ Rag = 1 1
7_’_7
R, +R, R;

55. Pentru ca ambele becuri din circuitul prezentat in figura de mai jos sa lumineze, trebuie
ca intrerupatoarele sa indeplineasca una din conditiile:

13



Bq B2

—OIT

K2
L e |

K1
I

||E,r
a. K;si K, suntdeschise
b. K; este inchis, iar K, deschis
c. K; este deschis, iar K, inchis
d. K;siK, suntinchise
e. K;si K, sunt eliminate din schema circuitului

56. In circuitul prezentat in figura de mai jos, becul B nu lumineaza atunci cand:

E.r

a. R]_:RgSi R3:R4
b R1:R2:R3=R4
c. Ri=RssiR,=R;
d. R]_'R3:R2'R4

e R1+R3:R2+R4

57. Rezistenta echivalenta (Rxg) a portiunii de circuit din figura de mai jos este:

R1
R
A B
R3
a RAB_i_'_i_Fi
R, R, Rj
b. R — R1R2R3
8 Rl(R2+R3)+R2R3
C. R..= RR;Rs
A% R,(R, +R;) +RR,
d. g, _LRRR,
BRI+ R, +R,
R,R.R
e. Roag = FAPIAT!

(Rl + RZ)(RZ + RB)

58. Rezistenta echivalenta R,z a portiunii de circuit din figura de mai jos este:
Ry R2

S B S B

a Rps=R;+R,
b. RAB: Rl ' R2

C. RR,
R =
AB TR +R,
. R? —R2
d RAB — 1 2

F21 7R2



e. Ras =VRR;

59. Rezistenta echivalenta R,z a portiunii de circuit din figura de mai jos este:

Rq
R2
A B
R,R
% Ra=p- g
1 2
b. Ras =RiR;
C RAB = R1+ R2
d. R =yRR;
1
R
7_’_7
R, Ry

60. Care din unitatile de masura enumerate mai jos sunt corecte pentru masurarea puterii
electrice in Sl

a. VI/A

b. A°Q

J

v: ot

w

© Q0

61. Fie un circuit format dintr-o sursa de t.e.m: E, rezistanta interioara r, si un consumator
R. Care din afirmatiile urmatoare NU sunt adevarate?
Er
I

[y

R

a. Purtatorii de sarcina au atat energie cinetica cat si energie potentiala

b. Energia cinetica a purtatorilor in punctul A este egala cu energia cinetica a acestora in punctul
B

c. Energia potentiald a purtatorilor in punctul A este egala cu energia potentiala a acestora in
punctul B

d. Energia cineticd a purtatorilor in punctul A este mai mare decat energia cinetica a acestora in
punctul B

e. Energia potentiala a purtatorilor in punctul A este mai mare decat energia potentiala a acestora
in punctul B

62. Pentru gruparea derivatie a unor rezistoare, care din urmatoarele afirmatii sunt
adevarate:

Curentul care strabate rezistorii nu depinde de rezistenta acestora

Rezistenta gruparii este mai mare decét a fiecarui rezistor component

Se produce o ramificatie a curentului principal

Caderea de tensiune are aceeasi valoare pentru toti rezistorii

Rezistenta gruparii este mai mica decat a fiecarui rezistor component

®op oW

63. La aplicarea primei teoreme a lui Kirchhoff pentru o retea cu n noduri, numarul de
ecuatii independente care se pot scrie este:

a. n

b. n+1

15



C. nl
d. n?
e. (n*-1)/(n+1)

64. Se conecteaza o rezistenta sunt R in paralel cu un ampermetru, astfel incdt R = R,/n.
Domeniul de masurare al ampermetrului se mareste de:

a. (n+l) ori

b. nori

c. (n*1)/(n-1) ori

d. (n"-n"H/n"? ori

e. 1l/nori

65. Dispunem de 32 surse de c.c. identice (E, r). Formam 4 grupari de céate 8 surse grupate
n serie, pe care le legam n paralel. Parametrii sursei echivalente vor fi:

8E, 2r

4E/2, 4r/2

3E/4.5, 3r/4.5

32E/4,r /0.5

4E/2, r/2.5

®op oW

66. Un circuit simplu este caracterizat prin tensiunea electromotoare E, rezistenta interna r
si rezistenta exterioara R. Cum se modifica intensitatea curentului daca in circuit se mai
introduce in serie o sursa identica cu prima?

E

a. |=2r+B
2

2E
2r+R
2E

4r +R

d 1-_EF_

R
r+—
2

| = E
r+2R

67. Sa se determine relatia dintre curentii ce apar in circuitul din montajul din figura unde
sursele sunt considerateideale si avand aceeasi t.e.m.:

|1:|2

|2:|3

|1:|3
11>1,>15

®mae o T
I
[
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68. Se considera schema din figura alaturata in care se cunosc E;, E, (E;>E,) si rezistentele
Ri, R2 (R1 > Ry) iar rezistentele interne r,, r, ale surselor se neglijeaza. Care din urmatoarele
afirmatii sunt adevarate?

Ey I
Ky
Rz I4
A B
I3
Ep
| E,+E,
a. I =
Rl

_(E1-Ey)? o o
d. Q, =———-t, unde Q, reprezinta caldura disipata pe R;

e. Q,= R—l -t, unde Q, reprezinta caldura disipata pe R,
2

69. Curentul electric reprezinta:

a. Transportul de electroni liberi printr-un fir conductor

b. Diferenta de potential dintre doua puncte

C. Sarcina electrica ce strabate circuitul intr-o perioada de timp

d. Transportul de purtatori de sarcina intre doua puncte dintr-un conductor avand acelasi potential
electric

e. Transportul de purtatori liberi de sarcina electrica printr-un fir conductor

70. Conductoarele metalice contin:

Electroni liberi legati in nodurile retelei

Electroni liberi nelegati de atomii care formeaza structura cristalina a metalului

Electroni care se deplaseaza printre ioni ordonat

Atomi dispusi in nodurile refelei, la distante atat de mici, incat electronii de pe nivelele fiecarui
atom se gasesc in interactie Th acelasi timp, cu toti ionii vecini

Electroni care se deplaseaza printre ioni dezordonat

oo oW

@

71. Fie circuitul din figura. Care relatii sunt adevarate:

E E c B ‘—l—‘ E
] [ —a—
B LT D E
RABzR/4
RAC=2R
RADzR/S
RAE:4R/3
RBczR/Z

©CoooT® 4

72. O baterie de acumulatori cuprinde n elemente legate in serie, fiecare element avand
t.e.m. E si o rezistenta interioara r. Bateria alimenteaza un circuit format dintr-un rezistor
avand R, legat in serie cu un montaj de doua becuri cu puteri egale, legate in paralel ca in
figura alaturata. Se cunosc intensitatea curentului din circuit | si intensitatile curentilor prin
becuri |, si l,.. Care din urmatoarele afirmatii sunt adevarate?

17



Rezistentele celor doua becuri sunt egale

Intensitatile curentilor prin becuri sunt egale

Tensiunea la bornele becurilor este: nE - I(R+nr)
Tensiunea la bornele bateriei este: nE - Ir

Tensiunea la bornele unui element al bateriei este: E + Ir

Coo oW

73. O baterie de acumulatori cuprinde n elemente legate in serie, fiecare element avand
t.e.m. E gi rezistenta interna r. La bornele acumulatorului se leaga un rezistor cu rezistenta
R. Curentul care se stabileste in circuit este:

nE
a. |I=
R+nr
b. 1= Er
R+ —
n
S
R
r+—
n
d. |- nE
R+r
nE
e I=
NnR +r

74. O baterie de acumulatori cuprinde n elemente legate in serie, fiecare element avand
t.e.m. E gi rezistenta interna r. La bornele acumulatorului se leaga un rezistor cu rezistenta
R. Tensiuneala bornele rezistorului R este:

a. U= nER
R +nr
b. U= _ER
R +nr
c. U= nER
r+nkR
E
d U=
1 r
7+7
n R
e. U= ER
r+nkR

75. O baterie de acumulatori cuprinde n elemente legate n serie, fiecare element avand
t.e.m. E gi rezistenta interna r. La bornele acumulatorului se leaga un rezistor cu rezistenta
R. Caderea de tensiune pe un element al bateriei este:

nER
a. u=

R+nr
b. u= ER

R+nr

18



Cr+nR
d. =E(R+nr)
R

€. u= E
1+DE

R

76. O baterie de acumulatori cuprinde n elemente legate in paralel, fiecare element avand
t.e.m. E gi rezistenta interna r. La bornele acumulatorului se leaga un rezistor cu rezistenta
R. Curentul care se stabileste in circuit este:

a. 1="E
R+r
b. 1= Er
R+—
n
c. 1=_"E
NnR +r
d 1=_°F
R+nr
E
e I=
NnR +r

77. O baterie de acumulatori cuprinde n elemente legate in paralel, fiecare element avand
t.e.m. E si rezistenta interna r. La bornele acumulatorului se leagéa un rezistor cu rezistenta
R. Tensiunea la bornele rezistorului R este:

a. U= ERr
R+—

n

b. Uz
nR +r

c. U= nEr
nR +r

d u=_E
1+L

nR

e, U- nE
IR |

nR

78. O baterie de acumulatori cuprinde n elemente legate in paralel, fiecare element avand
t.e.m. E si rezistenta interna r. La bornele acumulatorului se leaga un rezistor cu rezistenta
R. Curentul printr-un element al sursei este:

E
a. |=
R+r
b. 1=_E
R +nr
E
c. I=
NR +r

19



d. I=
l+B
r
E
e. =T
n+—

79. Fie date n surse de tensiune identice cu t.e.m. E si rezistenta interna r cunoscute. Daca
acestea se leaga in serie, sistemul este echivalent cu o sursa cu te.m. E. si rezistenta
internd r... In aceste conditii putem afirma urmatoarele:

Ees=E

Ees = NE

les = NI

fes = 1/N

les =T

®opow

80. Fie date n surse de tensiune identice cu t.e.m. E si rezistenta interna r cunoscute. Daca
acestea se leaga in paralel, sistemul este echivalent cu o sursa cu t.e.m. E,, si rezistenta
interna r,. In aceste conditii putem afirma urmatoarele:

Eep=E

Eep = NE

fep = NI

fep = /N

fep =T

®op oW

81. Se considera n serii de céte q surse cu t.e.m. E si rezistenta interna r legate in serie, cele
n serii fiind apoi legate in paralel. La bornele unei astfel de grupari se leaga un rezistor de
rezistenta R. Curentul electric ce strabate rezitorul R este:

a. |-_9E_
R +rq
b. 1=_"E_
nr + gR

c. 1-—C%E
R+E

n

4 1o n’E
' R+gr
e. |- L9NE_
nR +rg

82. Se considera n serii de cate q surse cu t.e.m. E gi rezistenta interna r legate in serie, cele
n serii fiind apoi legate in paralel. Sistemul este echivalent cu o sursa cu te.m. E. si
rezistenta internd r.. In aceste conditii putem afirma urmatoarele:

E.=E

E. =qE

E. = nE

re =qr/n

re = nr/q

®opow

83. Cunoscénd rezistentele R, si R, ale rezistorilor din figura de mai jos, precum si
conductantele acestora G, = 1/R; respectiv, G, = 1/R,, rezistenta echivalenta a gruparii este:
20



Rq Rp

P

a. Rp=R;+R,

G,+G

b. RABzg
G,G,

C. RABz%
2

R.G, +1

d. RAB:%
1

€. Ry =G, +G,

84. Cunoscand rezistentele R, si R, ale rezistorilor din figura de mai jos, precum si
conductantele acestora G; = 1/R; respectiv, G, = 1/R,, rezistenta echivalenta a gruparii este:

R1
]
Lol

R; +R,
a. =
AB R1R2
R.R
b. R —_ 12
TR +R,
1
C. - -
Rae G,+G,
R
d. Rag =5~
A TR,G, +1
I:\)1
e. Ryg=—1—
A TRG, +1

85. Fie dat un conductor omogen de lungime L, sectiune S si rezistivitate p pe care sunt
marcate doua puncte A si B ce imparte conductorul in doua arce de lungimi L; siL, (L =L, +

L.). Rezistenta echivalenta intre punctele A si B este direct proportionala cu:
L

86. Fie doi conductori omogeni din aluminiu de lungimi L, si L, si sectiune S care sunt
legati in serie. Cunoscand rezistivitatea aluminiului p, rezistenta echivalenta a sistemului
format din cei doi conductori este direct proportionala cu:
a. S
b. p
c. Ly

21



d. L
e. L+l

87. Fie doi conductori omogeni din aluminiu de lungime L si sectiuni S, si S, care sunt
legati in serie. Cunoscéand rezistivitatea aluminiului p, rezistenta echivalenta a sistemului
format din cei doi conductori este direct proportionala cu:

L

oo
°

C.
d. s,
e

88. Fie doi conductori omogeni, unul din aluminiu si celalalt din cupru, de lungime L si
sectiune S care sunt legati in serie. Cunoscand rezistivitatea aluminiului p; si pe cea a
cuprului p,, rezistenta echivalenta a sistemului format din cei doi conductori este direct
proportionala cu:

a. p1
b. P2
C. p1tp2

d. L

e. S

89. Fie doi conductori omogeni din aluminiu de lungime L si sectiuni S; si S, care sunt
legati in paralel. Cunoscand rezistivitatea aluminiului p, rezistenta echivalenta a sistemului
format din cei doi conductori este direct proportionala cu:

a. S;

b. S,

C. S;1+S;

d. p

e. L

90. Fie doi conductori omogeni, unul din aluminiu si celadlalt din cupru, de lungime L si
sectiune S care sunt legati in paralel. Cunoscénd rezistivitatea aluminiului p, si pe cea a
cuprului p,, rezistenta echivalenta a sistemului format din cei doi conductori este direct
proportionala cu:

a. L
b. S
C. prt+p2
d. padps
€. P27 P2

91. Pentru circuitul prezentat in figura de mai jos, atunci cand prin sursele E; si E, nu circula
curent, care din urmatoarele afirmatii sunt adevarate?

E.r
= =
Ry Ra R3 J

a. E--E;=E

b. E]_: Eg

Cc. E=1(Ri+Ry*+R3+r)
d. Ei-(Ri*+R;) = Ex-R;
e E2 - El = |R2
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92. Care din urmatoarele afirmatii sunt adevarate?

a. Pentru extinderea domeniului de masurare al unui ampermetru se foloseste un rezistor legat in
paralel cu instrumentul de masura

b. Pentru extinderea domeniului de masurare al unui ampermetru se foloseste un rezistor legat in
serie cu intrumentul de masura

c. Daca R, este rezistenta interna a ampermetrului iar n puterea de multiplicare a suntului atunci
Rs = Ra*(n-1)

d. Daca R, este rezistenta interna a ampermetrului iar n puterea de multiplicare a suntului atunci
Rs = Ra/(n-1)

e. Ampermetrul introdus in circuit perturba cu atat mai putin regimul de functionare al retelei in
care este conectat cu cat puterea electrica pe care o consuma este mai mica

93. Care din urmatoarele afirmatii sunt adevarate?

a. Pentru extinderea domeniului de masurare al unui voltmetru se utilizeaza o rezistenta
aditionala legata in paralel cu intrumentul de masura

b. Pentru extinderea domeniului de masurare al unui voltmetru se utilizeazd o rezistenta
aditionala legata in serie cu intrumentul de masura

c. Daca Ry este rezistenta interna a voltmetrului, pentru a extinde domeniul de masurare a
instrumentului de m ori, atunci rezistenta aditionala are valoarea R, = Ry-(m-1)

d. Daca Ry este rezistenta internd a voltmetrului, pentru a extinde domeniul de masurare a
instrumentului de m ori, atunci rezistenta aditionala are valoarea Rs = Ry/(m-1)

€. Un votmetru introdus in circuit perturba cu atat mai putin regimul de functionare al retelei cu cat
puterea electrica pe care o consuma este mai mica

94. Un ampermetru cu rezistenta interna R, indica o deviatie maxima pentru un curent I,. Ce
valoare trebuie sa aiba suntul ampermetrului Rs, pentru a masura intensitati pana la o
valoare | (1 > 14)?

|
8. Rs =Ry~ -1)
A

R
b. RS= |A
—-1
IA
R,
G Re=T.
A
R,
d- Re=ii,
A
|
e RS:RA_

95. Un voltmetru cu rezistenta interna R, indica o deviatie maxima pentru o tensiune U. Ce
valoare trebuie sa aiba rezistenta aditionala R, introdusa in circuit, pentru a masura tensiuni
pana la o valoare U’ (U’ > U)?

a. R,=mRy,
b. R, =(m+1R,
_(m?-DR,
C. Ry=——
Ry
d. R,=—"L

€. Ra = (m '1)RV

96. Reostatul:
a. Este un rezistor a carui rezistenta poate fi variata

b. Poate fi utilizat intr-un circuit ca limitator de intensitate de curent
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C. Poate fi utilizat ca divizor de tensiune
d. Introdus intr-un circuit de curent continuu nu modifica rezistenta totala a acestuia
e. Poate masura curentji dintr-un circuit

97. Fie dat circuitul din figura de mai jos unde B este un bec de rezistenta R,, P este un
reostat a carui rezistenta poate varia de la valoarea 0 la R, iar U este tensiunea de
alimentare a circuitului. Care din urmatoarele afirmatii sunt adevarate?

-~

P

v C

W R B Ug B

U Rp
a. Reostatul P este folosit ca limitator de curent
b. Reostatul P este folosit ca divizor de tensiune
c. Caderea de tensiune pe bec (Up) nu depinde de pozitia cursorului (C) al reostatului (P)
d. Becul lumineaza indiferent de pozitia cursorului (C)
e. Caderea de tensiune pe bec (U,) poate depasi tensiunea de alimentare (U)

98. Un incalzitor electric este format din doua rezistoare. Alimentarea incalzitorului se
realizeaza de la un generator de tensiune electromotoare cu rezistenta interna neglijabila.
Timpul de incalzire a apei din incalzitor este t, cand se foloseste numai primul rezistor si t,
cdnd se foloseste numai al doilea rezistor. Timpul de incalzire a apei cadnd cele doua
rezistente sunt grupate in paralel este:

a. t +t,
b' tltZ
c. L
t2
d. Utz
t,+1,
1
e.
1 1
7+7

99. Fie dat circuitul din figura de mai jos unde B este un bec de rezistenta R,, P este un
reostat a carui rezistenfa poate varia de la valoarea 0 la R, iar U este tensiunea de
alimentare a circuitului. Atunci cadnd cursorul se afla in punctul C (R,c=X) intensitatea
curentului din circuit indicata de ampermetru este I. Tensiunea la bornele becului este:

F Y
P vC
—JG?B Uo B
U Rp
¥ v
U, =R,
U
b. =
UO X+R0 o
U, =U
X
d. U =uUu—
o RO
—_ RO
e. U,= U7
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100. Fie dat circuitul din figura de mai jos unde B este un bec de rezistenta R,, P este un
reostat a carui rezistenta poate varia de la valoarea 0 la R, iar U este tensiunea de

alimentare a circuitului. Care din urmatoarele afirmatii sunt adevarate?
Yg

bl
c =)
vy 7

Reostatul P este folosit ca limitator de curent

Reostatul P este folosit ca divizor de tensiune

Caderea de tensiune pe bec (Up) depinde de pozitia cursorului (C) al reostatului (P)
Becul lumineaza indiferent de pozitia cursorului (C)

Caderea de tensiune pe bec (U) poate depasi tensiunea de alimentare (U)

PO T ®g

101. Fie dat circuitul din figura de mai jos unde B este un bec de rezistenta R,, P este un
reostat a carui rezistenta poate varia de la valoarea 0 la R, iar U este tensiunea de
alimentare a circuitului. Atunci cdnd cursorul se afla in punctul C (Ryc=X) intensitatea
curentului prin bec este |, iar intensitatea curentului din circuitul-principal este |. Tensiunea

la bornele becului este:
Up

C P
A R B
' u .
a. u,=I,R,
b. u,=uU
C. U,=U-IR-X)
d. U, =IR-X)
e U, =l
° 'R-X

102. Pentru masurarea puterii electrice, care din urmatoarele unitati de masura sunt
corecte?

VA

A*Q

VZQ

J

Jdm

®oo oW

103. 'La trecerea printr-un consumator purtatorii de sarcina electricd nu se supun
urmatoarelor transformari:

Modificarea sarcinii lor electrice

Micsorarea vitezei medii de transport

Cresterea vitezei medii de transport

Scaderea energiei lor potentiale

Cresterea energiei lor potentiale

®Coo o

104. Care din relatiile de mai jos intre Joule si kWh nu sunt adevarate?
a. 1kwh=360J
b. 1kwh=3,6-10°J
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c. 1kwh=236-10°J
d. 1kwh=3,6-10°J
e. 1kwWh=3600J

105. Care din unitatile de masura enumerate mai jos sunt corecte pentru tensiunea
electrica?

As

Vv

Nm/C

Cm

JIC

®op oW

106. Care din unitatile de masura enumerate mai jos nu sunt corecte pentru tensiunea
electrica?

AIC

JAIC

Nm/C

wi/C

J/IC

®op oW

107. Care din unitatile de masura enumerate mai jos sunt corecte pentru potentialul
electric?

a. Vv

b. JC

As

Nm/C

AQ?

© Q0

108. Sensul fizic al caderii de tensiune nu se refera la:

a. Lucrul mecanic efectuat pentru deplasarea sarcinii electrice pozitive de-a lungul unei portiuni
de circuit

b. Lucrul mecanic efectuat pentru deplasarea sarcinii electrice negative de-a lungul unei portiuni

de circuit

Energia corespunzatoare sarcinii electrice pozitive absorbite de circuit

Energia corespunzatoare sarcinii electrice negative absorbite de circuit

e. Energia, corespunzatoare unitatii de sarcina electrica, disipata in sistem datorita ciocnirilor din
retea

e o

109. Daca intr-o grupare de n rezistori legati in paralel introdusi intr-un circuit, se adauga in
paralel cu acesta, inca un rezistor identic, atunci:

Tensiunea la bornele gruparii scade

Tensiunea la bornele gruparii creste

Intensitatea curentului din circuit creste

Intensitatea curentului din circuit scade

Rezistenta echivalenta a gruparii se micsoreaza

a.
b.
C.
d.
e.

110. Pentru circuitul din figura de mai jos, cunoscédnd ca valoarea curentului I, reprezinta

f(%) din valoarea curentului principal I, care din urmatoarele afirmatii NU sunt adevarate?
Iz R2

a. fR, =(1-fR,
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b. fR =R,

C. A-HR, =R,
d. RR,=fR,
€. f(R,+R;)=R;

111. Se considera un conductor metalic omogen de lungime L, rezistivitate p si aria
sectiunii transversale S, care este introdus intr-un calorimetru si conectat in serie cu un
ampermetru la bornele unei surse galvanice. Daca se masoara intensitatea curentului (I) si
tensiunea (U) la bornele conductorului, caldura disipata Q si masurata in calorimetru intr-o
perioada de timp t este direct proportionala cu:

a. u
b. |
c. t
d. 1/t
e. 1/U

112. Caldura dezvoltata ireversibil intr-un timp t printr-un conductor de rezistenta R, parcurs
de un curent de intensitate | atunci cand la capetele acestuia se aplica o diferenta de
potential U este:

a. Ult

b. U%/R
c. I°Rt
d. URt
e. UIR

113. Fenomenul dezvoltarii de caldura in conductoarele parcurse de curent electric de
conductie se numeste:

Efect Joule-Lenz

Efect electrocaloric

Efect electromagnetic

Efect electrocinetic

Efect electromecanic

Coo oW

114. Care din urmatoarele afirmatii sunt adevarate?

Expresia W=UIt seaplica la transformarea energiei electrice in orice alta forma de energie
Expresia W=U?/R se aplicd'numai la transformarea energiei electrice in energie termica
Expresia W=U*/R se aplica la transformarea energiei electrice in orice alti forma de energie
Expresia W=I?Rt se aplicd numai la transformarea energiei electrice in energie termica
Expresia W=I°Rt se aplica la transformarea energiei electrice in orice altd forméa de energie

®op oW

115. Care din urmatoarele afirmatii sunt adevarate?

a. Energia dezvoltata in unitatea de timp la bornele unui consumator este Ul

b. Energia dezvoltata in unitatea de timp de o sursa de tensiune este El

c. Energia disipata in unitatea de timp de un consumator cu rezistenta electrica R sub forma de
caldura este IR

d. Energia disipata in unitatea de timp pe un intreg circuit cu rezistenta R+r sub forma de caldura
este I’(R+r)

e. Energia disipata in unitatea de timp pe rezistenta interna a unei surse de tensiune sub forma
de caldura este Ir

116. Fie dat un circuit simplu format dintr-o sursa cu t.e.m E si rezistenta r care debiteaza
pe un rezistor R un curent de intensitate I. Puterea disipata sub forma de caldura pe
rezistenta totala a circuitului este:
a. P=FPR+r)
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C.

d.
e.

E2

|:‘_R+r
P=E*R+r)
P=
P=I°R

117. Fie dat un circuit simplu format dintr-o sursa cu t.e.m E si rezistenta interna r care
debiteaza pe un rezistor R un curent de intensitate I. Puterea disipata sub forma de caldura
pe rezistorul R aflat In circuit este:

a.
b

P=IP(R+r)
E2
(R+r1)?

R

118. Fie dat un circuit simplu format dintr-o sursa cu t.e.m E si rezistenta interna r care
debiteaza pe un rezistor R un curent de intensitate I. Puterea disipata sub forma de caldura
pe rezistenta interna a sursei este:

a.

b

P=I°R

119. Teorema conservarii puterii electrice se poate enunta astfel:

a.

Qo

Suma algebrica a puterilor primite de toate laturile retelei, pe la bornele lor, este intotdeauna
pozitiva pentru o retea izolata

Suma algebricara puterilor primite de toate laturile retelei, pe la bornele lor, este nula pentru o
retea izolata

Suma algebrica a puterilor debitate de sursele din retea este nula pentru o retea izolata
Diferenta dintre suma algebrica a puterilor debitate de sursele din retea si suma puterilor
disipate in partea rezistiva a laturilor este intotdeauna pozitiva

Suma algebrica a puterilor debitate de sursele din retea este egala cu suma puterilor disipate
in partea rezistiva a laturilor

120. Care din urmatoarele afirmatii de mai jos NU sunt adevarate?

a.

b

Sursa transmite circuitului exterior puterea maxima atunci cand rezistenta de sarcina (R) este
mai mare decat rezistenta interna a sursei (r)

Sursa transmite circuitului exterior puterea maxima atunci cand rezistenta de sarcina (R) este
mai mica decéat rezistenta interna a sursei (r)

Sursa transmite circuitului exterior puterea maxima atunci cand rezistenta de sarcina (R) este
egala cu rezistenta interna a sursei (r)

Puterea maximé transmisa de sursé circuitului exterior este E?/4r

Randamentul transmisiei puterii de la sursa la consumator este 1/4 in cazul transferului maxim
de putere
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121. Randamentul transmisiei puterii de la sursa la consumator este:

a R
LT
U
b. I‘]—E
C. n=1-—
R
d. r]—T
e n=——
T"R+r

unde: E= t.e.m. a sursei, r = rezistenta interna a sursei, R = rezistenta circuitului exterior, U
= caderea de tensiune pe rezistorul R, u = caderea de tensiune pe rezistenta interna a
sursei.

122. Pentru circuitul prezentat in figura de mai jos, cunoscand E; = 4E, E, = E, E; = E,
r1=r,=r3=0 si Ri=R,=R3=R, care dintre afirmatii sunt adevarate?

a. Puterea debitata pe rezistorul R, este mai mare decét puterea debitata pe rezistorul R

b. Puterea debitata pe rezistorul R, este egala cu puterea debitata pe rezistorul Rs

c. Puterea debitata pe rezistorul R, este mai mica decéat puterea debitata pe rezistorul R;

d. Puterea debitatd pe rezistorul Ry este de patru ori mai mare decat puterea debitata pe
rezistorul R,

e. Puterea debitata pe rezistorul Ry este mai mare decét puterea debitata pe rezistoarele R, si Rs

123. Pentru circuitul prezentat in figura de mai jos, cunoscand E; = 4E, E, = E, E; = E,
r1=r,=r3=0 si Ri=R,=R3;=R, care dintre afirmatii sunt adevarate?
A

D
a. Uag =Uac
b. UBD =0
c. Ugp= 0
d. Uag = Ugp
e. Ugc= 0
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124. Pentru circuitul prezentat in figura de mai jos, cunoscand E - t.e.m. a sursei, r -
rezistenta interna a sursei, R - rezistenta becului, care dintre afirmatii sunt adevarate?

B
Dt
R

I
||E,r
Becul nu lumineaza
Diferenta de potential intre punctele N si M este diferita de zero
Rezistenta circuitului electric intre punctele N si M este diferita de zero
Intensitatea curentului electric din circuit este E/r
Puterea electrica disipatd sub formé& de caldura de rezistenta internd a sursei este E/r

PO TR

125. Pentru circuitul prezentat in figura de mai jos, cunoscand E; = 4E, E, = E, E; = E,
ri=r,=rs=r si R1=R,=Rs;=R, care dintre afirmatii sunt adevarate?

a. Sursele E; si E; sunt legate in serie

b. Sursele E; si E; sunt legate in paralel

c. Rezistenfele R, si R; sunt legate in serie

d. Rezistorii cu rezistentele R, si R; sunt legate in paralel
e. Sursa E; dicteaza sensul curentului din circuitul principal

126. Pentru circuitul prezentat in figura de mai jos, cunoscand E - t.e.m. a sursei, r -
rezistenta interna a sursei, R - rezistenta consumatorului din circuit, care dintre afirmatii
sunt adevarate?

e

E.r
Cand intrerupatorul K este deschis intensitatea curentului electric din circuit este E/(R+r)
Cand intrerupatorul K este deschis U = E
Cand intrerupatorul K este inchis intensitatea curentului electric din circuit este E/r
Cand intrerupatorul K este inchis U = E
Cand intrerupatorul K este inchis intensitatea curentului electric din circuit are cea mai mare
valoare

P To

127. Pentru circuitul prezentat in figura de mai jos, cunoscand E - t.e.m. a sursei, r -
rezistenta interna a sursei, R, si R, doi rezistori conectati in serie, astfel incdt R,=R, R,=2R
si r=R, care dintre afirmatii sunt adevarate?

Ry Ry

.

E,r
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Puterea disipata sub forma de caldura pe rezistorul R, este de doua ori mai mare decét
puterea disipata sub forma de caldura pe rezistorul R;

Puterea disipata sub forma de caldura pe rezistorul R, este mai mare decéat puterea disipata
sub forma de caldura pe rezistenta interna a sursei

Puterea disipata sub forma de caldura pe rezistorul R; este egala cu puterea disipata sub
forma de caldura pe rezistenta interna a sursei

Puterea dezvoltata de sursa este de trei ori mai mare decat puterea disipata sub forma de
caldura pe rezistorul Ry

Puterea disipata sub forma de caldura pe rezistenta echivalenta a circuitului extern este de
patru ori mai mare decéat puterea disipata sub forma de caldura pe rezistorul R;

128. Pentru circuitul prezentat in figura de mai jos, cunoscand E - t.e.m. a_.sursei, T -
rezistenta interna a sursei, R, si R, doi rezistori conectati in paralel, astfel incdt Ri=R, R,=R,
care dintre afirmatii sunt adevarate?

Sursa transmite circuitului exterior puterea maxima cand r = R/2

Randamentul transmisiei puterii de la sursa la consumatoreste n= R+ o

Puterea disipata sub forma de caldura pe rezistorul ‘R; este egala cu puterea disipata sub
forma de caldura pe rezistorul R,

Puterea disipata sub forma de caldura pe rezistorul R; este egala cu puterea disipata sub
forma de caldura pe rezistenta interna a sursei

Puterea disipata sub forma de caldura pe rezistorul R, este egala cu puterea disipata sub
forma de caldura pe rezistenta interna a sursei

129. Pentru circuitul prezentat in figura de mai jos, care dintre afirmatii sunt adevarate?

"0 To

e

E.r || E.r
|I

R
Sursa echivalenta a circuitului are t.e.m. egala cu 2E
Sursa echivalenta a circuitului are rezistenta interna r/2
Curentul din circuit are valoarea | = E/(R+2r)
Sursa echivalenta transmite circuitului exterior puterea maxima atunci cand R = 2r
Randamentul transmisiei puterii de la sursa echivalenta la consumator este n = R/(R+2r)

130. Pentru circuitul prezentat in figura de mai jos, care dintre afirmatii sunt adevarate?

E.r

||E,r

®opow

-

R
Sursa echivalenta a circuitului are t.e.m. egala cu E
Sursa echivalenta a circuitului are rezistenta interna r/2
Intensitatea curentului electric din circuit are valoarea | = E/(2R+r)
Sursa echivalenta transmite circuitului exterior puterea maxima atuncicand R =r
Randamentul transmisiei puterii de la sursa echivalenta la consumator este n = 2R/(2R+r)
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131. Cunoscédnd ca o lanterna cu o baterie cu te.m. E si rezistenta interna r are un
randament n, atunci rezistenta becului R,g este:

nr
a. Rpg = ﬁ
r
b. RAB = n'l 1
r
C. Rpg = ﬁ
1
m

r
€. R =(1- n)ﬁ

132. Cunoscédnd ca o lanterna cu o baterie cu te.m. E si rezistenta interna r are un
randament n, intensitatea curentului debitat de baterie este direct proportional cu:

a. E

b. n

c. 1-n

d. r

e. lsc (curentul de scurtcircuit)

133. Cunoscédnd ca o lanterna cu o baterie cu te.m. E si rezistenta interna r are un
randament n, puterea disipata sub forma de caldura de rezistenta becului este direct
proportionala cu:

a. E

b. r

c. n

d. 1-n

e. lsc (curentul de scurtcircuit)

134. O sursa cu te.m. E si rezistenta interna r, debiteaza pe un rezistor cu rezistenta R.
Caldura degajata in circuitul exterior in timpul t este direct proportionala cu:
a. E?

b. R

c. (R+r)?
d t

e.r

135. Trei rezistoare identice sunt legate astfel: doua in paralel si in serie cu al treilea la
tensiunea U. Fiecare rezistor conectat separat la tensiunea U functioneaza normal
consumand puterea P. Care din urmatoarele afirmatii sunt adevarate?

a. Rezistenta unui rezistor legat in circuit este U?/P

b. Rezistenta echivalenta a circuitului este 3U?%/2P

€. Curentul-electric din circuit este 2P/U

d. Caldura degajata n circuitul extern in timpul t este 2Pt/3

e. Puterea electrica disipata sub forma de caldura pe rezistentele legate in paralel sunt diferite

136. Care din urmatoarele variante enumerate mai jos utilizate pentru a dubla tensiunea
electromotoare intr-un circuit electric simplu format dintr-un rezistor si o sursa cu t.e.m. E
si rezistenta interna r sunt corecte?

a. Sa montam in serie in acelasi sens o sursa identica

b. Sa montam in paralel in acelasi sens o sursa identica

c. Sa montam in serie cu rezistorul R un alt rezistor identic

d. Sa montam in paralel cu rezistorul R un alt rezistor identic

32



e. Sa montam in serie in acelasi sens o sursa identica si in paralel cu rezistorul R un alt rezistor
identic

137. O baterie cu t.e.m. E si rezistenta interna nenula se conecteaza succesiv la rezistentele

R; si R,. Stiind ca in ambele cazuri caldura degajata in rezistoare in acelasi interval de timp

este aceeasi, care din urmatoarele afirmatii sun adevarate?

a. Caldura degajata cand la sursa se conecteaza rezistorul R; este direct proportionala cu t.e.m.
a sursei

b. Caldura degajata cand la sursa se conecteaza rezistorul R, este direct proportionala cu
rezistenta totala a circuitului

c. Intensitate curentului din circuit este aceeasi in ambele cazuri

Rezistenta interna a sursei este r =\/RR,
e. Rezistenta interna a sursei este r = /R, +R,

138. Tensiunea la bornele unei surse de curent continuu (Usg) este mai mare decét
tensiunea ei electromotoare (E) daca sursa considerata este:

a. Legatd in paralel cu o altd sursd avand E > E

b. Legata in serie cu un rezistor cu rezisten{a egala cu rezistenta sa interna

c. Legata in opozitie cu o alta sursd avand E > E

d. Parcursa de un curent ce intra in borna sa pozitiva

e. Legata in serie cu un rezistor avand rezistenta infinita

139. Tensiunea la bornele unei surse de curent continuu (Usg) este mai mica decat
tensiunea ei electromotoare daca:

a. Reazistenta interna a sursei este zero

b. Se leaga in serie cu o sursd avand E = E si-aceeasi polaritate

c. Este parcursa de un curent ce intra in borna sa negativa

d. Este legata in serie cu un rezistor avand rezistenta infinita

e. Se leagéa in opozitie cu o altd sursd avand E < E

140. O sursa ideala de tensiune E alimenteaza un circuit format din doua rezistente R, = R si
R, = 5R legate in paralel. Care din urmatoarele afirmatii sunt adevarate?

a. Rezistenta echivalenta a circuitului este 6R

b. Curentul total din circuit este 6E/S5R

c. Curentul ce strabate rezistorul R; este E/R

d. Curentul ce strabate rezistorul R, este 2E/5R

e. Puterea debitatd de sursa este 6E?/5R

141. Fie date trei rezistoare identice legate in paralel la tensiunea U. Fiecare rezistor
conectat separat la tensiunea U functioneaza normal consuménd puterea P. Care din
urmatoarele afirmatii nu sunt adevarate?

a. O rezistenta din circuit are valoarea U%/P

b. Rezistenta echivalenta a sistemului de rezistori este 3U%/P

¢.. Intensitatea curentului din circuit este 3P/U

d. Intensitatea curentului ce strabate un rezistor al circuitului este 2P/U

e. Caldura degajata in timpul t de un rezistor al circuitului este P-t

142. Fie date trei rezistoare identice legate in serie la tensiunea U, fiecare rezistor conectat
separat la tensiunea U functioneaza normal consuméand puterea P. Care din urmatoarele
afirmatii sunt adevarate?

a. O rezistenta din circuit are valoarea U%/P

b. Rezistenta echivalenta a sistemului de rezistori este 3U/P

c. Intensitatea curentului din circuit este P/3U

d. Caldura degajata in timpul t de un rezistor al circuitului este P-t/9

e. Caldura degajata in timpul t de sistemul de rezistente este 7P-t /9
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143. La cresterea rezistentei exterioare a unui circuit simplu:

a
b.
c.
d
e

Intensitatea curentului scade
Tensiunea la bornele rezistorului creste
Randamentul circuitului creste

Puterea utila creste

Puterea utila scade

144. O sursa cu tensiune electromotoare E si rezistenta interna r debiteaza pe un rezistor R
un curent de intensitate I. Cunoscénd ca la scurtcircuit intensitatea curentului devine lsc.
Care din urmatoarele afirmatii sunt adevarate?

a.
b.

c.
d.
e.

Intensitatea curentului de scurtcircuit este E/R

Intensitatea curentului din circuit este | =

R+r
Raportul dintre r si R este I/(Isc — 1)
Randamentul circuitului initial este n = (Isc — 1)/lsc
Puterea transmisa de sursa circuitului exterior este P = E-l5¢

145. Randamentul unui circuit electric simplu:

a.

cooo

Depinde numai de tensiunea electromotoare E si de rezistenta.interna r ce caracterizeaza
sursa

Este egal cu 50% daca puterea dezvoltata in circuitul exterior este maxima

Creste daca rezistenta circuitului exterior creste

Scade daca rezistenta circuitului exterior creste

Depinde numai de rezistenta circuitului exterior

146. Pentru circuitul din figura de mai jos, cunoscéand E, r, R; = R, R, = 4R. Care din

urmatoarele afirmatii nu sunt adevarate cand intrerupatorul K este deschis?
Ra=4R

d.

e.

147. Care din urmatoarele afirmatii de mai jos referitoare la tensiunea la bornele unei surse
ideale sunt adevarate?

a.

b
c.
d.
e

Este mai mare decat tensiunea electromotoare a sursei
Este mai mica decat tensiunea electromotoare a sursei
Este egala cu tensiunea electromotoare a sursei
Depinde de rezistenta externa a circuitului

Nu depinde de rezistenta interna a sursei
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148. Pentru circuitul din figura de mai jos, cunoscand E, r, R; = R, R, = 4R. Care din

urmatoarele afirmatii sunt adevarate cand intrerupatorul K este inchis?
Ry=4R

b. =
1 5R +r
E2
c. P, =— R
" (BR+r)

d. Puterea electrica disipata de rezistorul R, sub forma de caldura este zero
e. Rezistenta echivalenta a circuitului exterior este R

149. Rezistenta electrica a unui conductor se poate masura:
a. Cuampermetrul

b. Cu voltmetrul

c. Cu ohmetrul

d. Tn amperi

e. Tnohm (Q)

150. Amperul este:

Unitatea de masura a intensitatii curentului electric
Unitatea de masura a tensiunii electrice

Unitate fundamentala in Sl

Unitate derivata in Sl

Unitate partiala in SI

PO TR

151. Daca pintr-un circuit electric inchis circula un current electric atunci acesta poate

contine:

a. Numai rezistente

b. O sursa

c. Doua surse asezate in opozitie cu conditia ca t.e.m. sa nu fie egale
d. Numai un ampermetru

e. Numai un voltmetru

152. Tensiunea electrica se masoara:

a. Cu ampermetrul
b. Cu voltmetrul
c. In amperi

d. n.coulombi

e. Involti(V)

153. Ampermetrul ideal:

Are rezistenta interna infinita

Are rezistenta interna zero

Masoara curentul din circuit

Masoara rezistenta circuitului

Masoara tensiunea intre doua puncte ale unui circuit

P20 TR

154. Generatorul de tensiune:
a. Genereaza sarcini electrice
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Genereaza curent electric indiferent de rezistenta electrica a circuitului extern
Poate avea si rezistenta interna zero

Genereaza o tensiune la borne

inmagazineaza sarcini electrice

155. Rezistenta electrica a unui conductor:

P20 T O

Depinde direct proportional de tensiunea la borne

Depinde invers proportional de intensitatea curentului ce il parcurge
Depinde de caracteristicile geometrice ale conductorului

Depinde de natura metalului din care este facut conductorul
Depinde de conductoarele de legatura

156. Rezistivitatea electrica a unui material:

PoOoTR

Depinde de material

Depinde de temperatura

Depinde de lungimea conductorului

Depinde de sectiunea conductorului

Depinde de tensiunea electromotoare a sursei aflate in circuit

157. Conductivitatea electrica:

PO TR

Este inversul rezistivitatii

Este inversul rezistentei
Depinde de natura conductorului
Depinde de temperatura

Nu depinde de material

158. Care din urmatoarele afirmatii sunt adevarate?

a.

b.

Daca mai multe rezistoare se grupeaza in serie atunci rezistenta echivalenta va fi mai mare
decat cea mai mare rezistenta din grupare

Daca mai multe rezistoare se grupeaza in paralel atunci rezistenta echivalenta va fi mai mica
decéat cea mai mica rezistenta din grupare

Daca mai multe rezistoare se grupeaza in serie si apoi in paralel atunci rezistentele
echivalente ale celor doua grupari sunt egale

Daca mai multe rezistoare se grupeaza in serie atunci rezisten{a echivalenta este egala cu
rezistenta echivalenta a surselor din circuit

Daca mai multe rezistoare se grupeaza in paralel atunci rezistenta echivalenta este egala cu
rezistenta echivalentd a surselor din circuit

159. Pentru circuitul din figura de mai jos, cunoscénd E,, r,, E,, r, (E; > E,) gi rezistenta
externa R, care din urmatoarele afirmatii sunt adevarate?

PO TR

e

e B

Ei,r1 Epra

I
R
Sensul curentului din circuit este dictat de sursa E,
Sensul curentului din circuit este dictat de sursa E;
Sursele sunt dispuse in circuit in opozitie
Tensiunea Uxg la bornele sursei E; este mai mare decat tensiunea ei electromotoare
Tensiunea Ucg la bornele sursei E, este mai mare decét tensiunea ei electromotoare

160. Care din urmatoarele afirmatii sunt adevarate?

a.

b.

Randamentul unei surse in cazul in care tinem seama doar de pierderile prin efect Joule este:
= r

R+r
Puterea utila transferata rezistorului este maxima daca R=r
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C.
d. Randamentul electric in cazul transferului puterii maxime este 50%
e. Puterea electrica pierdutd este E¥/R

Puterea utild maxima transferata rezistorului este E%/4r

161. Pentru circuitul din figura de mai jos, cunoscand ca tensiunea electromotoare a sursei
ideale este E, rezistenta voltmetrului este infinita, iar rezistenta rezistorului este R, care din
urmatoarele afirmatii sunt adevarate?

PO TR

Al — B

/72

G
R

L 1

I'e
Intensitatea curentului din circuit este | = E/R
Tensiunea inregistrata de voltmetru este E/2
Rezistenta interna a sursei este egala cu zero
Puterea transmis& de sursa circuitului extern este E?/R
Randamentul transmisiei puterii de la sursa la rezistor este 80%

162. Voltmetrul ideal:

PO TR

Are rezistenta interna zero

Are rezistenta interna infinita

Masoara intensitatea curentului din circuit

Masoara diferenta de potential intre doua puncte ale unui circuit
Masoara rezistenta intre doua puncte ale unui circuit

163. Voltul (V) reprezinta:

PO TR

Unitate de masura fundamentala in Sl
Unitate de masura derivata in Sl

Unitate de masura a tensiunii electrice
Unitate de masura a curentului electric

Unitate de masura a diferentei de potential dintre doua puncte ale unui circuit

164. Joule (J) reprezinta:

PO TR

Unitate de masura a conductivitatii
Unitate de masura a energiei

Unitate de masura a rezistentei electrice
Unitate de masura fundamentala in Si
Unitate de masura derivata in Si

165. Watt (W) reprezinta:

©o0 TR

Unitate de masura pentru puterea electrica
Unitate de masura pentru rezistenta electrica
Unitate de masura pentru tensiunea electrica
Unitate. de masura fundamentala in Si
Unitate de masura derivata in Si

166. Ohm (Q) reprezinta:

PO TR

Unitate de masura pentru puterea electrica
Unitate de masura pentru rezistenta electrica
Unitate de masura pentru tensiunea electrica
Unitate de masura fundamentala in Sl
Unitate de masura derivata in Si
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167. Fie doua baterii legate in serie E;=2E si E,=E avand rezistentele interne r,=2r si r,=r.

Cunoscénd ca rezistorul conectat in circuit in serie cu sursele are rezistenta R=3r. Care din

urmatoarele afirmatii sunt adevarate?

E1=2E Ez=E

r:L=2r|I || rp=r
|

Intensitatea curentului din circuit este | = E/2r

Puterea debitata pe rezistenta interna a sursei E; este E%/2r

Puterea debitata pe rezistenta interna a sursei E; este E*/r

Puterea debitata pe rezistenta interna a sursei E, este 3E%r

Randamentul transmisiei puterii de la gruparea de baterii la rezistorul R este 50%

PO TR

168. Fie un circuit electric format dintr-o sursa de curent cu tensiunea electromotoare E si
rezistenta interna r, legata in serie cu un rezistor R si cu doua rezistoare R, si R, legate intre
ele in paralel. Cunoscand E, r, I, U, R = 3r si ca rezistentele R, si R, absorb puterile P; si P,
care din urmatoarele afirmatii sunt adevarate?

Rz = U/P2
Rezistenta echivalenta a rezistorilor R; si R, este UZI(P1+P2)
Puterea absorbita pe rezistorul R este 3I°r

PO TR

169. O sursa cu tensiunea electromotoare E si rezistenta interna r disipa pe un rezistor de
rezistenta R o putere P. Cunoscand E, P si r, curentul debitat de sursa in circuit este:

:E+VE2—4H

a. |
2r
_E- E® - 4Pr
2r
E
c. l=—
2r
AN E? - 4Pr
' 2r
E? - 4Pr
e. |I=

170. O sursa cu tensiunea electromotoare E si rezistenta interna r disipa in circuitul exterior
o putere P cédnd la borne este legat un rezistor cu rezistenta R. Care din urmatoarele
afirmatii nu sunt adevarate?

a. Intensitatea curentului din circuit este | =

R+r
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EZR
R+r

b. Puterea disipata pe rezistorul R este p =

c. Tensiunea electrica la bornele rezistorului este U = =
+r

d. Caldura disipata de rezistenta interna a sursei este Q, = PEt
r

e. Caldura disipata de rezistorul R aflat in circuit este Q; =P -t

171. Pe soclurile a doua becuri scrie: B, (U, P); B, (U, 2P):

a. Rezistenta filamentului primului bec este U%/P

b. Rezistenta filamentului celui de al doilea bec este U?/2P

c. Rezistenta echivalenta a celor doud becuri legate in serie este U?/3P

d. Rezistenta echivalenta a celor doud becuri legate in paralel este 3U%/2P

e. Daca cele doua becuri se leaga in serie la o tensiune egala cu 2U, caderea de tensiune pe
primul bec este de doua ori mai mare decat caderea de tensiune pe al doilea bec

172. Care din urmatoarele afirmatii nu reprezinta aplicatii ale efectului termic:
a. Lampi electrice cu incandescenta

b. Siguranta fuzibila

c. Electrocauterul

d. Cuptoare

e. Aparate de incalzit

173. Care din urmatoarele enunturi de mai jos NU reprezinta expresia matematica a uneia
din legile lui Kirchhoff?

a. > Rl =>E
K ]

b. D=0
K

U
c. I=—

R
d R:%
e. P=2

174. Care din urmatoarele afirmatii referitoare la rezistoare sunt gresite?

a. Sunt elemente de circuit construite pentru a avea o rezistenta fixa sau variabila

b. Pot fi chimice, cu vid sau cu straturi subtiri

c. Nu pot fi'sensibile la actiunea luminii

d. Sunt elemente de circuit care servesc pentru incalzirea in diferite aparate electrocasnice
e. Nu pot fi utilizate pentru reglarea intensitéatii curentului

175. La gruparea in paralel a doua rezistente identice de valoare R rezistenta echivalenta
este:

2R

R/2

Mai mica decét la gruparea lor in serie

Mai mare decét la gruparea lor in serie

Maxima

PO TR

176. La gruparea in serie a doua rezistente identice de valoare R, rezistenta echivalenta
este:
a. 2R
b. R/2
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c. Mai mica decét la gruparea in paralel
d. Mai mare decéat la gruparea in paralel
e. Minima

177. Pentru un circuit electric simplu inchis, Legea |lui Ohm se poate aduce sub forma:

a. U=I/R

b. E=RI+r1l
c. E=z=U+u
d. I1=U/(r+R)
e. E=I7r

178. Caderea de tensiune in interiorul unei surse cu tensiunea electromotoare E si
rezistenta interna r, strabatuta de un curent electric de intensitate | este:

a. R/

b. E

c. E-Ir
d E-IR
e. 1l

179. Rezistenta unui conductor filiform:

Nu depinde de temperatura

Depinde de natura materialului din care este facut

Este direct proportionala cu densitatea materialului
Depinde de intensitatea curentului ce trece prin el

Este invers proportionala cu aria sectiunii conductorului

PO TR

180. Intr-un circuit simplu, format dintr-o sursd reald (E; r) si o rezistentd externd R, prin
legarea in paralel pe rezistenta externa a unei alte rezistente R:

a. Rezistenta echivalenta scade

b. Intensitatea curentului creste

c. Caderea de tensiune in sursa scade

d. Tensiunea electromotoare creste

e. Tensiunea la bornele sursei creste

181. La dublarea caderii de tensiune de la bornele unui rezistor ohmic cu rezistenta R:
Intensitatea curentului prin rezistor se dubleaza

Intensitatea curentului prin-rezistor se reduce la jumatate

Valoarea rezistentei rezistorului se dubleaza

Valoarea rezistentei rezistorului se reduce la jumatate

Puterea disipata pe rezistor creste de patru ori

P20 TR

182. Se considera un circuit simplu format dintr-un rezistor R si o sursa de tensiune (E, r).

Prin modificarea circuitului asa cum se mentioneaza in variantele de mai jos, cel putin doua

din aceste variante conduc la aceeasi valoare a intensitatii curentului electric din circuit:

a. Montand in paralel si in acelasi sens cu sursa o alta sursa identica

b. Montand n serie in acelasi sens cu sursa o sursa identica

c.  Montand in paralel cu rezistorul R un alt rezistor identic

d. Montand in paralel cu sursa o altad sursa identica si in paralel cu rezistorul R un alt rezistor
identic

e. Montand in serie cu rezistorul R un alt rezistor identic

183. In circuitul din figura de mai jos sursa este ideald, iar becurile sunt identice. Initial
intrerupatorul K este deschis. Dupa inchiderea intrerupatorului:
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K
-—

Bo B3 Ba

B1

@
I

||EJ
Becurile 3 si 4 vor lumina mai putin
Becul 2 va lumina mai puternic decét in cazul cand K este deschis
Becurile 3 si 4 se sting
Becul 1 va lumina mai slab decat becul 4
Becurile 1 si 2 se vor stinge

Po0TO

184. in circuitul din figura de mai jos sursa de tensiune electromotoare este reald (E, r) si
rezistorii au toti aceeasi rezistenta:

||EJ

a. Toti rezistorii sunt parcursi de curenti egali
b. Puterea electrica maxima in circuitul extern se obtine pentrur = R
c. Rezistenta echivalenta a circuitului extern este 2R/3
. . . o 3E
d. Intensitatea curentului electric ce strabate sursa este I = iy
e.

Intensitatea curentului de circuit este mai mare decét in'cazul in care la bornele sursei ar fi fost
conectat numai un rezistor

185. Fie circuitul electric alcatuit dintr-o sursa de curent (E, r), un rezistor R, un bec (B) si

un comutator (K). Ce se intampla la inchiderea comutatorului (K)?
B

(D7

K R

Becul se aprinde

Becul se stinge

Luminozitatea becului scade

Luminozitatea becului creste

Sensul curentului prin circuit nu se modifica

PO TR

186. Pe laturile unui ochi de retea se afla numai rezistoare (fara generatoare de tensiune).
Care din urmatoarele afirmatii sunt adevarate?

a...Suma algebrica a caderilor de tensiune pe rezistoare este zero

b. Suma curentilor de pe ramurile ochiului este zero

c. Rezistenta echivalenta a ochiului este zero

d. Pot fi aplicate legile lui Kirchhoff

e. Puterea consumata este zero

187. In circuitul din figura de mai jos toate becurile sunt identice. Care din urmatoarele
afirmatii sunt adevarate?
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B: lumineaza cel mai puternic

B; lumineaza mai slab decét B,

B, lumineaza mai puternic decat B,
Bs; lumineaza mai slab decét B,
Toate becurile lumineaza la fel

188. Prin gruparea generatoarelor de tensiune in serie:

PO o

Tensiunea electromotoare a gruparii se mareste
Intensitatea de scurtcircuit se mareste
Rezistenta interna echivalenta se mareste
Curentul electric debitat ramane constant
Tensiunea la mersul n gol scade

189. Pentru ca rezistenta echivalenta a unei grupari in paralel de rezistori sa creasca este
necesar:

a
b.
c.
d
e

Sa crestem tensiunea la bornele gruparii

Sa adaugam o rezistenta in paralel cu gruparea

Sa crestem intensitatea curentului din circuit

Sa adaugam o rezistenta in serie cu gruparea existenta
Sa scoatem o rezistenta din gruparea existenta

190. Referitor la tensiunea electrica este adevarat ca:

P20 TR

Scaderea tensiunii electrice duce la cresterea intensitatii curentului in orice circuit electric
Pentru o portiune de circuit este egala cu produsul IR

Se masoara cu ajutorul ohmetrului

Suma algebrica a tensiunilor intr-un ochi de retea este zero

Se masoara n volt (V)

191. In circuitul din figura de mai jos cele trei becuri B;, B,, B3 sunt identice. Care din
urmatoarele afirmatii sunt adevarate?

B1
“—
I'E
Bz
B3

® oo

D

Prin‘arderea lui B, duce la stingerea lui B; si Bs

Prin arderea lui B3, B, si B, vor lumina la fel

B: lumineaza mai slab decét B, si B;

Prin arderea becului B,, B, si B; se sting

B, lumineaza mai puternic decat B; dar mai slab ca B;

192. Fie 3 surse de tensiune identice (E, r¥0). Prin gruparea acestora in diverse moduri se
pot obtine urmatoarele tensiuni electromotoare echivalente:

a.

b
C.
d.
e

Ec=E

E. = 2E
E. = 3E
Ee = E/3
E. = E/2
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193. Referitor la legea a doua a lui Kirchhoff este adevarat ca:

a
b.
c.
d
e

Se aplica ochiurile de retea

Are expresiaE=IR +Ir

Deriva din legea de conservare a energiei
Se aplica numai circuitelor electrice simple
Are expresia U = IR

194. Intr-un circuit electric simplu format dintr-o sursd de tensiune reald (E, r #0) si un
rezistor R, despre tensiunea la bornele rezistorului U putem afirma ca:

a
b.
c.
d
e

U>EdacaR>0
U<EdacaR>0
U=EdacaR=0
U=0dacaR=0
U=EdacaR>0

195. Despre puterea electrica se poate afirma ca:

a.
b.

c
d.
e

Este o marime fizica vectoriala

Poate lua valori negative

Se masoara in amperi / secunda (A/s)

Se masoara in watt

Este egala cu produsul dintre tensiunea electrica si intensitatea curentului electric

196. Precizati care este relatia corecta intre tensiunile electrice dintre diferitele puncte ale

circuitului de mai jos:
2R

PO TR

Uas = Usc
Ugc = Usp
Ups + Ugc < E
Ups + Ugc = E
UAC =E

197. Sensul conventional al curentului electric printr-un conductor metalic:

a.
b.
c.
d.

e.

este sensul de deplasare a purtatorilor de sarcina pozitivi prin conductorul metalic respectiv
este sensul de deplasare a purtatorilor de sarcina negativi prin conductorul metalic respectiv

de la un_potential electric mai mic la un potential electric mai mare prin conductorul metalic
respectiv

de la un potential electric mai mare la un potential electric mai mic prin conductorul metalic
respectiv

este sensul de deplasare a electronilor de conductie prin conductorul metalic respectiv

198. Despre ampermetru se poate afirma ca:

a.

2o

ampermetrul se leaga in serie cu elementul de circuit prin care se masoara intensitatea
curentului electric

ampermetrul se leaga in paralel cu elementul de circuit prin care se masoara intensitatea
curentului electric

ampermetrul ideal are rezistenta electrica neglijabila (practic nula)

ampermetrul ideal are rezistenta electrica infinita

ampermetrul ideal are rezistenia electrica mult mai mare decat rezistenta electrica a
elementului de circuit prin care se masoara intensitatea curentului electric
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199. Despre voltmetru se poate afirma ca:

a.

oo

voltmetrul se leaga in serie cu elementul de circuit la bornele caruia se masoara tensiunea
electrica

voltmetrul se leaga in paralel cu elementul de circuit la bornele caruia se masoara tensiunea
electrica

voltmetrul ideal are rezistenta electrica neglijabila (practic nula)

voltmetrul ideal are rezistenta electrica infinita

voltmetrul ideal are rezistenta electrica mult mai mica decéat rezistenta electrica a elementului
de circuit la bornele caruia se masoara tensiunea electrica

200. Tensiunea la bornele unui generator (U) care alimenteaza un circuit exterior:

a.

d.

e.

este numeric egala cu raportul dintre energia furnizatd de generator circuitului exterior (W, )
intr-un interval de timp oarecare si sarcina electricd (Ag)care trece printr-o sectiune

transversala a acelui circuit in acel interval de timp
este numeric egala cu raportul dintre energia furnizata de generator circuitului  interior al
generatorului (w,,,) Intr-un interval de timp oarecare si sarcina electrica (Aqg) care trece printr-o

sectiune transversala a acelui circuit in acel interval de timp

poate fi exprimata prin formula U = %
q
. . . W.
poate fi exprimata prin formula U = A_'m
q

se masoara in Volt in Sistemul International de Unitati

201. Rezistenta electricd R unui conductor metalic omogen de rezistivitate p, cu lungimea
(, avand aria sectiunii transversale S constanta:

a.

b.

e.

este marimea fizica scalara numeric egala cu raportul dintre tensiunea electrica aplicata la
capetele conductorului si intensitatea curentului electric care se stabileste prin acesta
este marimea fizica scalara numeric egala cu raportul dintre intensitatea curentului electric care

se stabileste prin conductor si tensiunea electrica aplicata la capetele conductorului
poate fi calculata utilizédnd relatia R = %

poate fi calculata utilizédnd relatia R = pé

poate fi calculata utilizand relatia R = St

p

202. Utilizand notatiile din manualele de fizica, dependenta de temperatura a rezistivitatii
unui metal NU poate fi exprimata sub forma:

a.
b.

C.

d.

p(t) = po(1+a-t)
p(t)=pol-a-t)

Po
t) s=—R0
p() 1+a-t
p(O) =22
p) =po-t

203. Se considera un circuit simplu format dintr-un generator de tensiune cu rezistenta
interna r si tensiunea electromotoare E si un rezistor cu rezistenta electrici R . Notand cu
U tensiunea la bornele generatorului si cu | cdderea de tensiune pe circuitul interior al
generatorului, rezultd cé intensitatea curentului electric | din circuit se poate exprima prin:

a.

b.

I=E

R
U
R
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c. I=
R+r

d 1=4
r
E

e. I=
R+r

204. Se considera un circuit simplu format dintr-un generator de tensiune cu rezistenta
interna r si tensiunea electromotoare E si un rezistor cu rezistenta electrici R . Notand cu
U tensiunea la bornele generatorului si cu | intensitatea curentului electric din circuit,
rezulta ca:

a. U:E
R+r
b u=_E_
R+r
c. U:E[l— r )
R+r
d. U=E+rl
e. U=E-rl

205. Se considera un circuit simplu format dintr-un generator de tensiune cu rezistenta
interna r si tensiunea electromotoare E si un rezistor cu rezistenta electrici R . Notand cu
U tensiunea la bornele generatorului, cu U cdderea de tensiune pe circuitul interior al
generatorului si cu | intensitatea curentului electric din circuit, rezultd | se poate exprima
prin:

re
a. u=——

R+r
b. u:£

R-r
c. u=E-Rl
d. u=E+R
e. U=E-rl

206. Unitatea de masura pentru sarcina electrica poate fi scrisa in functie de alte unitati de
masura din S.I. in forma (simbolurile unitatilor de masura sunt cele utilizate in manualele de
fizica):

a L
V
b. J-s
c. As
d A
S
V
e —
A

207. Unitatea de masura pentru tensiunea electrica poate fi scrisa in functie de alte unitati
de masura din S.I. in forma (simbolurile unitatilor de masura sunt cele utilizate in manualele
de fizica):

a.

)>L|(')|L.

b. -C
c -Q
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208. Unitatea de masura pentru rezistenta electrica poate fi scrisa in functie de alte unitati
de masura din S.I. in forma (simbolurile unitatilor de masura sunt cele utilizate in manualele
de fizica):

a ¥
A
b. V-A
W
“ AT
49 A
V
e W
A

209. Unitatea de masura pentru rezistivitatea electrica poate fi scrisa in functie de alte
unitati de masura din S.I. in forma (simbolurile unitatilor de masura sunt cele utilizate in
manualele de fizica):

a Ym
A
b, VA
m
C. WAZm
4 W-m
A
w
e. —
A-m

210. Unitatea de masura pentru energia electrica poate fi scrisa in functie de alte unitati de
masura din S.I. in forma (simbolurile unitatilor de masura sunt cele utilizate in manualele de

fizica):

a. V-A

b. V-A-s
c. W-s
d Q- A%.s
e. Q-A-ss

211. Unitatea de masura pentru puterea electrica poate fi scrisa in functie de alte unitati de
masura din S.I. in forma (simbolurile unitatilor de masura sunt cele utilizate in manualele de
fizica):

a. V-A

‘S

O O O T
0o« <
>% >
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212. Un generator de tensiune de parametri (E,r) conectat prin fire de rezistenta electrica

neglijabila la bornele unui consumator a carui rezistenta electrica poate fi modificata.
Atunci cand rezistenta electrica a consumatorului electric este egala cu rezistenta interna a
generatorului:

a. intensitatea curentului care parcurge circuitul are valoarea maxima

b. tensiunea la bornele generatorului este egald cu E /2

c. puterea electrica debitata de generator in circuitul exterior are valoarea maxima

d. randamentul circuitului electric este 50%
e

tensiunea la bornele generatorului este egala cu E

213. Un fir cilindric de otel are rezistenta R. Din acest fir se confectioneaza un patrat
ABCD (ca in figura de mai jos). Rezistenta echivalenta a patratului astfel obtinut RAB,

masurata intre punctele A si B, respectiv, rezistenta echivalentad a patratului RAC,

masurata intre punctele A si C, pot fi scrise sub forma:
D C

A B

214. Un generator de tensiune de parametri (E,I’) este conectat prin fire de rezistenta
electrica neglijabila la bornele unui rezistor. Prin circuit se stabileste un curent electric de
intensitate 1. Notand cu |Sc intensitatea curentului in cazul scurtcircuitarii generatorului,
randamentul circuitului si tensiunea la bornele generatorului pot fi exprimate prin relatiile:

a. 77:1—I—

21
b. 77:1—I—

I.-1)-E
c. U:(SCI )
g U=zt

I +1
e. U=E-rl
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215. Un generator de tensiune de parametri (E,r) este conectat prin fire de rezistenta

electrica neglijabila la bornele unui rezistor. Puterea electrica furnizata de generator

rezistorului este:

a. egala cu produsul dintre tensiunea electromotoare a generatorului si intensitatea curentului
care strabate circuitul

b. egala cu produsul dintre tensiunea la bornele generatorului si intensitatea curentului care
strabate circuitul

c. maxima atunci cand tensiunea la bornele generatorului este egala cu tensiunea la bornele
rezistorului

d. egala cu produsul dintre tensiunea la bornele rezistorului si intensitatea curentului care
strabate circuitul

e. maxima daca rezistenta rezistorului este egala cu rezistenta interna a generatorului

216. Un generator electric intr-un circuit:

a. produce electroni

b. mentine o tensiune electrica nenula la bornele circuitului

c. inchide, respectiv, deschide circuitul

d. transforma energia electrica in alte forme de energie (in caldura, de exemplu)
e. transforma o anumita forma de energie in energie electrica

217. Valoarea puterii electrice disipata pe un rezistor la bornele caruia se aplica o tensiune
constanta:

a. depinde de rezistenta electrica a rezistorului

b. nu depinde de rezistenta electrica a rezistorului

c. este invers proportionala cu intensitatea curentului care circula prin rezistor

d. depinde de polaritatea tensiunii aplicate la bornele rezistorului

e. este independenta de intervalul de timp in_care curentul electric circula prin rezistor

218. Se realizeaza o grupare in serie formata din rezistoare identice. Aceasta grupare se
conecteaza la bornele unui generator de tensiune continua. Daca se scoate din grupare un
rezistor, atunci:

a. rezistenta gruparii de rezistori si intensitatea curentului prin generator scad

b. rezistenta gruparii de rezistori gi intensitatea curentului prin generator cresc

c. rezistenta gruparii de rezistori scade, iar intensitatea curentului prin generator creste

d. rezistenta gruparii de rezistori Si tensiunea la bornele generatorului scad

e. rezistenta gruparii de rezistori si tensiunea la bornele generatorului cresc

219. Daca la bornele unui generator de tensiune cu rezistenta interna neglijabila se leaga un

rezistor, atunci intensitatea curentului electric prin generator este |1, iar daca la bornele
aceluiagi generator se leaga un alt rezistor, atunci intensitatea curentului electric prin

generator devine |2. Daca la bornele aceluiasi generator de tensiune se leaga gruparea

serie a celor doi rezistori, atunci intensitatea curentului electric prin generator este |s, iar
daca la bornele aceluiasi generator de tensiune se leaga gruparea paralel a celor doi

rezistori, atunci intensitatea curentului electric prin generator este |p. in aceste conditii |5
si |p pot fi exprimati prin relatiile:

a | =1+,

(Y|
b Is: 1 2
L +1,
I -1
c. I,=—-
L +1,
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d 1,=1+1,
21,1,
I, +1,

e. Iy=

220. La gruparea rezistoarelor in serie:

a. rezistenta echivalenta este mai mica decét oricare dintre rezistentele rezistoarelor din grupare

b. inversul rezisten{ei echivalente a gruparii serie este egala cu suma inverselor rezistentelor
rezistorilor grupati

C. intensitatea curentului electric are aceeasi valoare prin fiecare rezistor al gruparii serie

d. intensitatea curentului ce trece prin rezistenta echivalenta este egala cu suma intensitatilor
curentilor ce trec prin fiecare rezistor

e. rezistenta echivalenta este mai mare decat oricare dintre rezistentele rezistoarelor din grupare

221. Intensitatea curentului la scurtcircuitarea unui generator de tensiune electrica este |Sc.

Puterea maxima pe care o poate furniza acest generator unui circuit exterior-convenabil
max . - - . . 9

ales este P, . Tensiunea electromotoare E a generatorului si rezistenta internd r a

acestuia sunt date de relatiile:

a. E:—Fz*Xt
41

b. E:‘”D;xt
ISC

C. E:—ZP‘EXt
ISC

4P

d. rzl;zXt
_F)e::a)(
412

222. Un reostat este conectat la bornele unui generator, avand tensiunea electromotoare E
si rezistenta interna r. Intensitatea curentului electric prin reostat in functie de tensiunea la
bornele acestuia se exprima prin relatia 1 =a—U-b, unde d si bsunt constante reale
pozitive cunoscute. In aceste conditii, tensiunea electromotoare E a generatorului si
rezistenta interna r a acestuia sunt date de relatiile:

a E=2
b

b. LP
a

c. E=2ab

d. r:l
b

e. r=>b

223. Doua generatoare au aceleasi tensiuni electromotoare, dar rezistente interne diferite.
Puterea maxima pe care o poate debita primul generator pe un circuit exterior convenabil

ales este Pl, iar puterea maxima pe care o poate debita cel de-al doilea generator pe un alt

circuit exterior convenabil ales este Pz- Cele doua generatoare conectate in serie pot debita
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pe un circuit exterior puterea maxima PS si aceleasi doua generatoare conectate in paralel

pot debita pe alt circuit exterior puterea maxima Pp. In aceste conditii PS si Pp pot fi
exprimate prin relatiile:

a. Pz—Pl.Pz
* B+P,
b, P =2y
R+F,
.. R=R+P,
d P, =R+F
L
R+F

224. Tensiunea la bornele unui generator electric care este conectat intr-o refea electrica

poate fi mai mare decéat tensiunea electromotoare, E, a acestuia daca:

a. generatorul este strabatut de curent electric de la borna pozitiva la cea negativa a acestuia

b. generatorul este strabatut de un curent electric de intensitate egalda cu intensitatea de
scurtcircuit

c. caderea de tensiune pe circuitul interior al generatorului este mai mica decat tensiunea
electromotoare, E

d. rezistenta internd a generatorului este mai mare decat rezistenta circutului din care face parte
acesta

e. generatorul este legat pe aceeasi ramura de retea in opozitie cu un alt generator cu tensiunea
electromotoare E'>E

225. Se considera reteaua de rezistori identici din figura de mai jos. Fie R(ﬁ; rezistenta
electrica a retelei de rezistori intre punctele A si B cand intrerupatorul K este deschis si fie

RQ)B rezistenta electrica a retelei de rezistori intre punctele A si B cand intrerupatorul K este
inchis. In aceste conditii:

. ~ —[x }
& ]

a. RXQ:R

b. RY=15R

c. RU<3R

d. Rl =R

e. RS\?B) > RS&

226. Se considera reteaua de rezistori identici din figura de mai jos. Stabiliti care dintre
relatiile de mai jos sunt adevarate:

A B
c 0l —w 3}

a. RAB =R
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b R
C. RABz%
¢ Ro-f
e. Ry =0

227. Se considera reteaua de rezistori identici din figura de mai jos. Stabiliti care dintre
relatiile de mai jos sunt adevarate:

a. Rg=

b RAB-—§§
d. Rp=R
e Rie=

228. Se considera reteaua de rezistori identici din figura de mai jos. Fie Rfjg) rezistenta

electrica a retelei de rezistori intre punctele A si B cénd intrerupatorul K este deschis si

fie RSE); rezistenta electrica a retelei de rezistori intre punctele A si B cénd intrerupatorul
K este inchis. In aceste conditii:

e
ALR|_|R|__'_IR|_°B

a. RE\dB):R
b. RY=3R
c. RU=2R
d. RU=R
e. RDsRY

229. Se considera reteaua de rezistori identici din figura de mai jos. Fie RXQ rezistenta
electrica a retelei de rezistori intre punctele A si B cénd intrerupatorul K este deschis si

fie RSB) rezistenta electrica a retelei de rezistori intre punctele A si B cénd intrerupatorul
K este inchis. In aceste conditii:

K
r
ARI—|RI—L|RI—°B
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a. RXQ =R

b. RY=3R
n 5
n 2

e. ROSRY

230. Se considera reteaua de rezistori identici din figura de mai jos. Fie Rg? rezistenta

electrica a retelei de rezistori intre punctele A si B cénd intrerupatorul K este deschis si

fie RSEZ rezistenta electrica a retelei de rezistori intre punctele A si B cand intrerupatorul
K este inchis. In aceste conditii:

a. RXQ:R
b. RY=3R
y 5
d. RY =R
e. RU>RY

231. Se considera reteaua de rezistoriidentici din figura de mai jos. Fie RXQ rezistenta

electrica a retelei de rezistori intre punctele A si B cénd intrerupatorul K este deschis si

fie RSB) rezistenta electrica a retelei de rezistori intre punctele A si B cénd intrerupatorul
K este inchis. In aceste conditii:

g DEECANN o

a RXQ:R
b R&‘Q:%R
c\RU-2
d. RY=>R
e RI>RY

232. Se considera reteaua de rezistori identici din figura de mai jos. Stabiliti care dintre
relatiile de mai jos sunt adevarate:
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AT X
— r |}
D | SN |
a. Rgz=2R
b. Rg=3R
2R
¢ Reo=%
d. Re=R
8R
€ Reo=3

233. Capetele unui fir cilindric de cupru, avind rezistenta elecrticd R , se sudeaza unul de
celdlalt, obtindndu-se o spira circulard. Se aleg pe spiréa trei puncte: A, B si C; A si C
diametral opuse, iar B la mijlocul arcului de cerc AC (ca in figura de mai jos). Rezistenta

electricd a spirei masurata intre punctele A si B (RAB), respectiv, rezistenta electrica a

spirei intre punctele A si C (RAC) respecta relatiile:
A

2y

X X
e
[9)

>
w

9]

AC

Ry
»
o}

AB

Il Il Il 1]
RlWN O~ w

234. Se confectioneaza un tetraedru regulat VABC (v, A, B, C fiind varfurile tetraedrului)
din_sase bucdti identice de sdrma de otel, fiecare bucata de sdrma avand rezistenta
electriciR . Rezistenta electrica echivalenta a tetraedrului, masurata intre doua varfuri ale

acestuia, poate fi exprimata prin relatiile:
a.

b.

R, =R
-

53



R
e Ry =7

235. Caderea de tensiune pe un consumator:

a. este o marime fizica scalara

b. se masoara cu ampermetrul

C. se masoara cu voltmetrul care se monteaza intotdeauna in serie cu consumatorul

d. se masoara cu ampermetrul care se monteaza intotdeauna in paralel cu consumatorul
e. se masoara cu voltmetrul care se monteaza intotdeauna in paralel cu consumatorul

236. Despre tensiunea electromotoare a unui generator cu rezistenta interna nenula care

alimenteaza un circuit simplu, se poate afirma ca:

a. este energia totala de care dispune sursa

b. este potentialul total al sursei

c. este egala cu suma dintre tensiunea la borne si caderea de tensiune pe circuitul interior al
generatorului

d. este numeric egala cu lucrul mecanic efectuat de generatorul electric pentru.a transporta
unitatea de sarcina pozitiva de-a lungul intregului circuit

e. este egala cu tensiunea indicata de un voltmetru legat in paralel cu bornele generatorului

237. Care dintre urmatoarele afirmatii legate de efectul Joule este adevarata:

este un efect termodinamic care consta in transformarea energiei electrice in lucru mecanic
este un efect termodinamic ireversibil

este un efect termodinamic reversibil

consta in dezvoltare de caldura in conductoarele parcurse de curent electric

consta in transformarea energiei potentiale a_purtatorilor liberi de sarcina in energie cinetica de
vibratie a nodurilor retelei metalice

P00 TO

238. Reostatul este:

a. rezistenta electrica de valoare scazuta

b. un rezistor pus in contact termic cu un termostat

C. un rezistor a carui rezistenta electrica poate fi modificata printr-un fenomen mecanic

d. un rezistor cu rezistenta electrica variabila

e. un rezistor care isi mentine temperatura constanta la trecerea curentului electric prin acesta

239. Energia electrica totala Wtota| dezvoltata de un generator de tensiune de parametri

(E, r) conectat prin fire de rezistenta electrica neglijabila la bornele unui consumator ohmic

de rezistenta R intr-un interval de timp At poate fi exprimatad sub forma (notatiile sunt cele
utilizate de manualele de fizica):

E2At
a. total —
R+r
EAt
b' Wtotal N R
+r

c. W =(R+r)1%At
d. Wge =(R+r)IAt

otal —
e. W, =EIAt

240. Energia electrica WR consumata de un rezistor de rezistentd R conectat prin fire de

otal

rezistenta electrica neglijabila la bornele unui generator de tensiune de parametri (E, I’) ntr-
un interval de timp At poate fi exprimata sub forma (notatiile sunt cele utilizate de manualele
de fizica):
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RE?

W, =——— At
a R (R+r)2
REAt
b. WR:—Z
(R+r)
W, =URAt
W, =UlAt

Wy = (R +1)I2At

241. Energia electrica Wim consumata de circuitul interior al unui generator de tensiune de

parametri (E,r) conectat prin fire de rezistenta electrica neglijabila la bornele unui

consumator ohmic de rezistenta R intr-un interval de timp At poate fi exprimata sub forma
(notatiile sunt cele utilizate de manualele de fizica):

2
|
a. \Nint:u_At
r
2
b. Vvint:u_At
r
W = rEZAt
C. int (R+r)2
d. W, =rlAt
e. W, =ulAt

242. Randamentul unui circuit electric simplu format dintr-un generator de tensiune de
parametri (E,r) conectat prin fire de rezistenta electrica neglijabila la bornele unui

consumator ohmic de rezistentd R (notatiile sunt cele utilizate de manualele de fizica):

a n=2
. n E
u
b =—
TTE
c _r
g R+r
R
d =
g R+r
U+u
e. =
E

243. Puterea electrica totala Ptom dezvoltata de un generator de tensiune de parametri (E, I’)

conectat prin fire de rezistenta electrica neglijabila la bornele unui consumator ohmic de

rezistentdi R poate fi exprimata sub forma (notatiile sunt cele utilizate de manualele de
fizica):

EZ
a. = —
total R +r

E
b' Ptotal = R +r

c. P —(R+r)|2

otal —
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d. Py =(R+T1)I

total

e. P, =El

total

244. Puterea electrici Py consumati de un rezistor de rezistentd R conectat prin fire de

rezistenta electrica neglijabila la bornele unui generator de tensiune de parametri (E,r)
poate fi exprimata sub forma (notatiile sunt cele utilizate de manualele de fizica):

RE?
Pp=——
& (Rer)
RE
P = 2
b. (R+1)
c. P.=UR
d. B, =Ul
e. Pr=(R-17)I?

245. Puterea electrica Pint consumata de circuitul interior al unui generator de tensiune de

parametri (E,r) conectat prin fire de rezistenta electrica neglijabila la bornele unui

consumator ohmic de rezistenti R poate fi exprimata sub forma (notatiile sunt cele
utilizate de manualele de fizica):

2
ul
a. Pint:
r
2
u
b. Pint:_
r
re?
c. PBu=7""7
(R+r)
d. P,=rl
e. P_=ul

int

246. in conditiile transferului optim (maxim) de putere de la un generator de tensiune de
parametri (E, I’) la un consumator ohmic de rezistentd R conectat prin fire de rezistenta

electrica neglijabila la bornele generatorului, rezultd ca (notatiile sunt cele utilizate de
manualele de fizica):

E2

a, I:)in'[ :E

E2

b. PR = E
E2
C. total :E
d. I:{otal = rE
E2
e. total :E
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247. In conditiile transferului optim (maxim) de putere de la un generator de tensiune de

parametri (E, I‘) la un consumator ohmic de rezistenta R conectat prin fire de rezistenta

electrica neglijabila la bornele generatorului, rezultd ca (notatiile sunt cele utilizate de
manualele de fizica):
1
a. ==
7 4
1
b. ==
773
2
C. PRmaX :E_
2r
2
o o E
Ar
e. 17=100%

248. in conditiile transferului optim (maxim) de putere de la un generator de tensiune de
parametri (E, I’) la un consumator ohmic de rezistentdi R conectat prin fire de rezistenta

electrica neglijabila la bornele generatorului, intensitatea curentului electric prin circuit,
tensiunea la bornele consumatorului si caderea‘de tensiune pe circuitul interior al
generatorului se pot exprima sub forma (notatiile sunt cele utilizate de manualele de fizica):

E
a u=—
4
b, 1=FE
2r
E
c. |l=—
r
E
d [=—
3
e. U=u

249. Parametrii generatorului de tensiune electrica echivalent cu gruparea in serie a doua

generatoare de tensiune electrica diferite de parametrii (Ei,rl), respectiv, (Ez,rz) pot fi
exprimati prin formulele:

a. Eechivalent = El + E2
E. B
I r.
b. Eechivalent = ﬁ
b4 + -
n n
£ 1
echivalent — 1
C. i
L n
d. rechivallent - r1+ r2
e E E +E,

echivalent — 2
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250. Parametrii generatorului de tensiune electrica echivalent cu gruparea in paralel a doua
generatoare de tensiune electrica diferite de parametrii (El,rl), respectiv, (Ez,rz) pot fi
exprimati prin formulele:

a. Eechivalent = El + EZ
E E
1 + -2
n n
b- Eechivalent = 1 1
J— + N
n n
" 1
echivalent — 1 1
C. il
L
d. rechivalent = r.1 + r.2
E +E
H Eechivalent = lTZ

251. Parametrii generatorului de tensiune electricd echivalent cu gruparea in serie a |l
generatoare de tensiune electrica diferite de parametrii (El,I’l),(EZ,rZ),...,(EZ,rZ) pot fi
exprimati prin formulele:

3 E

- I
_ k=1 Ty
a. Eechivalent - i 1
k=1 Iy
n
b. Eechivalent = Z Ek
k=1
1
r-echivalent = n
c. 1
k=1 Fy
1 51
d =) =
r z f

echivalent k=1 Tk

n
€. Irechivalent = Z rk
k=1

252. Parametrii generatorului de tensiune electricd echivalent cu gruparea in paralel a
generatoare de tensiune electrica diferite de parametrii (El,I’l),(EZ,rz),...,(Ez,rz) pot fi
exprimati prin formulele:

3 E
Eccnivatent = k:nl ;k_

k=t M

a.

n
b. Eechivalent = Z Ek
k=1

58



C. r-echivalent = n 1
k=1 Ty

1 51

d. =)=

Ifechivalent k=1 rk

€. rechivalent = Z rk
k=1

253. Se considera ? rezistori diferiti care au rezistentele electrice R1 si Rz. Fie Rserie

rezistenta electrica echivalentd a grupdrii in serie a celor 2 rezistori si fie Rparalel rezistenta

electricd echivalentd a grupdrii in paralel a celor ? rezistori. In aceste conditii, rezulta ca:

1 1 N 1
a. =T
Rparalel Rl R2
o = RR,
. parale
R +R,

. serie R1 + Rz

d. Rserie = Rl + RZ

€. Rserie = \/ Rle

254. Se considera | rezistori diferiti care au rezistentele electrice Rl, RZ,---, Rn. Fie Rserie

rezistenta electrica echivalentd a grupdrii in serie a celor | rezistori si fie Rparalel rezistenta

electricd echivalentd a grupadrii in paralel a celor || rezistori. In aceste conditii, rezulta ca:

1 11
Ty

paralel k=1
1
b I:zparalel = n 1
ia Ry
n
C Rserie = Rk
k=1
P T %
Rserie k=1 Rk
n
€. RparaIeI = Rk
k=1

255. Se considera circuitul electric din figura de mai jos. Fie 7]y randamentul circuitului

electric cand intrerupatorul K este deschis si fie 7], randamentul circuitului electric cand
intrerupatorul K este inchis. in aceste conditii, sunt valabile relatiile:
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K

/)
N
a. 1n,=05
b. n,=0,6
c. 17,=075
d. 7 =05

e. Ty >7h
256. Reteaua de rezistori identici din figura de mai jos este alimentata de un generator de
parametrii E si r=R. Fie 7]; randamentul circuitului electric cand intrerupatorul K este

deschis si fie 7); randamentul circuitului electric cand intrerupétorul K este inchis. in aceste
conditii, sunt valabile relatiile:

A = Kl = B
—
\_/

T =R
a. 1n,=05

b. 1,=0,75

c. 17,=075

d. 7,=0,5

e. 1y =Th

257. Reteaua de rezistori identici din figura de mai jos este alimentata de un generator de
parametrii E si r=R. Fie 7]; randamentul circuitului electric cadnd intrerupatorul K este

deschis si fie 7); randamentul circuitului electric cand intrerupatorul K este inchis. in aceste
conditii, sunt valabile relatiile:

c. 17.=033
d. 17,=0,6
e My <Th
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258. Se considerd un generator electric cu tensiunea electromotoare E si rezistenta
internar . La scurtcircuit, intensitatea curentului prin generator (ISC), tensiunea la bornele

generatorului (USC) si caderea de tensiune pe circuitul interior al generatorului (usc)se
exprima prin relatiile:

a. ISC:E
"
b. I,=0
c. U,=0
d U, ,=E
e. U,=E

259. Se considera un generator electric cu tensiunea electromotoare E si rezistenta interna
r. La functionarea generatorului electric in gol, intensitatea curentului prin generator (Ig),

tensiunea la bornele generatorului (Ug) si caderea de tensiune pe circuitul interior al

generatorului (ug) respecta relatiile:

a. |g—)0

E
b. Ig—?
C. Ug—)E
d U,—-0
e. ug—>E

260. Se considera un generator electric cu tensiunea electromotoare E si rezistenta interna
r. Notand cu Rg rezistenta electrica a circuitului exterior la functionarea generatorului

electric in gol, si ‘cu Rg rezistenta electrica a circuitului exterior la scurtcircuitul
generatorului electric, rezulta ca:

a. R -0
b. R, >+
c. R >+
d.. R =0
e. Ri=r
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Capitolul Il - Termodinamica

Stabiliti care dintre urmatoarele afirmatii referitoare la agitatia termica este adevarata:
reprezintd miscarea permanenta si ordonata a moleculelor oricarei substante

intensitatea migscarii de agitatie termica este dependenta de starea de agregare si este
independenta de temperatura substantei

la incéalzirea unei substante se intensifica agitatia termica

la o temperatura data, viteza moleculelor este independenta de starea de agregare a substantei
considerate

intensitatea miscarii de agitatie termica este dependenta atat de starea de agregare, céat si de
temperatura substantei respective

Referitor la agitatia termica, se poate afirma ca:

incalzirea unei substante nu modifica starea de agitatie termica, ci modifica doar temperatura
reprezinta miscarea permanenta, dezordonata a oricarui corp

reprezinta miscarea permanenta si dezordonata a moleculelor oricarei substante

intensitatea miscarii de agitatie termica este dependenta numai de temperatura substantei

la incalzirea unei substante se intensifica agitatia termica

Difuzia:

se produce lent la temperaturi mici

nu se poate produce pentru substantele solide

este fenomenul spontan si ireversibil de miscare in toate directile a moleculelor unei substante
printre moleculele altei substante atunci cand substantele sunt in contact

este un proces de migcare dezordonata a moleculelor

evidentiaza structura continua a materiei

Stabiliti care dintre afirmatiile urmatoare referitoare la difuzie este FALSA:

difuzia se produce rapid la temperaturi mici

viteza de difuzie este influentata de starea de agregare a substantelor aflate in contact

difuzia este fenomenul spontan si reversibil de miscare in toate directile a moleculelor unei
substante printre moleculele altei substante atunci cand substantele sunt in contact

difuzia este un proces de migcare ordonata a moleculelor

experimentele de difuzie evidentiaza structura discontinua a materiei

Stabiliti care dintre afirmatiile urmatoare referitoare la miscarea browniana este FALSA:
a fost evidentiata prin observatia unei suspensii coloidale de polen in apa

este cu atat mai intensa cu cat fluidul este mai vascos

este cu atat mai intensa cu cat particulele in suspensie sunt mai mici

este cu atat maiintensa cu cat temperatura este mai mica

a fost evidentiata prin observatia solutiilor omogene de apa si polen

Miscarea browniana:

a fost evidentiata prin observatia solutiilor omogene de apa si polen

a fost evidentiata prin observatia unei suspensii coloidale de polen in apa
este cu atat mai intensa cu cat fluidul este mai putin vascos

este cu atat mai intensa cu céat particulele in suspensie sunt mai mari
este cu atat mai intensa cu cat temperatura este mai mare

Stabiliti care dintre afirmatiile urmatoare sunt adevarate:

volume egale de gaze diferite, aflate Tn aceleasi conditii de presiune si temperatura, contin acelasi
numar de molecule

numarul lui Avogadro este numarul de molecule dintr-un mol de substanta

numarul lui Avogadro reprezinta cantitatea de gaze diferite Th aceleasi conditii de presiune si de
temperatura

numarul lui Avogadro are aceeasi valoare pentru toate substantele
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numarul lui Avogadro este adimensional

Un sistem termodinamic:

are un numar finit de parametri de stare variabili in timp daca este in echilibru

poate realiza schimb de energie cu alte sisteme termodinamice daca este inchis

sufera o transformare termodinamica daca cel putin un parametru de stare se modifica in timp
este izolat daca nu permite schimbul de substanta cu exteriorul

daca este deschis daca schimba substanta si energie cu mediul exterior

Un sistem termodinamic:

este izolat, daca nu schimba nici energie si nici substanta cu exteriorul

deschis poate schimba doar substanta cu mediul exterior, nu si energie

este in echilibru, daca toti parametrii termodinamici raméan constanti in timp

evolueaza spontan spre o stare de echilibru atunci cand este izolat de exterior

evolueaza spontan spre stari de neechilibru pe care nu le paraseste cat timp nueste perturbat

Intr-o transformare termodinamica:

o parte din parametrii ce descriu starea sistemului se modifica

starea termodinamica initiala a sistemului nu se modifica

daca sistemul este izolat, va evolua spontan spre o stare de neechilibru
pot exista parametri de stare constant;

toti parametrii de stare raman constanti in timp

. O transformare termodinamica este:

reversibila, daca sistemul termodinamic poate reveni in. starea initiala prin alte stari intermediare
fata de transformarea directa

cvasistatica, atunci cand toti parametri de stare ai sistemului se modifica rapid in timp

cvasistatica, atunci cand parametrii de stare-ai sistemului’'se modifica in timp astfel incat starile
intermediare ale sistemului termodinamic pot fi aproximate stari de echilibru termodinamic
cvasistatica, atunci cand toti parametrii de stare nu se modifica in timp

ciclica, daca starea initiala coincide cu cea finala

.Intr-un proces termodinamic:

o parte din parametrii de stare care descriu starea sistemului se modifica
starea termodinamica a sistemului nu se modifica

daca sistemul este izolat va.schimba doar lucru mecanic cu mediul exterior
are loc o transformare de stare

toti parametrii de stare se modifica

. Care dintre marimile fizice de mai jos, este marime fizica de stare:

energia interna
temperatura

caldura

lucrul mecanic

variatia energiei interne

. Stabiliti care dintre urmatoarele afirmatii este adevarata:

volumul este un parametru de stare extensiv
temperatura este un parametru de stare intensiv
presiunea este un parametru de stare extensiv
masa gazului este un parametru de stare intensiv
masa gazului este un parametru de stare extensiv

. Care dintre urmatoarele exemple poate fi considerat un sistem termodinamic:

un atom de hidrogen
un balon cu oxigen
o prajitura cu frisca
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7.

9.

1.

20 de electroni
0 butelie Tnchisa plina cu butan

. Un termometru cu mercur gresit etalonat indica -20° cand este introdus in apa cu gheata, la

presiunea normala si +130° cadnd este introdus in vaporii apei care fierbe la aceeasi

presiune. Se poate afirma ca:

daca termometrul indica + 70°, atunci temperatura reala este de + 70°C
daca termometrul indica + 70°, atunci temperatura reala este de + 60°C
daca termometrul indica + 70°, atunci temperatura reala este de + 80°C
daca termometrul indica + 40°, atunci temperatura reala este de + 40°C
daca termometrul indica + 40°, atunci temperatura reala este de + 70°C

Un sistem termodinamic este inchis daca intre el si mediul exterior:
exista schimb de masa, dar nu si schimb de energie

exista schimb de masa si schimb de energie

exista schimb de energie, dar nu si de masa

nu exista schimb de masa

exista schimb de masa

. Un sistem termodinamic se afla intr-o stare de echilibru termodinamic daca:

fiind izolat, nu mai paraseste aceasta stare de la sine niciodata

nici unul din parametrii care il caracterizeaza in starea respectiva.nu se modifica in timp
toti parametrii care-l caracterizeaza au valori pozitive

volumul si presiunea raman constante in timp

temperatura sistemului este constanta in timp

Care dintre urmatoarele egalitati sunt corecte?
t(°C)=T(K)

Pentru orice fenomen termic At(°C)= AT (K)
t(°C)—-27315=T(K)

t(°C)+27315=T(K)

t(°C)+27316 =T(K)

. Intr-o transformare ciclica:

parametrii starii initiale sunt’identici cu parametrii starii finale

sistemul nu schimba caldura cu exteriorul

are loc transformarea.integrala a lucrului mecanic in caldura si invers
energia interna depinde doar de starile intermediare prin care trece sistemul
variatia energiei interne este zero

Urmatoarele marimi fizice sunt adimensionale:
unitatea atomica de masa

masa atomica relativa

masa moleculara relativa

exponentul adiabatic

numarul lui Avogadro

din manualul de fizica):

pV = 4RT
pVv =RT
pV = Nk,T
p =nkgT
pV = NRT

. Ecuatia termica de stare a gazului ideal se poate exprima prin formula (notatiile fiind cele
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23.

a
b.
c.
d
e

24.

a.

Alegeti afirmatia corecta:

temperatura este un parametru aditiv

la echilibru termic corpurile au temperaturi egale

temperatura este o marime fizica scalara de proces

temperatura este un parametru intensiv

corpurile aflate in echilibru termic schimba energie numai sub forma de caldura

Ecuatia calorica de stare a gazului ideal se poate exprima prin relatia (notatiile fiind cele din
manualul de fizica):

U=1C,T

Qabs :|chd|
_pv
y-1
U =LvRT
2
U=_NRT
2

. Pentru un gaz ideal monoatomic aflat la temperatura T , marimea fizica descrisa de relatia

§kBT (k. este constanta lui Boltzmann):
2

se exprima in S.I. in K

reprezinta energia cinetica de translatie a unei molecule;

se exprima in S.I. in J

reprezinta energia cinetica medie de translatie a unei molecule
reprezinta energia interna a unui mol de gaz

. Ecuatia calorica de stare a gazului-ideal monoatomic este (notatiile fiind cele din manualul

de fizica):

U =§NkBT
3

U=—pV
5 Y

U =§vCVT
2

U =§vRT
2

U =ngpT

. Conform-modelului gazului ideal din teoria cinetico-moleculara:

fortele intermoleculare sunt conservative si nu pot fi neglijate

fortele intermoleculare sunt neglijabile

moleculele gazului sunt considerate puncte materiale

migcarea fiecarei molecule, luata separat, se supune legilor mecanicii clasice
miscarea de ansamblu a moleculelor este ordonata

. Se dau doua recipiente identice ca volum, care contin unul O, si altul N, in aceleasi conditii

de temperatura si presiune. Stiind ca o, > [y, S€ poate afirma ca recipientul cu oxigen,
comparativ cu recipientul cu azot confine:
0 masa mai mare de gaz
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9.

2.

0 masa mai mica de gaz
mai multe molecule

mai putine molecule
acelasi numar de molecule

Care dintre afirmatiile urmatoare este adevarata?

presiunea gazului ideal este direct proportionala cu energia cineticd medie a migcarii de translatie
a moleculelor

presiunea gazului ideal este direct proportionala cu energia interna si cu volumul gazului

presiunea gazului este invers proportionala cu energia interna a gazului

presiunea gazului ideal este direct proportionala cu energia cinetica a fiecarei molecule

presiunea gazului ideal este direct proportionala cu numarul de molecule de gaz din.unitatea de
volum

. Viteza termica a moleculelor unui gaz ideal este egala cu (notatiile fiind cele din manualul

de fizica):

w
Py
3

% w
x=)
—|3‘<

S
S t‘
=1

este unitatea de masura pentru masa moleculara relativa

este unitatea de masura pentru cantitatea de substanta

este unitatea de masura pentru masa molara

reprezinta cantitatea de gaz continuta in volumul molar

este o unitate fundamentala de-masura in Sistemul Internationalde Unitati

Aerul dintr-o camera de locuit este incalzit. In aceste conditii:
energia cinetica medie de translatie a moleculelor creste
concentratia‘de particule scade

energia interna a aerului din camera ramane constanta

energia interna a aerului din camera cregte

viteza termica a moleculelor creste

. Simbolurile marimilor fizice fiind cele utilizate in manuale de fizica, despre marimea fizica

exprimata prin raportul ~ se poate afirma ca:
Y7,

reprezinta presiunea gazului

reprezinta o caldura schimbata de gaz

se exprima in S.I. in Pa

se exprima in S.I.in J

are aceeasi unitate de masura ca si lucrul mecanic

66



34.

a.

b
c.
d.
e

35.

36.

37.

38.

a.

b.

Despre energia interna a gazul ideal se poate afirma ca:

este constanta cand gazul ideal este izolat

este constanta cand gazul ideal este inchis

se poate exprima din punct de vedere cantitativ cu ajutorul ecuatiei termice de stare
se poate exprima din punct de vedere cantitativ cu ajutorul ecuatiei calorice de stare
este un parametru de proces de tip extensiv

Se amesteca mase egale din doua gaze avand masele molare ;. , respectiv, s, (u, > 1,). Daca
ML este masa molara a amestecului de gaze, atunci:

4
ﬂzﬂlzﬂz;
1= 24414, ;

Hy +
My > > [
o > py > [
H =y

Se amesteca acelasi numar de molecule din doua gaze avdnd masele molare ,;, , respectiv,
u, (1, > 1) Daca (L este masa molara a amestecului de gaze, atunci:

ﬂ:ﬂ;

ot
Hy > > [
o > 1y > 1
H=~HH,.

Incélzind un gaz inchis intr-o butelie.cu AT, viteza termicd a moleculelor a crescut de la
v, la v,. Cunoscéand constanta universala a gazelor, R, se poate afirma ca:

< ; 3RAT
masa molara a gazului este 4=———
V, —V)
< . 3RAT
masa molara a gazului este 1 =———
Vv, +V;
5 _ 3RAT
masa molara a gazului este u =
Vo=V
< . 3RAT
masa molara a gazului este i =
Vv, +V,

in acest proces gazul absoarbe caldura si nu efectueaza lucru mecanic

intre masa molard 1t a gazului, masa My a unei molecule de gaz, constanta k, a lui
Boltzmann, constanta lui Avogadro N, $i constanta universala a gazelor R sunt valabile
relafiile:

p=N,-m,

p=R-m,
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39.

40.

41.

1 =Kg M
_ R
H= N, 0
—E.m
,U—kB o

Un piston, care se poate misca fara frecari, imparte un cilindru orizontal in doua
compartimente cu raportul volumelor V,/v,=K (K >1), contindnd gaze la aceeasi

temperatura si aceeasi presiune [P data. Determinati diferenta de presiune dintre
compartimente daca deplasam lent pistonul la mijlocul cilindrului.

2p

Ap = ———

P K+1
K-1
A R
P pK+1
K-1
Ap=2p——
P pK+l

2
Ap=p|1-
P p( K+1J
2
Ap=2p|1-
P p( K+lj

Densitatile a doua gaze la o anumita temperatura T si presiune P sunt p , respectiv, p,.
Se amesteca mase egale din cele doua gaze. Care va fi densitatea amestecului astfel obtinut
la aceeasi temperaturd T si presiune P ?

PET T
_I_
P P
D= 2pip,
Pt P
__ PP
2(0,+.9,)

Un vas de volum constant contine o masa M, aer la temperatura initiala Ti . Aerul din vas

este incalzit pana la temperatura Tf . Pentru a se mentine presiunea constanta in vas se

elimind o masd necunoscutd de aer Am. in aceste conditii:
m.T.

masa de aer ramas in vas este m;, = —
f

m.T,

masa de aer ramas in vas este m; =
i
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42.

43.

=3

C.

e . . mi (Tf _Ti)
masa aerului eliminat din vas este Am=———~/

Tf

o . m; (Tf _Ti)

masa aerului eliminat din vas este Am= f
m; (Tf _Ti)

masa de aer ramas in vas este m, = -

Densitatea unui gaz ideal se poate calcula cu ajutorul formulei:

L =N-M,, unde M;este masa unei molecule, iar N este concentratia moleculelor
p= 5 , unde L este masa molara, iar V este volumul gazului
p= AV unde M este masa molara, V' este cantitatea de gaz, iar V este volumul gazului

Vv
p= /R‘__IE’ unde L este masa molara, P este presiunea gazului, T este temperatura gazului, iar

R este constanta universala a gazelor

pP= R—p unde 4 este masa molara, P este presiunea gazului, T este temperatura gazului, iar

R este constanta universala a gazelor

Doua vase diferite contin mase egale din acelasi gaz ideal. Presiunea gazelor in cele doua
vase este p, , respectiv, p, > p,. Ce presiune [. se va stabili in vase daca le unim printr-un

tub de dimensiuni neglijabile? (Se considera ca temperatura este constanta).

2 1 1
—_— =t —
P B P
P=p+P;
i 1.1
PP P
p:2p1’p2
P+ P,
_PitP;
P=77

. Energia‘interna a unui gaz ideal in echilibru termodinamic:

este o marime de proces

este o marime de stare

incunele transformari este marime de stare, in alte transformari este o marime de proces

este egala cu energia totald a gazului, masurata in raport cu un sistem de referintd cu originea
pozitionata in centrul Pamantului

depinde direct proportional de temperatura absoluta a gazului ideal

. Ecuatia termica de stare a gazului ideal poate fi scrisa sub forma (k, este constanta lui

Boltzmann, Vﬂ este volumul molar, N, este numarul lui Avogadro, iar R este constanta
universala a gazelor):

pV = Nk, T
pVy = NakpT
PV =N, kT
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d.

e.

46.

a.

b
c.
d.
e

47.

48.

49.

pV =IRT
pV, =RT

Din punct de vedere cinetico-molecular, temperatura absoluta a unui gaz ideal:

este o masura a energiei cinetice medii de translatie a moleculelor

este o masura a energiei potentiale a moleculelor

este zero n starea in care apa pura ingheata

este 0 masura a intensitatii miscarii termice a moleculelor

este o masura a fortei medii cu care moleculele actioneaza asupra unitatii de arie a peretilor
recipientului

Un vas izolat este impartit in doua compartimente care contin acelasi gaz ideal printr-un
perete termoconductor. Initial, gazul din cele doua compartimente are temperatura T, i,

respectiv, T, i presiunea p, , respectiv, p,. Care va fi raportul presiunilor din cele doua
compartimente dupa terminarea schimbului de energie sub forma de caldura?

PPy
P, Pl
p_pl
P, Pl
p_p T
B, P, T,
P_P. T
P T
PP h
p2' T2.T1

O maséa datid de gaz ideal se aflat la temperatura absoluti T gi la presiunea P are
densitatea p . Aceeasi masa de gaz ideal are in conditii fizice normale (la presiunea [, si la

temperatura To) densitatea p;. Care dintre relatiile urmatoare sunt adevarate?

p-T
P = Po 0o T,
p-T
P po'To
_ P-To
’ Po-T
P _ P-To
Po P T
p_pT
Po Do To

Formula fundamentala a teoriei cinetico-moleculare poate fi exprimata prin relatia

1 e L . . . < <
p= 3 nm,v? . Semnificatia marimilor care intervin in aceasta formula:

M, este masa gazului in conditji fizice normale
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M, este masa unei molecule din gazul respectiv

N reprezintd numarul de molecule din gazul ideal considerat
N reprezintd numarul de molecule din unitatea de volum a gazului considerat
N reprezintd numarul de molecule dintr-un metru cub din gazul considerat

®oo o

50. O cantitate data de gaz ideal monoatomic aflat la temperatura T are energia interna U si
este incalzit pdnd la T’ = nT unde (n >1). Notand cu U’ energia interna a gazului in starea
finala, v, viteza termica a moleculelor gazului in starea initiala si cu v,' viteza termica a
moleculelor gazului din starea finala, atunci:

a. U'=nu

b. U'=12nU

C. U'=§nU
6

d T _on

—

Vl
e. L=vn

T

51. Precizati care sunt afirmatiile corecte referitoare la energia interna U a unei cantitati date de
gaz ideal:

a. U este o functie de stare, depinzand doar de temperatura gazului

b. U este o functie de stare, depinzand de toti parametrii: p — presiunea gazului, V — volumul gazului,

T — temperatura gazului

U este o marime de proces, depinzand de starile intermediare prin care trece gazul

U este o functie de stare, iar variatia ei nu depinde de starile intermediare prin care trece gazul

e. U este o functie de stare, care depinde numai de volumul gazului

e o

52. Intr-un cilindru cu piston mobil se gaseste un gaz ideal la presiunea P si avand densitatea
P . Ce presiune p' va avea gazul din cilindru daca, la aceeasi temperatura si la acelasi
volum, densitatea gazului se modifica fata de valoarea initiala cu Ap=—p/3 In urma
pierderii de gaz printr-o supapa?

b. p'= p[1+A—pj
0
1
C. p'=3p
2
d. p=-
P 3p
LA
c p=p‘—p
o,

53. Doua vase cu pereti rigizi contin gaze diferite, la aceeasi temperatura si presiune. Daca
densitatea gazului p, din primul vas este de N ori (n >1)mai mare decat densitatea gazului

p, din vasul 2 , atunci raportul maselor molare ale celor doua gaze gi raportul vitezelor
termice ale moleculelor celor doua gaze sunt date de relatiile:
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. Ecuatia termica de stare a gazului ideal se poate exprima (notatiile sunt cele utilizate de

manualele de fizica) sub forma:
pV =mRT

pV = uRT

pV =RT

pu = pRT

PP = RT

. O masa de gaz ideal, cu exponentul adiabatic ) , aflata in starea initiala caracterizata de

parametrii de stare (pO,VO,TO) are energia interna initiala Uo- Gazul se destinde adiabatic

intr-un spatiu vidat pana la un volum V.= }/V o« Temperatura finald T a gazului si energia
interna U a gazului in starea finala sunt:

T =41,
T=T,
.
/4
U=,
U=U,

. Intr-o transformare, densitatea unei cantitati constante de gaz ideal monoatomic depinde de

temperatura absoluta prin relatia o -T = constant. in aceste conditii:

gazul sufera o transformare izobara;

gazul sufera o transformare izocor3a;

volumul ocupat de gaz este direct proportional cu temperatura absoluta;
caldura molara a gazului in aceasta transformare este 3R/2

céldura molara a gazului in aceasta transformare este 5R/2

Densitatea unui gaz ideal NU se modifica in urmatorul caz:
destindere izobara

comprimare izoterma

racire izocora

incalzire izocora

racire izobara
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58. Punctele 1, 2, 3 si 4 din graficul alaturat reprezinta patru stari de echilibru pentru patru
cantitati diferite de gaze ideale monoatomice aflate la aceiasi temperatura. Relatia corecta

dintre numarul de moli din fiecare gaz este:

L

B

o g
a v <V, <V, <V,
b. vy =V, =V, =V,
C.V >V, >V >,
d v, +Vv, >V, +V,

e. v, +v,<vy+v,

59. O cantitate constanta de gaz ideal efectueaza o transformare ciclica, care in coordonate

TOV, se reprezinta ca in figura de mai jos. Se poate afirma ca pe durata transformarii:

VA

P3 <P <Py <P

P> B> P> Py
P> Py

60. O cantitate constanta de gaz ideal efectueaza o transformare ciclica, care in coordonate

TOp, se reprezinta ca in figura alaturata. Se poate afirma ca:

p.il

<< o
Il
<
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61.

62.

63.

coooTp

V; <V, <V, <V,
V, >V, >V, >V,
V, >V,

Legea procesului izobar al unui gaz ideal poate fi exprimata sub forma (notatiile sunt cele

utilizate de manualele de fizica):

_:a.t

Legea procesului izocor al unui gaz ideal poate fi exprimata sub forma (notatiile sunt cele

utilizate de manualele de fizica):

pi-Ti=p; Ty

in figura aliturata sunt reprezentate in coordonate (TOp) mai multe transformari ale gazului

ideal. Se poate afirma ca:

ja¥ ¥

v

O T

graficul 1 corespunde unei transformari izobare
graficul 2 corespunde unei transformari izocore
graficul 3 corespunde unei transformari izocore
graficul 4 corespunde unei transformari izoterme
graficul 2 corespunde unei transformari izoterme
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64. In figura de mai jos sunt reprezentate trei izocore ale unei cantitati constante de gaz ideal.

Atunci:
joF § 1
2
/3

O = T=
a V,=V,
b. P3<pP<p
c. Vo<V, <V,
d. V;>V,>V,
e. B3>0 > P

65. Trei mase diferite din acelasi gaz ideal sunt supuse unor transformari izobare reprezentate

in figura aldturata. Cunoscand faptul ca P, = P, = P;+ relatia corecta dintre masele celor trei

gaze este:
-I;'-'al ml

O T

a. m=m,=m,
b. m >m,
c. m <m,
d M, <m,
e. m3 < m2

66. Un mol de gaz ideal sufera transformarea 1— 2, dependenta presiunii gazului de densitatea
sa fiind reprezentata in figura alaturata. Referitor la transformarea suferita de gaz se poate

afirma ca:

Pih

'\.
—

0 2

a. este o transformare izoterma
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c

este o transformare izocora

c. ecuatia transformarii 1— 2 poate fi scrisa sub forma p -V =constant
d. ecuatia transformarii 1— 2 poate fi scrisa sub forma Tﬂzconstant
e. ecuatia transformarii 1— 2 poate fi scrisa sub forma P - 0 =constant

67. Un gaz ideal parcurge transformarea ciclica din figura de mai jos:
p L

iZotermd

3 2

1
1
i
.

o' K Vo

Care dintre urmatoarele grafice corespunde transformarii ciclice 1 —2 —3—>17?

p 1 Kin 2
h)
a)
3 > 3 1
o i ! > | ! >
Ts T T © Tz T: T
T 4
P 2 1 3
c) 3 | 2
o ! | r 2
o : i . ) ) .
Ts Ty T Q. A [ W
Voo 1
|
i
e) 2 i
A ;
O - -
Ts Ty T

68. Daca un gaz ideal sufera o transformareg =constant, atunci:

a. volumul gazului depinde temperatura dupa legea: \Tizconstant

=3

v
volumul gazului depinde temperatura dupa legea: F = constant

C. presiunea gazului depinde temperatura dupa legea: TB = constant

d. presiunea gazului depinde temperatura dupa legea: % =constant

e. caldura molara a gazului in aceasta transformare este constanta
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69. Procesul 1—>2—>3 reprezentat grafic in figura alaturata este format din urmatoarea
succesiune de transformari:

P&

-

© W

a. racire izobara urmata de incalzire izocora

b. comprimare izobara urmata de destindere izocora
c. comprimare izobara urmata de o racire izocora

d. Tincalzire izobara urmata de o incalzire izocora

e. comprimare izobara urmata de incalzire izocora

70. O masa data de gaz ideal trece din starea 1 in starea 2 printr-un proces in figura alaturata
sub forma unui segment de dreapta cu prelungirea prin originea sistemului de axe.
Transformarea suferita de gaz este:

v 4
2

—_

o

R4

destindere izoterma
incalzire izobara
destindere izobara
racire izobara
comprimare izobara

coooTp

71. O cantitate data de gaz ideal descrie transformarea ciclica al carei grafic este reprezentat in
figura alaturata. Atunci:

p“

] i

graficul acestei transformari ciclice in coordonate TOV este un trapez
graficul acestei transformari ciclice in coordonate TOV este un dreptunghi
graficul acestei transformari ciclice in coordonate TOp este un trapez
graficul acestei transformari ciclice in coordonate TOp este un dreptunghi
graficul acestei transformari ciclice in coordonate TOV este un patrat

coooTp

72. Identificati varianta grafica corecta pentru transformarile enumerate:
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a. transformarea izobara: dependenta densitatii de temperatura p = p(T)
ﬁl

v = constant

] T

b. transformarea izobara: dependenta volumului de temperatura v =Vv(T)
_‘].IL

v = constant

O T“'

c. transformarea izoterma: dependenta densitatii de presiune p = p(p)

.ﬂ“

v = constant

0 g
d. transformare izocora: dependenta densitatii de temperaturd p = p(T)

pn

W = constant

O ke

e. transformare izocora: dependenta presiunii de temperatura p = p(T)

-~

P = constant
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73. Aceeasi cantitate de gaz ideal sufera procesele izobare reprezentate in figura alaturata.
Precizati relatia care exista intre cele trei presiuni:

L ]
W 1 = constant p2 = constant

/ P3 = constant

-
PR

(Ol T
a p.>pP;
b. p,>p,
c. P3>P;
d. P> P
e. P=pP+p

74. Aceeasi cantitate de gaz ideal sufera procesele izoterme reprezentate in figura alaturata.
Precizati relatia care exista intre cele trei temperaturi:
[

P
Ts = constant
5 = constant
Ty = constant

0 T
a T, >T,
b. T,>T,
c. T,>T,
d T,>T,
e. T,2T,+T,

75. Aceeasi cantitate de gaz ideal sufera procesele izocore reprezentate in figura alaturata.
Precizati relatia care exista intre cele trei volume:
-~

p V1 = constant V= constant

/ V3= constant

ok ™

® 2 0o o
<
Vv
=<
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76. Mase diferite din acelasi gaz ideal sufera procesele izobare reprezentate in figura alaturata.
Stiind izobarele sunt trasate pentru aceeasi presiune, precizati relatia care exista intre cele

trei mase:

“
W my = constant mz = constant

/m3 ~ constant

O T=

m, >m,
m, >m,
m, >m,
m, >m,

m, < m,

® a0 op

77. Mase diferite din acelasi gaz ideal sufera procesele izoterme reprezentate in figura
alaturata. Stiind izotermele sunt trasate pentru aceeasi valoare a temperaturii, precizati
relatia care exista intre cele trei mase:

.

r

1= = constant
o= constant

m] = constant

P
L

o v

m, >m,
m, >m,
m, >m,
m, >m,

m; < my +mg

® Qo o0 o

78. Mase diferite din acelasi gaz ideal sufera procesele izocore reprezentate in figura alaturata.
Stiind izocorele sunt trasate pentru aceeasi valoare a volumului, precizati relatia care exista

ntre cele trei mase:

P m) = constant o = constant

/ m3 = constant

O T

o 0o T
3
Vv
3
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f. m+my>my

79. Mase egale din gaze ideale diferite sufera procesele izobare reprezentate in figura alaturata.
Stiind izobarele sunt trasate pentru aceeasi presiune, precizati relatia care exista intre cele
trei mase molare:

V“ ;& H
/ﬂl
o o
& >
b. 41, > 1
C. W>H
d. >
e. i<i<i
o H

80. Mase egale din gaze ideale diferite sufera procesele izoterme reprezentate in figura
alaturata. Stiind izotermele sunt trasate pentru aceeasi valoare a temperaturii, precizati
relatia care exista intre cele trei mase molare:

_~

r

F w

4

© v
>y

Hy > th

Ha > Hy

Ho > s

1 141

o Ko M

o o op

®

81. Mase egale din gaze ideale diferite sufera procesele izocore reprezentate in figura alaturata.
Stiind izocorele sunt trasate pentru aceeasi valoare a volumului, precizati relatia care exista intre
cele trei mase molare:

-® % ;‘2

.-
’ B
N -
.ot
’ . -
,. -
o
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a >
b. 4, > 1
C. >l
d. >
1 1 1
e. —<—<—
M H, M

82. Intre volumele stdrilor atinse in transformarea ciclicdi 1—2 —3—>4—1 din figurd, exista
relatia:

p.u___] 2

. l 3

O | | .____T
a. V'V, =V,-V,
b. V-V, =V,-V,
c. V,=V,-V,

d. V, =V, -V,
e. V4:1Nl-V3

83. O cantitate datd de gaz ideal descrie transformarea ciclici 1—2—>3—>4—1 din figura.
Intre presiunile gazului exista relatia:

Wa . 5
4 3
S N

a. PP;=P, 0y

b. PPy =Py

C. Pr=+/P3:P,

d. Py=4/P " P;

€. Py=4PPs

84. O transformare ciclica a unui gaz ideal se reprezinta in coordonate TOp printr-un cerc.
Atunci:

a. Punctele corespunzatoare volumelor minim (v ) si, respectiv, maxim (Vmax ), se afla in punctele
de tangenta ale cercului cu 2 drepte ce trec prin origine

b. Punctele corespunzatoare temperaturilor minima (-|-m ), Si, respectiv, maxima

in
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85.

e.

(Tmax ) se afla la capetele diametrului cercului paralel cu axa OT

Punctele corespunzatoare presiunilor extreme se afla la capetele diametrului cercului paralel cu
axa Op

Punctele corespunzatoare aceluiagi volum se afla la capetele diametrului paralel cu Op

Punctele corespunzatoare aceleiasi presiuni se afla in punctele de tangenta ale cercului cu 2
hiperbole echilaterale

O masa M de gaz ideal efectueaza o transformare termodinamica in care presiunea gazului
depinde de volum dupa legea p=aV +b, unde constantele reale & (a<0) si b (b>0)

sunt cunoscute. in urma cresterii presiunii de N (n >1)ori, temperatura finala a gazului
este egald cu temperatura initiald. Presiunea gazului din starea initiald [, respectiv

presiunea gazului din starea finala [;, se pot calcula din relatiile:

ab

P

P

a

P

__abn
" n+1
nb

P =

. O cantitate de gaz suferd o transformare. in care intre temperatura gazului T si concentratia

moleculelor N existd relatia T -n = constant. in aceasta transformare:
volumul gazului este constant

volumul gazului creste odata cu cresterea temperaturii

volumul gazului scade odata cu cresterea temperaturii

presiunea gazului creste odata cu cresterea temperaturii

presiunea gazului este constanta

. Un mol de gaz ideal se destinde intr-un proces in care intre presiunea gazului P si volumul

: . .2 -
gazului V exista relatia P V"= constant. in acest proces:

volumul gazului creste, presiunea gazului scade, iar temperatura gazului raméne constanta;
volumul gazului creste, temperatura gazului creste;

presiunea gazului creste, temperatura gazului creste;

presiunea gazului scade, temperatura gazului creste;

presiunea gazului scade, temperatura gazului scade.

. Legea lui Charles este descrisa de urmatoarele formule:

p=p+A)

Pl la V =const
T

. Lo p = const

Vl Tl

pV,=p,V, la T =const
P la V =const

P, T
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89.

o o op

91.

® oo op

Legea lui Boyle — Mariotte se poate exprima prin relatiile:

P_P
Tl - TZ
PV: = PV,
Ve
p, Vi
pV =uRT
p~V

. Ecuatiile transformarii adiabatice se exprima prin relatiile:

V -T7* = constant
V7 1.T = constant

4
V7. p = constant
V7. p = constant

=]
T7-p” = constant

V moli de heliu (y=5/3) ocupa volumul v, |la temperatura T, . Heliul'se destinde adiabatic
pana la volumul v, = 8v,. Sa se determine temperatura finala T, a heliului dupa destinderea

adiabatica.
v, )
Tz = T1 V_2
1
-y
T,=T, \%
2
y-1
T,=T \%
2
T, =4T,
T, =0,25T,

dreapta a carei prelungire trece prin originea O , corespunde ecuatiei:
p=a-V,unde @ este o constanta reald pozitiva

p=b-T,unde b este o constanta reala pozitiva
p= a-J\7, unde A este o constanta reald pozitiva
p :bwﬁ, unde b este o constanta reald pozitiva

2 I
P=a-V* unde @ este o constanti reala pozitiva

. Care din urmatoarele afirmatii sunt adevarate pentru transformarea izobara?

volumul gazului este functie de grad | de temperatura empirica
in coordonate (vOp) graficul unei izobare este un arc de hiperbola echilatera

in coordonate (vOp) graficul unei izobare este un segment de dreapté orizontal
in coordonate (vOp) graficul unei izobare este un segment de dreaptéa vertical
in coordonate (TOp) graficul unei izobare este un segment de dreapta vertical

. Transformarea unui gaz ideal al carei grafic in coordonate (vOp) este un segment de
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94. Care din relatiile de mai jos este adevarata in cazul unui proces izobar?
a. A(pv)=0

b. pAV =uRAT

c. A(pV)=uRAT

d. VAp=uRAT
e

p :apoT

95. Care din relatiile de mai jos este adevarata in cazul unui proces izocor?
a. A(pv)=0

b. pAV =uRAT

c. A(pV)=uRAT

d. VAp=uRAT

e. p=ppeT

96. In cazul unui gaz ideal, coeficientul termic al presiunii:

a. este numeric egal cu variatia relativa a presiunii gazului, cand acesta este incalzit cu un grad de la
0°C la 1°C

b. senoteazdcu g ;

c. se méasoara in grad™

d. poate avea valoare negativa

e. depinde doar de natura gazului

97. Intr-o transformare izobara:

a. variatia volumului unui gaz este direct proportionala cu temperatura absoluta

b. densitatea gazului este invers proportionala cutemperatura.absoluta

coeficientul de dilatare izobara a gazului ideal este direct proportional cu temperatura empirica
volumul gazului ideal creste proportional cu temperatura absoluta

lucrul mecanic schimbat de gaz cu mediul exterior este nul

a0

98. Un gaz aflat initial intr-o stare s, la presiunea p, si la volumul v, este racit izocor pdna

intr-o stare s, in care presiunea devine p, =P (n>1) si apoi este destins izobar pana in
n

alta stare 33 la volumul V3 = nV1. Daca energia interna a gazului in starea s, este U_, atunci

energiile interne corespunzatoare starilor s, si 53 pot fi exprimate prin relatiile:

a. U,=nuU,
b. U, =1
n
c. U,=ny,
d. U,=ny,
e. U;=U,

99. Un gaz aflat initial intr-o stare S, la presiunea p, si la volumul v/, este racit izocor pana

intr-o stare s, n care presiunea devine p, =P (n>1) si apoi este destins izobar pana in
n

alta stare 33 la volumul V3 = nV1. Daca viteza termica a moleculelor gazului in starea S,

este Vy, atunci vitezele termice ale moleculelor gazului in starile s, si 33 pot fi exprimate
prin relatiile:
a. VTz = VTl
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V.
c vTZ:\/%
d. VT3:VT1
e Vp =Ny

100. Intr-o transformare generala suferita de un gaz, intre parametrii de stare ai gazului exista
relatia:

Vi _ PV
T, T,
b. pV, =\RT, = 1p,V, =RT,
C. pVT =pV,T,
bV _ PV,
T, T,
€. pV.T,=p\V,T,

101. Pentru o transformare adiabatica exista relatia (y, este concentratia moleculelor
gazului in starile initiala gi finala, p,, este densitatea gazului in starile initiala gi finala):

a. pn’ =pn’

b. plnly_l = pzng_l

)

C. =
PP

d. P =p,n
T, T,

ot gt

102. Densitatea o unui gaz aflat intr-o stare de echilibru termodinamic caracterizata de setul
de parametri (p,Vv,T) poate fi exprimata prin relatia (P, este densitatea gazului in conditii

fizice normale(po,Vo,To)):

T
a p=po%
pT
b. PZPOE
. p-s
pVv
d P=Poﬁ
e p_%
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103. J-mol™*-K™ este unitatea de masura pentru :

O

X OO L

(capacitatea calorica)

104. In transformarea izocord, dacd un gaz ideal primeste caldurd, atunci gazul:
efectueaza lucru mecanic

primeste lucru mecanic

isi mareste temperatura

isi mareste presiunea

isi mareste energia interna

PoooTp

105. Relatia Robert Mayer poate fi scrisa sub forma:

c

a. y=—

CV
R
b. ¢,—C,=—
U
c,-C,=R
C,+C, =R
R
€. C,+C =—
U

106. In destinderea izoterma a gazului ideal:

energia interna scade si gazul se raceste

primeste caldura si isi scade energia interna

primeste caldura si isi mareste volumul

efectueaza lucru mecanic si isi mareste volumul

isi mareste volumul si isi pastreaza constanta energia interna

coooTp

107. Expresialucrului mecanic efectuat de un gaz intr-o transformare adiabatica este:

a L=1,(T-T))
b. L=1C,(T,-T)
L= PV — PV
y=1
d L= PiVi=pV,
r—1
e. L=R(T -T)
108. Capacitatea caloricd (C) a unui sistem:
__Q
MAT
b. c:i
VAT
c. c=2
AT
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d.

109.

e o

J

[C]SI T

kg-K
[cki =

K
Invelisul adiabatic:
nu permite schimbul de caldura si de lucru mecanic cu exteriorul
nu permite schimbul caldurd cu exteriorul si nici modificarea energiei interne a sistemului
considerat
nu permite schimbul de lucru mecanic cu exteriorul
nu permite sistemului termodinamic sa primeasca caldura din mediul exterior
nu permite sistemului termodinamic sa cedeze caldura mediului exterior

110. Caldura schimbata de un gaz ideal cu exteriorul:

cooo

nu depinde de starile intermediare prin care trece sistemul, ci doar de starea initiala si cea finala a
sistemului intr-o transformare izocora

depinde de starile intermediare intr-o transformare generala

este nula daca sistemul revine la starea initiala generala

este o marime de proces

este nula intr-o transformare adiabatica

111. Lucrul mecanic schimbat de un gaz ideal cu exteriorul:

o

®ooo

intr-o transformare generala nu depinde de starile intermediare prin care trece sistemul, ci doar de
starea initiala si de starea finala acestuia

depinde de starile intermediare intr-o transformare generala

este nul daca sistemul revine in starea initiala

este nul in orice transformare izocora

este nul in orice transformare adiabatica

112. Comprimand izoterm un gaz ideal:

coooTp

energia cineticad medie a unei molecule creste

energia cinetica medie a unei molecule scade

energia cinetica medie a unei molecule raméane constanta
gazul cedeaza caldura

gazul nu schimba caldura cu mediul exterior

113. Energia interna a V molide gaz ideal:

coooTp

este functie numai de temperatura absoluta a gazului
creste intr-o destindere izoterma

creste intr-o destindere izobara

este nula intr-o transformare izoterma

creste intr-o comprimare adiabatica

114. = Exponentul adiabatic 7 al unui gaz ideal este:

caooTp

subunitar

supraunitar

echiunitar

adimensional

constant pentru un gaz ideal dat in orice transformare

115. intr-o transformare izobara a unui gaz ideal cu exponentul adiabatic ¥ :
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r-1
b p:(7’_1)AU
c. L,=(r+1)AU
d Lp _ Qp(j/_l)
Y
e. L,=CAT

116. Caldura molara a unui gaz ideal:
este zero in transformarea izoterma
este infinita in transformarea izoterma
este pozitiva in transformarea izocora
este zero in transformarea adiabatica
depinde de tipul transformarii

Poo o

117. In timpul unei destinderi adiabatice a unui gaz ideal:
energia interna ramane constanta

energia interna creste

energia interna scade

gazul nu schimba caldura

gazul efectueaza lucru mecanic

coooTw

118. Daca intr-o transformare adiabatica a unei mase date de gaz ideal temperatura acestuia
scade, atunci:

scade viteza termica a moleculelor

creste distanta medie dintre molecule

creste lent presiunea gazului

scade concentratia moleculelor gazului

scade densitatea gazului

coooTp

119. Invelisul adiabatic permite:

schimbul de caldura intre sistem si mediul exterior

modificarea energiei interne a sistemului

schimbul de lucru mecanic intre sistem si mediul exterior

schimbul de energie intre sistem si mediul exterior

schimbul de lucru.mecanic si de substanta intre sistem si mediul exterior

coooTp

120. Simbolurile marimilor fizice fiind cele utilizate in manualele de fizica, expresia care are
aceeasi unitate de masura ca si lucrul mecanic este:

a. pT

b. pRT

c. pv

d. WG, T

e. WRT

121. Stiind ca simbolurile marimilor fizice sunt cele utilizate in manualele de fizica, intr-o

transformare cvasistatica a unui gaz inchis mentinut la temperatura constanta, sunt valabile
relatiile:

a. Q =vCyAT
b. Q@ =vC,AT
c. AU=0

d. L=pAVv
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e. L=wRTIn
Py

122. Temperatura unei mase de gaz ideal:
creste intr-o destindere adiabatica

scade daca gazul primeste izocor caldura
este constanta intr-o transformare izoterma
este constanta intr-o transformare ciclica
scade intr-o destindere adiabatica

PoooTp

123. Constanta universala a gazului ideal R NU are aceeasi unitate de masura ca si:
capacitatea calorica

caldura molara la volum constant

caldura specifica

caldura schimbata de gazul ideal

caldura molara la presiune constanta

PoooTp

124. Intr-o destindere izoterma a unui gaz ideal, intre cdldura schimbata Q, ,Jucrul mecanic
schimbat de gaz cu mediul exterior L. gi variatia energiei interne AU se poate afirma ca:

a L, >Q =AU
b. L =Q, >AU
C. Q >AU =1L,
d L, <Q =AU
e. L >AU

125. Intr-o transformare izoterma a unui gaz ideal, despre caldura schimbata Q,, lucrul
mecanic schimbat de gaz cu mediul exterior L. si variatia energiei interne AU se poate
afirma ca:

Vf
a. QT =RT Inv—

b. L =RTIh P

Py
c. Q=T In&

Pi
d. L =WRT Ini
e. AU=0 |

126. Intr-o transformare izobard a unui gaz ideal cu exponentul adiabatic ) , caldura

schimbata de gaz cu mediul exterior Qp se poate scrie sub forma:

a. Q=VCAT
b. Q, =1C,AT
Y

C. szvaT
AV
o, - P
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127. intr-o transformare izobard a unui gaz ideal cu exponentul adiabatic y , lucrul mecanic

schimbat de gaz cu mediul exterior Lp se poate scrie sub forma:

a. L :V(Cp -G )AT

b. L, =7RAT

C. Lp=VlAT
y—-1

d. Lp:M
-1

e. LpZDAV

128. Intr-o rdcire izobard a unui gaz ideal cu exponentul adiabatic ) , intre cadldura schimbata

Qp si lucrul mecanic schimbat de gaz cu mediul exterior |.|{J se poate afirma ca:

a. L,>Q
"
b. Q=2
Q, 1
c. Q=i
L
d Q,=—F
Q, 1
e. Lp<Qp

129. Intr-o incalzire izobard a-unui gaz ideal cu exponentul adiabatic ¥ , intre caldura

schimbata Qp, lucrul mecanic schimbat de gaz cu mediul exterioer si variatia energiei
interne AU se poateafirma ca:

a L,>Q,>AU
b. Q,>AU>L,
c. Q=AU+L,
d. AUZ&
v
L
e. AU=—"
y—-1

130. Intr-o transformare izocord a unui gaz ideal cu exponentul adiabatic ), cdldura

schimbata de gaz cu mediul exterior QV se poate scrie sub forma:

a. Q =1CAT
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131. Intr-o racire izocord a unui gaz ideal cu exponentul adiabatic  , intre cdldura schimbata

QV, lucrul mecanic schimbat de gaz cu mediul exterior Lv si variatia energiei interne AU. se
poate afirma ca:

a. L >Q =AU
b. Q >L,
c. Q=AU
d Q=L
e. Q <AU

132. intr-o rdcire adiabaticd a unui gaz ideal cu exponentul adiabatic ) , referitor la cdldura
schimbata Qad, lucrul mecanic schimbat de gaz cu mediul exterior Lad si variatia energiei

interne (AU),, se poate afirma ca:

a. Qad =0
b. (AU),q :Vll(Tf _Ti)

c. (AU), :Vll(Ti _Tf)

133. O cantitate data de gaz ideal descrie transformare ciclica din figura. Privitor la lucrul
mecanic schimbat de gaz cu mediul exterior, se poate afirma ca:
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b. Ly>L,

c. Ly>Lipa
d. Loy <Ly

. L=l

134. Punctele 1, 2, 3 si 4 din graficul alaturat reprezinta patru stari de echilibru pentru patru
cantitati diferite de gaze ideale monoatomice aflate la aceiagi temperatura. Intre energiile

interne ale celor patru gaze exista relatiile:
&

D

E
1
U VR S S

0 Fid
a U, <U,
b. U, =Uj,
c. U,<U,
d. U +U,>U,+U,
e. U,+U,>U+U,

135.  Referitor la capacitatea calorica (C) a unui sistem, se poate afirma ca:
a. este numeric egala cu caldura schimbata de sistem pentru a-si modifica temperatura cu un grad;

b. [Cl,=3/K
c. [c]y=JK
d c=2
AT
e. -2
g

136. Referitor la cdldura specifica (c) a unei substante, se poate afirma ca:

a. este numeric egala cu caldura schimbata de acea substanta pentru a-si modifica temperatura cu
un grad

b. este numeric egald cu caldura schimbatd de unitatea de masa din acea substan{a pentru a-si
modifica temperatura cu un grad

c. intervine in relatia Q =m-c-AT , unde Q este caldura schimbata

d. intervine in relatia Q =m-c-At, unde Q este caldura schimbata
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e. valoarea numerica a caldurii specifice a unei substan{e date nu depinde de tipul transformarii
descrise de aceasta

137. Intre cédldura specifica la presiune constanta C, . caldura specifica la volum constant G .,
masa molara (L si exponentul adiabatic )y ale unui gaz ideal pot fi scrise relatiile:

R
a. C=GC ——
U
b, ¢, =1
S -1
.- _F
C. =
puly +1)
R
d. C =
" uly-1)
e Cp= R
ply +1)

138. intre caldura molard la presiune constanta Cp, caldura specifica la volum constant Cv si
exponentul adiabatic ) ale unui gaz ideal, pot fi scrise relatiile:

a. C,=C, +R

b. G, =C,+R

d y=-Yt
Cp

e. C,=C +y

139. Un perpetuum mobile de speta I:

a. reprezinta un sistem termodinamic capabil sa primeasca lucru mecanic, fara sa consume energie
din exterior

b. reprezintd un sistem. termodinamic capabil sa transforme caldura primita intr-un proces ciclic
monoterm in lucru mecanic efectuat asupra mediului exterior

c. este imposibil de realizat, conform principiului | al termodinamicii

d. este posibil de realizat conform primului principiu al termodinamicii

e. este un'sistem termodinamic capabil intr-o transformare ciclica sa efectueze lucru mecanic, fara sa
primeasca energie din exterior.

140. O masa data de gaz ideal monoatomic sufera transformarea reprezentata in figura
alaturata. In aceste conditii:
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L. >Qp

L, <Qp

Q, =AU, +L,
AU, > L,
AU, <0

® o 0T

141. O masa data de gaz ideal monoatomic sufera transformarea reprezentata in figura

V) .
aldturata din starea 1:(p,,V,) In starea 2: (3 pl,glj. in decursul transformdrii 1— 2:

p.ﬂ.
gt

{:'!F

viteza termica a moleculelor ramane constanta;

AU,, =0

viteza termica a moleculelor creste mai intai, dupa care scade
viteza termica a moleculelor scade mai intai, dupa care creste

Q, <0

PO T

142. Un gaz ideal poate evolua din starea de echilibru termodinamic 1 in starea de echilibru
termodinamic 3 prin doua procese termodinamice distincte: 1— 2 — 3, respectiv, 1l >a—3
ca in figura alituratd. Intre céldurile schimbate de gaz si variatiile energiei interne
corespunzatoare celor doua procese termodinamice exista relatiile:

P
F o

Fol

07y v, %y

a AU > AU,
Q2> Qs
AU, > AU,

Q1a3 > Q123
AU1a3 = AUlZS

® o oo
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143. O cantitate constanta de gaz ideal efectueaza transformarea ciclica 1—>2—>3—>4—1
reprezentata in figura alaturata. Transformarea in care gazul nu schimba cu mediul exterior
lucru mecanic este:

p.ﬂ. 2
14 !
N\
O =7 V=¥,V
a 152
b. 253
c. 34
d 451,152
e. 152,253

144. Din punct de vedere termodinamic, caldura este:

0 marime fizica scalara de stare

o forma a schimbului de energie transferata intre sistemele termodinamice aflate Tn contact termic
o forma de existen{a a materiei

0 marime fizica scalara de proces

0 masura a variatiei energiei interne a unui gaz ideal in_cursul unui proces izocor

cooow

145. La comprimarea adiabatica a unui gaz ideal:

gazul efectueaza lucru mecanic asupra mediului exterior si se incalzeste

gazul efectueaza lucru mecanic asupra mediului exterior si se raceste

mediul exterior efectueaza lucru mecanic asupra gazului

gazul se incalzeste fara sa schimbe caldura cu mediul exterior

gazul schimba energie sub forma de‘lucru mecanic cu mediul exterior si isi mentine temperatura
constanta

cooow

146. Intre exponentul adiabatic Y , caldura molara la presiune constanta Cp , caldura molara

la volum constant Cv: constanta universald a gazelor R si numarul de gradele de libertate
I ale unei momecule de gaz ideal se poate scrie relatia:

i+2
a. y=—=2
=
b, y=1*2
i
c }/:].-I-i
d y=1+—
v Cp
e. y=1+-2"
Y C,

147. 1ntimpul destinderii izoterme a unui gaz ideal, acesta:
a. efectueaza lucru mecanic si Tsi conserva energia interna

b. efectueaza lucru mecanic si absoarbe caldura

c. absoarbe caldura si isi conserva energia interna
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d. cedeaza caldura si isi conserva energia interna
e. primeste lucru mecanic si isi conserva energia interna

148. Un gaz ideal se destinde adiabatic. Se poate afirma ca in cursul acestui proces:
volumul gazului creste

densitatea gazului creste

energia interna a gazului ramane constanta

viteza termica a moleculelor scade

viteza termica a moleculelor creste

coooTp

149. Despre un gaz ideal al carui exponent adiabatic are valoarea y =4/3 se poate afirma
ca:

are molecula poliatomica

are molecula biatomica

moleculele gazului au 6 grade de libertate

moleculele gazului au 5 grade de libertate

moleculele gazului au 4 grade de libertate

PoooTp

150. Despre temperatura unei cantitati date de gaz ideal se poate afirma ca:
creste intr-o destindere adiabatica

scade intr-o destindere adiabatica

este constanta intr-o transformare izoterma

scade daca gazul primeste izobar caldura

creste daca gazul primeste izobar caldura

coooTw

151. Caldura molara a unui gaz ideal:
a. este egala cu produsul dintre caldura specifica a gazului $i masa molara a acestuia;
J

b. semasoarainS.I.iIn —~
K -mol

Cc. semasoarainS.l.in —

kg
d. este o marime dependenta de procesul termodinamic
e. este o marime adimensionala, pozitiv definita

152. O masa de gaz ideal descrie transformarea ciclica 1— 2 — 3 — 4 —1din figura alaturata.
Stiind ca transformarea 4—1 este izoterma, sa se precizeze care din relatiile de mai jos
este adevarata:

p.ll

AU, >0
AU, =0
AU, <0
AU, >0
AU,, <0

® oo oy
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153. Caldurile specifice si caldurile molare ale gazelor ideale depind de:
cantitatea de gaz

natura gazului

conditiile in care are loc schimbul de energie sub forma de caldura (izobar sau izocor)
masa gazului

de temperatura gazului

P TR

154. Referitor la variatia energiei interne a unei cantitati date de gaz ideal, se poate afirma ca:

a. energia interna a gazului ideal scade intr-o transformare adiabatica atunci cand gazul efectueaza
lucru mecanic

b. energia interna a gazului ideal creste intr-o transformare adiabatica atunci cand gazul efectueaza

lucru mecanic

intr-o transformare izocora, energia interna creste atunci cand presiunea gazului creste

in orice transformare izobara, caldura schimbatd de gaz este mai mare decat variatia energiei

interne a acestuia

e. in orice transformare izobara, modulul caldurii schimbate de gaz este mai mare decat modulul
variatiei energiei interne a acestuia

e o

155. O cantitate data, V , de gaz ideal este incalzita la presiune constanta intre temperaturile
T, $iT,. In acest prim proces, gazul absoarbe caldura Qp. Aceeasi cantitate V de gaz ideal

este incalzita la volum constant, intre aceleasi limite de temperatura si absoarbe caldura QV
. Cunoscénd constanta universald a gazelor, R , se poate afirma ca:
a. lucrul mecanic efectuat in incalzirea izobara este |-p = Qp -Q

b. lucrul mecanic efectuat in incalzirea izobara este’L, =Q,+Q,

. e 5 T,
c. lucrul mecanic efectuat in incalzirea izobara este L, = (Qp +Q, )?
1

_ Qp _QV
Vs R(Tz _Tl)
e. v= Rt

. R(Tz _Tl)

156. Un gaz ideal monoatomic (Cp = 2,5R) se destinde izobar si efectueazd lucrul mecanic L

. Caldura absorbita Q si variatia energiei interne a gazului AU in acest proces respecta
relatiile:

Q=25L

Q=35L

Q=15L

AU =15L

AU =25L

® o0 T

157. 'Dispunem de un calorimetru de capacitate calorica neglijabilda si de mase egale
M, =M, =M, din acelasi lichid aflate la temperaturile t, , t, =2t si l;= 3t, . Atunci:

a. punand in calorimetru doar masele m, si m,, temperatura la care se va stabili echilibrul termic va fi
1,5t

b. punand in calorimetru doar masele m,si Ny, temperatura la care se va stabili echilibrul termic va fi
2t
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158.

o oo p

159.

punand Tn calorimetru doar masele m,si My, temperatura la care se va stabili echilibrul termic va fi
4t
punand Tn calorimetru doar masele m,si My, temperatura la care se va stabili echilibrul termic va fi
3t
punand in calorimetru masele m,, m,si My, temperatura la care se va stabili echilibrul termic va fi
3t

O cantitate data de gaz se destinde adiabatic, marindu-si volumul de 64/ ori si
reducéndu-gi temperatura de 8 ori. Despre acest gaz se poate afirma ca:

are caldura molara la volum constant C, =2R

este diatomic
este monoatomic

are exponentul adiabatic y =

are exponentul adiabatic y =

N|w wla

Intr-un cilindru vertical prevdzut cu un piston de masa M si de arie S, care se poate
migca fara frecdri, se afld un gaz ideal la temperatura T, volumul ocupat de gaz fiind V.
Dacéa i se comunica gazului cédldura Q, atunci temperatura lui creste cu AT . Stiind ca

presiunea atmosfericd este H , care este variatia energiei interne a gazului AU ?

AU =Q—( —%}VAT

AU :Q—(H +%)-v-£

=
AU =Q—(H +mgS)-V-A_I_—T
AU:Q+[HV—MJ-£

s )T

AU :Q—(msiv+ HV)AT—T

160. 9 moli de'gaz ideal monoatomic (CV :1,5R) aflat la temperatura initiala Ti efectueaza o

®oo oW

161.

a.
b.

transformare in care temperatura depinde de volum dupd relatia T =aV?, unde A este o
constanta reald pozitiva. In acest proces gazul isi dubleaza volumul. in aceste conditii:
caldura molara a gazului in aceasta transformare este C =2R

caldura absorbita de gaz este Q = 69RT;

caldura molara a gazului in aceasta transformare este C =3R

lucrul mecanic efectuat de gaz este L = 1,59RT;

variatia energiei interne a gazului in acest proces este AU = 4,59RT;

Un mol de gaz ideal cu exponentul adiabatic ) se destinde intr-un proces in care intre

presiunea gazului P si volumul gazului V exista relatia p-V” = constant unde N este un

numdr real. in acest proces:
daca n =1, atunci temperatura gazului ramane constanta
daca N =y, atunci gazul primeste caldura

99



c.
d.
e.

162.

®oo0op

163.

daca N=y, atunci gazul cedeaza caldura
daca N =y, atunci gazul nu schimba caldura cu mediul exterior
daca n=0, atunci temperatura gazului creste

O cantitate de gaz ideal evolueaza dintr-o stare initiala (i) si poate descrie trei
transformadri: o izobara | —1 sau o izoterma | — 2 sau o adiabatica | — 3. Stiind ca volumul

ocupat de gaz in cele patru stari respecta relatia V1 =V2 =V3 >Vi . Comparéand lucrurile
mecanice efectuate de gaz in cele trei transformari, rezulta ca:

lucrul mecanic este minim daca evolutia s-a facut prin transformarea i —1

lucrul mecanic este minim daca evolutia s-a facut prin transformarea i — 2

lucrul mecanic este minim daca evolutia s-a facut prin transformarea i — 3

lucrul mecanic este maxim daca evolutia s-a facut prin transformarea i —1

lucrul mecanic este maxim daca evolutia s-a facut prin transformarea i — 2

O cantitate de gaz ideal evolueaza dintr-o stare initiala (i) si poate.descrie trei
transformdri: o izobard | —1 sau o izotermd 1—2 sau o adiabatica |- 3. Stiind ca

volumul ocupat de gaz in cele patru stari respecta relatia Vl =V2 =V3 >Vi. Comparéand

variatia energiei interne AU a gazului in cele trei transformari, rezulta ca:

variatia energiei interne AU a gazului este minima daca evolutia s-a facut prin transformarea
-1

variatia energiei interne AU a gazului este minima daca evolutia s-a facut prin transformarea
1—2

variatia energiei interne AU a gazului este minima daca evolutia s-a facut prin transformarea
1—3;

AUHZ = C

AUH3:O

164. Un mol de gaz ideal efectueaza transformarea ciclica din figura de mai jos. Cunoscand ca

® aooTw

temperaturile atinse de gaz in decursul transformarii ciclice 1-2-3-4-1 sunt Ty,T3,T,, Ty,
atunci, care din urmatoarele afirmatii sunt adevarate?

pn__} 2
‘.‘J‘ r
i B 3
O “ | ] =V
Ty Ty =TT,
T1 — T3
TZ - T4_
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165. v moli de gaz ideal monoatomic sufera procesul ciclic din figura format din doua
izobare la presiunile p, si, respectiv, op, («>1) si doua izocore la volumele v, si,

respectiv, pv, (B >1). Care din urmatoarele afirmatii sunt adevarate?

oL

2
ap, |--° 3
1
Pl-___l I4
° R m v
Li_; =apiVp
Ly 3=a(f—1p Vs
Ly_4 = BpiV1

Ly1=QA-B)pVs
Li_y 3 41=(a—-1)(B-Dpx

coooTp

166. V moli de heliu (y=5/3) se afld la temperatura T, . Sd se calculeze caldura Q necesara
incalzirii izocore a gazului p4na la temperatura T, =nT, (n>1).

a. Q/ :"R(Tz _Tl)
b. Q, =15R(T,-T)

c. Q =25R(T,-T)
d. Q =15RT,(n-1)
e. Q =25RT,(n-1)

167. vV moli de heliu (y =5/3) se afld la temperatura T, . Sd se calculeze cildura Q, necesara
incalzirii izobare a gazului pédna la temperatura T, =nT, (n>1).

a. Qp:3’5VR(TZ_Tl)
b. Q,=L5R(T,~T,)
c. Q,=25R(,-T)
d. Q,=15RT,(n-Y)
e. Q,=25RT,(N-1)

168. Un mol de oxigen sufera o destindere izobara efectudnd lucrul mecanic L . Cunoscand
exponentul adiabatic al oxigenului y =7/5, sa se determine variatia energiei interne AU si
cadldura schimbata Q de oxigen in acest proces.

a. AU=L(r-1). -t

y-1
L
b AU=—— o1
V- y-1
c Au_i
2
d Q=25L
e. Q=35L
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169. Cunoscéand ecuatia primului principiu al termodinamicii Q = AU + L, care din urmatoarele
afirmatii sunt adevarate?

a. daca sistemul termodinamic nu primeste caldura din exterior, el poate efectua lucru mecanic
asupra corpurilor din jur numai pe seama micsorarii energiei interne

b. daca sistemul termodinamic nu primeste caldura din exterior, el poate efectua lucru mecanic
asupra corpurilor din jur numai pe seama cresterii energiei interne

c. un sistem termodinamic poate efectua lucru mecanic intr-o transformare ciclica numai daca
primeste caldura din exterior

d. un sistem termodinamic poate efectua lucru mecanic intr-o transformare ciclica numai daca
cedeaza caldura mediului exterior

e. energia interna a unui sistem izolat se conserva

170. Exponentul adiabatic » poate fi exprimat prin:

CP
a. y=—-
C,
R
b. y=1-—
C,
R
c. y=—+1
C,
d 7/=&
Cp
R
e. y=1l-——-
C,-C,

171. Pentru o masa m de gaz, intr-o transformare izoterma, lucrul mecanic are expresia:

Vv
a L="RTIn-t

H \
b. szRTIgi
Vi
c. L="gpTInPC
H P
4. L=23RTIn-P
P¢
\
e. L="RTIg~
H %

172: Principiul | al termodinamicii poate fi exprimat matematic sub forma:
a. Q=L+AU

b. Q=L-AU
c. Q=AU-L
d Q-L=AU
e. Q+L=AU

173. O transformare adiabatica a unui gaz ideal poate fi descrisa prin relatiile:

C
a. Q=AU ; Vip/=V,p] ; y=="
C,
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C

Q=0 ; Tiviy_l :Tfo}/_1 ; VZEP
C

Q=0 ; TVW=TV/ ; y==F
C,

AU=-L ; pVi=pVi | 7=

Q=0 ; piviy_lzpfvfy_l V=

01O oo

174. Un fluid de masa m,, caldura specifica c, si la temperatura initiala t, este pus in

a oop

®

contact termic intr-un calorimetru de capacitate calorica neglijabila cu un alt fluid de masa
m,, cadldura specifica c, si la temperatura initiala t,, unde t, >t . Temperatura la care se

stabileste echilibrul termic al amestecului este 1. Pentru fenomenul descris, se pot scrie
relatiile:

mlcl(t _tl) =m,C, (tz _tl)

mlcl(t _tl): mzcz(t _tz)

mlcl(t _tl): mzcz(tz _t)

2

;[mjcj(t_tj) =0

L>t>t

175. Variatia energiei interne a unui sistem termodinamic intr-o transformare generala:

coooTp

nu depinde de starile intermediare prin care trece sistemul, ci doar de starea initiala si cea final3;
depinde de starile intermediare

este zero daca sistemul revine in starea initiala

este o functie de proces

este o funciie de temperatura

176. Care dintre urmatoarele afirmatii sunt adevarate?

Q

177.

coooTp

178.

coooTp

Daca un sistem termodinamic nu primeste caldura din exterior el poate efectua lucru mecanic pe
seama variatiei energiei sale interne

Un sistem termodinamic izolat'poate efectua lucru mecanic daca primeste caldura din exterior

Un sistem termodinamic. poate efectua lucru mecanic, intr-o transformare ciclica, numai daca
primeste caldura din exterior

Un sistem termodinamic izolat adiabatic nu poate efectua lucru mecanic

Un sistem termodinamic este izolat daca nu efectueaza lucru mecanic

Daca intr-o transformare adiabatica temperatura unui gaz ideal creste, atunci:
creste concentratia moleculelor gazului

scade concentratia moleculelor gazului

creste distanta medie dintre molecule

scade distanta medie dintre molecule

presiunea creste

Daca intr-o transformare izoterma gazul ideal primeste lucru mecanic, atunci:
energia lui interna nu se modifica

concentratia moleculelor creste

concentratia moleculelor scade

presiunea lui creste

temperatura lui creste
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179. Ecuatia calorica de stare a gazului ideal biatomic poate fi exprimata sub forma
(k. este constanta lui Boltzmann):

a. U:§NkBT
2
5

b. U==pVv
2|0

C. U:EVRT
2

d. U=1CGT

e. U=§NkBT
2

180. Urmatoarele afirmatii sunt adevarate:

in orice interactiune termica sistemul schimba energie interna cu exteriorul

in interactiunea termica sistemul schimba caldura cu exteriorul

Tn interactiunea termica sistemul schimbé atat caldura cat si energie interna cu exteriorul
Schimband lucru mecanic cu exteriorul un sistem isi poate modifica energia interna
Schimband lucru mecanic cu exteriorul un sistem nu isi poate modifica energia interna

PoO0TO

181. O masa de gaz ideal sufera o destindere descrisa de ecuatia p'Vnzconstant, unde
ne (0, 1). Se constata urmatoarele:

gazul se raceste

gazul absoarbe caldura
gazul se incalzeste
gazul cedeaza caldura
densitatea gazului creste

PoooTR

182. Un gaz ideal, aflat initial intr-o stare caracterizata de parametri (p, 2v ), poate evolua spre
o stare finala, caracterizata de parametri (2p,Vv), in doud moduri: printr-o transformare

izocora urmata de o transformare izobara, sau printr-o transformare izobara urmata de o
transformare izocora. In primul proces gazul schimba cu exteriorul caldura Q, si lucrul

mecanic L, . In cel de-al doilea proces, schimba caldura Q, si lucrul mecanic L,. Referitor
la marimile enumerate anterior, se fac urmatoarele afirmatii:

L>L§$Q>Q

L>L,$1Q>Q,

L =L Si Q =Q

L,=—pV §i L, =—2pV

L,=pV §i L =2pVv

® o0 T

183. Relatiile adevarate pentru transformarea izoterma sunt (notatiile sunt cele utilizate de
manualele de fizica):

a. Q=1CAT
Vf
b. Q=RT InV—i
c. Q=0
d AU=0
=D .In\i
e. Q=pV, v
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184. Transformarea integrala a caldurii primite in lucru mecanic efectuat:
nu este posibila

este posibila intr-o transformare ciclica

este posibila intr-o transformare izoterma

este imposibila intr-o transformare ciclica

este posibila intr-o transformare izocora reversibila

coooTp

185. Expresia matematica a randamentului unui motor care functioneaza dupa un ciclu
Carnot se poate exprima (notatiile sunt cele utilizate de manual):

-
a. n=1-=+
TZ
.
b. n =1-2%
Tl
L
c. n=1-—
Q
d n 1—%
Q
e 77—1—M
Q

186. Una din formularile echivalente ale principiului al doilea al termodinamicii afirma ca:

a. Doua sisteme termodinamice aflate in contact termic si izolate de exterior ajung la echilibru termic
b. Intr-o transformare ciclica monoterma un sistem nu poate efectua lucru mecanic in exterior

c. Intr-o transformare ciclicd biterma caldura primitad din exterior se transforma integral in lucru
mecanic

Randamentul unei masini termice ideale este egal cu unitatea

Intr-o transformare ciclicd biterma caldura primitd din exterior se transforma partial in lucru
mecanic efectuat

o Q

187. Graficul transformarii ciclice descrise de un motor termic are sensul:
Orar in coordonate (VOp)

Direct trigonometric in coordinate (TOV)

Invers acelor de ceasornic in coordonate (VOp)

Invers trigonometric in coordonate (TOp)

Direct trigonometric Tn.coordonate (TOp)

coooTp

188. Intr-o transformare ciclicd, monotermad, ireversibila:

a. AU=0
b. AU <0
c. L<O
d Q<0
e. AU>0

189. Alegeti afirmatiile corecte:

a. nu este posibila o transformare in care caldura sa treaca de la un corp cu temperatura data la un
corp cu temperatura mai ridicata

b. caldura cedata este pozitiva, iar cea primita este negativa

c. randamentul unei masini termice este intotdeauna subunitar

d. Tintr-o transformare ciclica monoterma sistemul nu poate efectua lucru mecanic

e. Tintr-un sistem izolat energia totala se conserva
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190. Care dintre afirmatiile referitoare la motorul Diesel teoretic este adevarata:

a. randamentul motorului Diesel este inferior randamentului motorului Carnot care functioneaza intre
aceleasi temperaturi extreme

arderea este izobara

prin supapa de admisie intra un amestec carburant (motorina + aer)

prin supapa de admisie intra un amestec carburant (benzina + aer)

detenta este adiabatica

®ooo

191. In care din timpii de functionare ai motorului Diesel se produce lucru mecanic:

a. ardere

b. compresie

c. detenta

d. compresie si detenta
e. evacuare

192. Putem afirma ca, dupa parcurgerea unui ciclu complet, lucrul mecanic total schimbat de
gazul ideal din cilindrul unui motor termic este intotdeauna:

egal cu caldura schimbata de gaz intr-un ciclu complet

egal cu caldura primita de gaz intr-un ciclu complet

nul

pozitiv

negativ

coooTp

193. Randamentul unui motor termic care, pe durata unui ciclu, absoarbe célduraQabs,

cedeaza caldura chd si efectueazd lucrul mecanic L, se poate exprima sub forma:

a. n= Qabs B chd
Qabs
b. 77 — Qabs + chd
Qabs
. L
C =
Qabs
. chd
e. n= Qabs - |chd |
Qabs

194. Randamentul unui motor care functioneaza dupa un ciclu Carnot se poate exprima sub
forma (notatiile sunt cele utilizate de manualul de fizica):

T
1
L
b 770_6
1
L
c Uc:Q_
2
Q
d. 770:1_62
1
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Q

e. 1 =1+
Q

195. Referitor la motorul care functioneaza dupa un ciclu Carnot se poate afirma ca:

a. functioneaza o transformare ciclica alcatuita din doua transformari izoterme alternate de doua
transformari izobare

b. functioneaza o transformare ciclica alcatuita din doua transformari izoterme alternate de doua
transformari adiabatice

c. randamentul unui motor care functioneaza dupa ciclul Carnot nu depinde de natura substantei de
lucru, ci depinde numai de temperaturile celor doua termostate

d. randamentul unui motor care functioneaza dupa ciclul Carnot depinde atat de natura substanteide
lucru cat si de temperaturile celor doua termostate

e. randamentul unui motor care functioneaza dupa un ciclu Carnot este maxim in raport. cu
randamentul oricarui alt motor care ar functiona intre aceleasi temperaturi extreme

196. Referitor la motorul Otto, se poate afirma ca:

a. functioneaza o transformare ciclica alcatuita din doua transformari izoterme alternate de doua
transformari izocore

b. functioneaza o transformare ciclica alcatuitda din doua transformari izoterme alternate de doua
transformari adiabatice

c. functioneaza o transformare ciclica alcatuitad din doua transformari adiabatice alternate de doua
transformari izocore

d. aprinderea amestecului carburant este produsa de o scanteie electrica (de la bujie)

e. amestecul carburant utilizat este alcatuit din motorina fin pulverizata si aer.

197. Referitor la motorul Diesel, se poate afirma ca:

a. functioneaza o transformare ciclica alcatuita dintr-o transformare izoterma, doua transformari
izocore si 0 adiabatica

b. functioneaza o transformare ciclica alcatuita din doua transformari adiabatice, o transformare
izobara si o transformare izocora

c. functioneaza o transformare ciclica alcatuita din doua transformari adiabatice alternate de doua

transformari izobare

aprinderea amestecului carburant este intotdeauna produsa de o scanteie electrica (de la bujie)

e. amestecul carburant utilizat este alcatuit din motorina fin pulverizata si aer

Q

198. Un motor termic descrie urmatorul proces ciclic: 1— 2 — destindere izoterma; 2 —3 -
racire izobara; 3 —-1—incalzireizocora. In acest proces ciclic:

a. L12 > Q12
b. AU, =Qy,
C. Q31 =AUz
d AuU,>0
e. AU,3<0

199. Conform principiilor termodinamicii, se poate afirma ca:

a. fintr-o-transformare termodinamica, un sistem poate efectua lucru mecanic numai daca primeste
caldura din exterior

b. energia interna a unui sistem izolat se conserva

energia interna a unui sistem inchis se conserva

caldura poate trece ih mod spontan numai de la un corp mai cald la un corp mai rece, procesul

invers fiind imposibil in conditiile date

e. intr-o transformare ciclica monoterma, sistemul termodinamic nu poate efectua lucru mecanic

Qo
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200. Ciclul Carnot este un ciclu reversibil alcatuit din doua adiabate si doud izoterme.

2o

201.

Randamentul motorului care functioneaza dupa acest ciclu este:

dependent de substanta de lucru

maxim Tn raport cu randamentul oricarui alt motor care ar functiona intre aceleasi temperaturi
extreme

independent de temperaturile surselor de caldura

independent de natura substantei de lucru

dependent de temperaturile surselor de caldura, precum si de volumul substantei de lucru

Principiul al Il-lea al termodinamicii are urmatoarele formulari echivalente:

Energia interna a gazului depinde doar de temperatura

Caldura nu poate trece de la un corp rece la un corp mai cald in mod spontan (fara.consum de
lucru mecanic)

Este imposibila realizarea unui sistem termodinamic care sa& poata transforma. integral intr-o
transformare ciclica caldura primita de la o sursa de caldura in lucru mecanic

Este imposibila realizarea unui perpeuum mobile de speta a ll-a

Volume egale de gaze diferite aflate la aceeasi presiune si temperatura contin acelasi numar de
molecule sau de moli

Pentru un motor termic care functioneaza dupa un ciclu Carnot:
lucrul mecanic intr-un ciclu este egal cu suma algebrica a lucrurilor. mecanice schimbate pe
transformarile adiabatice
lucrul mecanic intr-un ciclu este egal cu suma modulelor lucrurilor’ mecanice schimbate pe
transformarile adiabatice
lucrul mecanic intr-un ciclu este egal cu suma algebrica a lucrurilor mecanice schimbate pe
transformarile izoterme
lucrul mecanic intr-un ciclu este egal cu suma. modulelor lucrurilor mecanice schimbate pe
transformarile izoterme
lucrul mecanic intr-un ciclu este egal cu suma algebrica a caldurilor schimbate in transformarile
izoterme

203. Un gaz ideal efectueazd un ciclu Carnot. In decursul acestui ciclu, gazul absoarbe

caldura Q,de la sursa calda. Daca intre temperatura sursei calde si a sursei reci exista

relatia T, =nT, (n>1), atunci.lucrul. mecanic L efectuat de gaz pe durata transformarii
ciclice gi caldura cedata Q, sursei reci sunt date de relatiile:

L_Q
n
Q0

Q, 1

L=Q1(n_1)

n

Qz__%

n

LonQ

n+1

204. Un motor termic care functioneaza cu V moli de gaz ideal dupa un ciclu Carnot

a.

absoarbe caldura Q, si efectueaza un lucru mecanic L =0,25Q, in fiecare ciclu. S& se
determine temperatura minima T, atinsa de gaz, stiind ca in cursul destinderii izoterme
presiunea gazului scade de € ori (€ este baza logaritmului natural).

T, = &(LL L)
R Q
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c T2=£(1+—
3Q

d. T2=4_l/§
5Q

e. T2:4_vié

205. Referitor la motorul Carnot si la ciclu dupa care functioneaza acesta, se poate afirma ca:

a. motorul Carnot are randamentul dependent de substanta de lucru;
b. ciclul Carnot este format din doua izoterme si doua adiabate;

c. motorul Carnot are randamentul mai mic decat al oricarui alt ciclu termodinamic pe care il-putem

imagina

T
d. randamentul motorului Carnot este dat de relatia 77 =1—T—2, T, fiind temperatura sursei calde si

T, fiind temperatura sursei reci;

e. motoarele contemporane cu ardere interna funcfioneaza pe baza acestui ciclu termodinamic,

pentru a se obtine un randament maxim in functionarea acestora.

206. Randamentul unei magini termice care efectueaza o transformare ciclica biterma este:

|chd |
a. =1-——
7 Qabs
L
b. n=1-—
Qabs
. Qabs
|Qabs|
d. p=1-%e0
7 chd
|chd |
e. = —
7 Qabs

207. Viteza de evaporare a-unui lichid:

depinde de natura lichidului

depinde de temperatura lichidului

este direct proportionala cu aria suprafetei libere a lichidului

nu depinde de natura lichidului

este direct proportionala cu presiunea atmosferei de deasupra lichidului

®oooTp

208. ' Scara de temperatura Celsius are ca repere:

temperatura apei pure care fierbe sub presiunea atmosferica normala

temperatura de sublimare a ghetii

temperatura de topire a ghetii provenite din apa pura sub presiunea atmosferica normala
temperatura punctului triplu al apei la presiune atmosferica normala

temperatura critica a apei pure la presiune atmosferica normala

coooTp

209. Despre vaporii saturanti se poate afirma ca au urmatoarele caracteristici:
a. coexista la echilibru cu lichidul din care provin
b. presiunea lor depinde de masa lichidului din care au provenit
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c. presiunea vaporilor saturanti reprezinta presiunea maxima a vaporilor unui lichid, la o temperatura
data

presiunea lor creste odata cu cresterea temperaturii

presiunea lor depinde de natura lichidului din care provin

o

210. Céand un lichid incepe sa fiarba, atunci:

presiunea maxima a vaporilor saturanti este egala cu presiunea de deasupra lichidului
presiunea vaporilor saturanti este mai mare decat presiunea atmosferei exterioare
temperatura lichidului si a vaporilor din imediata vecinatate a acestuia ramane constanta
atmosfera de deasupra lichidului este saturata cu vapori

presiunea vaporilor este cel putin egala cu jumatate din presiunea atmosferei exterioare

®oo o

211. Vaporizareain vid:

a. estelenta

b. este instantanee

c. se face pana cand presiunea vaporilor obtinuti atinge o valoare maxima, vaporii astfel obtinuti fiind
saturanti

d. se face pana cand presiunea vaporilor obtinuti atinge o valoare maxima, vaporii astfel obtinuti fiind
nesaturati

e. se face pana cand presiunea vaporilor obtinuti atinge o valoare egala cu a presiunii atmosferice
exterioare

212. Presiunea vaporilor saturanti:

nu depinde de masa lichidului si nici de masa vaporilor in contact cu lichidul
depinde de volumul ocupat de vaporii saturanti

scade la cresterea temperaturii

ramane constanta, atat timp cat temperatura ramane constanta

la o temperatura data, depinde de natura lichidului din care provin

cooow

213. Despre temperatura de topire se poate afirma ca:

este aceeasi pentru toate substantele cristaline, in aceleasi conditji de presiune

la o presiune data, depinde de natura substantei

este independenta de cantitatea de substanta topita

este constanta in timpul topirii unei substante cristaline date atunci cand presiunea este mentinuta
constanta

e. creste intotdeauna odata cu cresterea presiunii

aoow

214. Care dintre afirmatiile urmatoare este adevarata?

a. caldura latenta de lichefiere a unui sistem reprezinta caldura primita izoterm la trecerea din faza
gazoasa in faza solida

b. caldura latenta de lichefiere a unui sistem reprezinta caldura primita izoterm din mediul exterior la
trecerea.din faza gazoasa in faza lichida

c. caldura latenta de lichefiere a unui sistem reprezinta caldura cedata izoterm mediului exterior la
trecerea din faza lichida in faza solida

d. caldura latenta de lichefiere a unui sistem reprezinta caldura cedata izoterm mediului exterior la
trecerea din faza gazoasa in faza lichida

e. caldura latenta de lichefiere a unui sistem este o masura a energiei de legatura a moleculelor in
lichid

215. In comprimarea izoterma a unui gaz ideal:
energia interna a acestuia creste

gazul cedeaza izoterm caldura

energia interna a acestuia ramane constanta
energia interna a acestuia scade

gazul absoarbe izoterm caldura

coooTp
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216. In comprimarea izotermd a unui gaz real:
energia interna a acestuia creste

gazul cedeaza izoterm caldura

energia interna a acestuia ramane constanta
energia interna a acestuia scade

gazul absoarbe izoterm caldura

coooTp

217. Daca temperatura unei substante este mai mare decéat temperatura critica, atunci:

substanta se va gasi in stare gazoasa

substanta se va gasi in stare de vapori saturanti

substanta se va gasi in stare solida

substanta nu poate fi transformata in lichid prin comprimare, indiferent de presiunea la care este

supusa

e. substanta poate fi transformata in lichid prin comprimare la o presiune exterioara mai mare decéat
presiunea critica

aoow

218. Despre comprimarea izoterma a gazului real se poate afirma ca:
a. ecuatia p-V = constant este adevarata indiferent de valoarea temperatura la care se produce

comprimarea
b. poate avea ca rezultat lichefierea gazului real
c. graficul comprimarii in coordonate VOp are intotdeauna forma unei hiperbole

d. in cazul comprimarii izoterme la o temperatura egala cu temperatura critica a gazului, intervalul de
volum n care se face lichefierea se reduce la un punct
e. are intotdeauna ca efect cresterea energiei interne a gazului

219. Despre bruma si despre roua se poate afirma ca se formeaza prin:
bruma se formeaza prin desublimarea vaporilor.de apa

roua se formeaza prin condensarea vaporilor'de apa

roua se formeaza prin vaporizarea apei

bruma se formeaza prin solidificarea picaturilor de apa

bruma se formeaza prin sublimarea vaporilor de apa

coooTp

220. Stabiliti care dintre urmatoarele relatii este adevarata:

a. AU=Q-L
b- Asublimare = Adesublimare
J
c. [;L]S.l. :E
d 2-9
m

e. Afierbere = Atopire-

221. Stabiliti care dintre urmatoarele afirmatii este adevarata:

a. Caldura latenta de lichefiere este 0 masura a energiei de legatura a moleculelor in lichid;

b. La aceeasi temperatura si presiune nu pot sa existe simultan doua stari de agregare ale aceleiasi
substante;

c. Vaporii dintr-un amestec de lichid si vapori aflat in echilibru, se numesc saturanti;
d. Vaporii aflati in echilibru termodinamic la o anumita temperatura se numesc vapori saturantj;
e. Caldura latenta de lichefiere este o masura a energiei de legatura a moleculelor in solid.

222. Stabiliti care din urmatoarele afirmatii este adevarata:

Trecerea substantei dintr-o faza in alta se numeste transformare de faza
Tn punctul critic densitatea vaporilor este egald densitatea lichidului

Tn punctul critic densitatea vaporilor este foarte mica (practic nuld)

In cazul apei, punctul critic coincide cu punctul triplu

In punctul critic densitatea vaporilor este mai mare decat cea a lichidului

coooTp
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223. Temperatura starii critice (TC) este un criteriu pe baza caruia putem stabili daca
substanta se afla in stare gazoasa sau in stare de vapori. Astfel:

a. Daca temperatura substantei T >TC, atunci substanta se va gasi in stare lichida, indiferent de
presiunea la care exista aceasta

b. Daca temperatura substantei T<TC, atunci substanta se va gasi in stare de vapori, pana la
presiune la care apare faza lichida

c. Daca temperatura substantei T <TC, atunci substanta se va gasi in stare gazoasa, indiferent de
presiunea la care se afla aceasta;

d. Daca temperatura substantei T >Tc, atunci substanta se va gasi in stare gazoasa, indiferent de
presiunea la care se afla aceasta

e. Daca temperatura substantei T >TC, atunci substanta se va gasi in stare de vapori saturanti, pana
cand presiunea devine suficient de mare, astfel incat sa apara faza lichida

224. Referitor la vaporizarea in vid, se poate afirma ca:
a. vaporizarea in vid este practic instantanee;

b. vaporizarea in vid inceteaza atunci cand presiunea vaporilor obtinuti atinge o valoare maxima p,,,

specifica fiecarei substante;
presiunea vaporilor saturanti nu depinde de temperatura, ci doar de natura substantei respective;

vaporii corespunzatori presiunii maxime [, , la care inceteazad vaporizarea, se numesc vapori

saturanti;
e. presiunea vaporilor saturanti depinde de numai de temperatura substantei respective.

225. Care dintre afirmatiile urmatoare este adevarata?

Presiunea vaporilor saturanti nu depinde de masa lichidului
Presiunea vaporilor saturanti nu depinde de masa vaporilor in contact
Presiunea vaporilor saturanti nu depinde de temperatura

Presiunea vaporilor saturanti depinde de natura lichidului

Presiunea vaporilor saturanti depinde de temperatura

coooTw

226. Analizdnd izotermele luifAndrews pentru bioxidul de carbon reprezentate in coordonate
(VOp) constatam urmatoarele:

a. izotermele, pentru temperaturi ridicate si presiuni joase, sunt arce de hiperbole

b. izotermele, pentru temperaturi ridicate si presiuni joase, sunt segmente de dreapta

c. izotermele, pentrutemperaturi scazute, prezinta un palier, de la 0 anumita valoare a presiunii

d. izotermele, pentru temperaturi ridicate, prezinta un palier, de la 0 anumita valoare a presiunii

e. legea lui-Boyle — Mariotte este satisfacuta pentru orice punct de pe izoterme

227. Consideram o diagrama de stare pentru echilibrul de faza vapori — lichid pentru o

substantd. In diagramd, punctul C corespunde stdrii critice, iar punctul T corespunde
starii triple a substantei. Se constata ca:
Y

P

P:-

h!'lr
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228.

o

229.

oo

in starea 1 substanta este in faza lichida
in starea 2 substanta este in faza lichida

in starea 2 substanta este in stare de vapori

in starea 3 substanta este in stare de vapori

A

in starea 3 substanta este in stare gazoasa

Referitor la vaporizarea in atmosfera gazoasa, se poate afirma ca:

vaporizarea in atmosfera gazoasa este lenta

presiunea maxima a vaporilor saturanii ai unei substante intr-o atmosfera gazoasa este aceeasi ca
si cum ar ocupa singuri intregul volum

presiunea maxima a vaporilor saturanti ai unei substanie intr-o atmosfera gazoasa este
dependenta de temperatura

Presiunea unui amestec de gaze si vapori saturanti este egala cu suma presiunilor pe care le<ar
avea fiecare component in parte daca ar ocupa singur intreg volum la aceeasi temperatura
Presiunea unui amestec de gaze si vapori saturanii este egala cu media aritmetica a presiunilor pe
care le-ar avea fiecare component al amestecului daca ar ocupa singur intreg volum la aceeasi
temperatura

Care sunt conditiile necesare pentru ca evaporarea sa aiba loc:

mediul ambiant al lichidului s& nu fie saturat cu vaporii lichidului

presiunea vaporilor din atmosfera ambianta, la temperatura mediului, trebuie sa fie mai mica decéat
presiunea maxima a vaporilor saturanti ai lichidului la acea temperatura

presiunea atmosferica la acel moment sa fie mai mare decat presiunea maxima a vaporilor
saturanti ai lichidului la temperatura data

presiunea atmosferica la acel moment sa fie mai mica decat presiunea maxima a vaporilor
saturanti ai lichidului la temperatura data

presiunea atmosferica la acel moment sa fie mai mica sau egala decat presiunea maxima a
vaporilor saturanti ai lichidului la temperatura data

230. Viteza de evaporare:
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231.

a.

o

este direct proportionala cu aria S a suprafetei libere a lichidului

este proportionala cu diferenta dintre presiunea maxima si cea atmosferica la acea temperatura
este invers proportionala cu presiunea atmosferei de deasupra lichidului

este direct proportionala cu presiunea atmosferei de deasupra lichidului

este proportionala cu diferenta dintre presiunea maxima si presiunea vaporilor la acea temperatura

Comprimand izoterm un-mol de gaz real la o temperatura mai mica decéat temperatura
critica si reprezentand grafic p= p(v ), se constata urmatoarele:

aparitia unui palier la o anumita presiune, numitd presiune a vaporilor saturanti la temperatura
considerata

legea pV =constant este respectata ca si in cazul gazelor ideale

exista o portiune a graficului considerat in care produsul pV este aproximativ constant

pe grafic apare o portiune aproape verticala care dovedeste compresibilitatea redusa a gazelor
reale

pe grafic apare o poriiune aproape verticala care dovedeste compresibilitatea redusa a lichidelor
reale

232. Stabiliti care dintre urmatoarele afirmatii referitoare la fierberea unui lichid este

adevarata:

cand un lichid fierbe, la presiune constanta, temperatura vaporilor in imediata vecinatate a
lichidului ramane constanta

temperatura de fierbere depinde numai de natura lichidului, in conditii de presiune constanta
temperatura de fierbere depinde numai de natura lichidului, indiferent de valoarea presiunii
exterioare

temperatura de fierbere depinde de natura substantei

113



e.

233.
a.
b.

c.
d.
e.

234.
a.

b.

o

°

235.

Qo

un lichid incepe sa fiarba atunci cand presiunea maxima a vaporilor sai este mai mare decat
presiunea de deasupra lichidului

Care dintre urmatoarele afirmatii este adevarata:

Condensarea este fenomenul de trecere a unui gaz din stare gazoasa in stare de vapori

Pentru o substanta data, caldura latenta specifica de condensare este egala cu caldura latenta
specifica de vaporizare

Condensarea reprezinta procesul invers vaporizarii

Starea solida se deosebeste de starile lichida si gazoasa prin anizotropie (corpul nu are aceleasi
proprietati fizice pe toate directiile)

Starea lichida se deosebeste de starea gazoasa prin anizotropie (corpul nu are aceleasi proprietati
fizice pe toate directiile)

Stabiliti care dintre urmatoarele afirmatii este falsa:
Caldura latenta specifica de lichefiere este data de relatia 4 =mQ

Temperatura neta de topire si solidificare este o caracteristica a substantei;

Viteza de vaporizare respecta relatia v = KH %

Temperatura de solidificare sau topire depinde de presiune;
Caldura latenta specifica de lichefiere este data de relatia 4 =Q,/m

Stabiliti care dintre urmatoarele afirmatii este adevarata:

Cele trei curbe ale diagramelor de faza pentru cele trei perechi de transformari (solid - lichid - gaz)
se intalnesc intr-un punct numit punct triplu

Punctele situate pe curbele transformarilor reprezinta stari de echilibru in care coexista doua stari
de agregare ale substantei

Pentru orice substanta, punctul triplu coincide cu punctul critic

Parametrii punctului triplu depind cu natura.substantei, dar sunt ficsi pentru o substanta data
Punctele situate pe curbele transformarilor reprezinta stari de echilibru in care coexista trei stari de
agregare ale substantei
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Capitolul Il - Optica

Tn desenul din figura de mai jos este reprezentat un obiect luminos punctiform P, axul optic
principal al unei lentile sferice subtiri si imaginea P' a obiectului prin lentila sferica subtire.
Referitor la tipul lentilei, pozitia lentilei sl natura imaginii se poate afirma ca:

lumina .P

Ax optic

PI

lentila este convergenta, iar imaginea P'este reala

lentila este convergenta si este plasata in dreapta lui P’

lentila este convergenta si este plasata intre P si P’

lentila este plasata intre P si P', iar imaginea P 'este reala
lentila este plasata intre P si P', iar imaginea P'este virtuala

In desenul din figura de mai jos este reprezentat un obiect luminos punctiform P, axul

optic principal al unei lentile sferice subtiri si imaginea P' a obiectului prin lentila sferica
subtire. Referitor la tipul lentilei, pozitia lentilei s| natura imaginii se poate afirma ca:

lumina

L]

Ax optic principal

lentila este convergenta, iar imaginea P'este reala

lentila este convergenta si este plasata in dreapta Ilui P
lentila este convergenta si este plasata intre P si P’

lentila este plasata intre P 'si P',iar imaginea P'este reala
lentila este convergenta, iar.imaginea P'este virtuala

in desenul din-figura de mai jos este reprezentat un obiect luminos punctiform P, axul

optic principal al unei lentile sferice subtiri si imaginea P' a obiectului prin lentila sferica
subtire. Referitor la tipul lentilei, pozitia lentilei $| natura imaginii se poate afirma ca:

lumina P
N =V °

Ax optic principal

lentila este convergenta, iar imaginea P'este reala

lentila este divergenta si este plasata in dreapta lui P’
lentila este convergenta si este plasata intre P si P’

lentila este plasata intre P si P', iar imaginea P'este reala
lentila este divergenta, iar imaginea P'este virtuala
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In desenul din figura de mai jos este reprezentat un obiect luminos punctiform P, axul

optic principal al unei lentile sferice subtiri si imaginea P' a obiectului prin lentila sferica
subtire. Referitor la tipul lentilei, pozitia lentilei s| natura imaginii se poate afirma ca:

lumina P
_—> °

Ax optic principal

oP'

lentila este convergenta, iar imaginea P'este reala

lentila este divergenta si este plasata in dreapta lui P’
lentila este convergenta si este plasata intre P si P’

lentila este plasata intre P si P, iar imaginea P 'este reala
lentila este divergenta, iar imaginea P'este virtuala

Imaginea unui obiect real printr-o lentila subtire divergenta este intotdeauna:
reala si dreapta

reala si micsorata

virtuala si micsorata

virtuala si dreapta

virtuala si marita

Imaginea unui obiect virtual aflat intre focarul si suprafata unei lentile subtiri divergente
este intotdeauna:

reala si dreapta

reala si marita

reala si micsorata

virtuala si dreapta

virtuala si marita

Imaginea unui obiect virtual aflat in dreapta focarului principal obiect al unei lentile subtiri
divergente este intotdeauna:

reala

dreapta

virtuala

rasturnata

virtuala si marita

Imaginea unui obiect real aflat la o distanta mai mare decét dublul distantei focale a unei
lentile subtiri convergente este:

reala si dreapta

reala‘si micsorata

virtuala si micsorata

virtuala si dreapta

reala si rasturnata

Imaginea unui obiect real aflat la o distanta egala cu dublul distantei focale ale unei lentile
subtiri convergente este:

reala si dreapta

reala si rasturnata

virtuala si micsorata;
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2.

virtuala si dreapta
reala si egala cu obiectul

.Imaginea unui obiect real aflat intre focarul principal obiect al unei lentile subtiri

convergente gi suprafata lentilei este:
reala si dreapta

reala si micsorata

virtuala si micsorata

virtuala si dreapta

virtuala si marita

. Imaginea unui obiect virtual aflat intre suprafata si focarul principal imagine al unei lentile

subtiri convergente este:
reala si dreapta

reala si micsorata

virtuala si micsorata
virtuala si dreapta

virtuala si marita

Imaginea unui obiect virtual aflat in focarul unei lentile subtiri convergente este:
reala si dreapta

reala si micsorata

virtuala si micsorata

virtuala si dreapta

virtuala si marita

. Un sistem centrat alcatuit din doua lentile subtiri convergente de distante focale f (f, >0)

si, respectiv, f, (f, > f, >0), este afocal daca:

focarul principal obiect al primei lentile coincide cu focarul principal imagine al celei de-a doua
lentile

focarul primcipal imagine al primei lentile coincide cu focarul principal imagine al celei de-a doua
lentile

focarul principal imagine al primei lentile coincide cu focarul principal obiect al celei de-a doua
lentile

distanta dintre lentile respectarelatia d = f, + f,

distanta dintre lentile respectarelatia d = f, — f,

Un sistem centrat alcatuit din doua lentile subtiri, prima (cea din stdnga) convergenta de
distanta focala f, (f, >0), iar cea de-a doua divergenta, de distanta focala f, (f, <0) este

afocal daca:

focarul principal obiect al primei lentile coincide cu focarul principal imagine al celei de-a doua
lentile

focarul principal imagine al primei lentile coincide cu focarul principal imagine al celei de-a doua
lentile

focarul principal imagine al primei lentile coincide cu focarul principal obiect al celei de-a doua
lentile

distanta dintre lentile respecta relatia d = f, + f,

distanta dintre lentile respecta relatia d = f, — f,

. Focarele unei lentile subtiri sunt:

Tntotdeauna simetrice in raport cu lentila

intotdeauna simetrice Tn raport cu lentila numai daca aceasta este convergenta
Tntotdeauna asimetrice in raport cu lentila numai daca aceasta este divergenta
intotdeuna reale pentru lentilele convergente si virtuale pentru lentilele divergente
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7.

1.

2.

simetrice fata de lentila numai daca mediul din stanga lentilei are acelasi indice de refractie ca si
mediul din dreapta lentilei

. Distanta minima dintre un obiect real si imaginea sa reala printr-o lentila convergenta cu

distanta focala f side convergenta C are valoarea:
4 f

4C
4/C
fl/a

Cl/4

in cazul suprapunerii a doud unde luminoase se poate obtine interferentd stationara daca:
undele au aceeasi frecventa

undele au aceeasi intensitate

diferenta de faza dintre unde raméane constanta in timp

undele sunt coerente

raportul lungimilor de unda ale acestora este un numar natural supraunitar

. La trecerea unei radiatii luminoase dintr-un mediu optic in altul, se modifica:

frecventa radiatii luminoase

perioada radiatii luminoase

directia de propagare, daca unghiul de incidenta este zero

directia de propagare daca unghiul de incidenta este diferit.de zero
lungimea de unda a radiatiei luminoase

. Despre interferenta localizata a luminii se poate afirma ca:

se poate obfine pe lame subifiri, transparente,cu fete plan paralele

se poate obtine doar pe prisme optice cu sectiunea principala triunghi echilateral, prin reflexia sau
transmisia luminii

se poate obfine doar pe pene optice cu unghiul penei foarte mic

se poate obfiine pe pelicule subfiri transparente

se poate obftine pe ecranul de observatie al unui dispozitiv Young aflat in aer

. Doua fascicule de lumina sunt coerente daca:

au aceeasi frecventa

diferenta de faza se madifica periodic in timp

in punctul de interferentia defazajul este constant in timp
intensitatea luminoasa in spatiul de interferenta este uniforma
au aceeasi pulsatie

Dispersia anomala se produce daca:

indicele de refractie al mediului scade cu scaderea lungimii de unda
indicele de refractie al mediului creste cu scaderea lungimii de unda
indicele de refractie al mediului creste cu cresterea lungimii de unda
indicele de refractie sa fie constant pentru o lungime de unda data
indicele de refractie al mediului scade cu cresterea lungimii de unda

La trecerea unui fascicul monocromatic din aer in apa (napa > naer), lungimea de unda . si
frecventa , se vor modifica astfel:

V nu creste

4 scade

1 creste
V nu se modifica

A nu se modifica
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23. Lumina emisa de un bec cu filament incandescent este:
nepolarizata

monocromatica

alba

coerenta

polarizata

coooTp
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. Teoria electromagnetica a luminii poate explica:
interferenta luminii
efectul fotoelectric extern
polarizarea luminii
difractia luminii
relatia de proportionalitate dintre energia unui foton si frecventa luminii

PoooTp

N

5. Pe peliculele subtiri de petrol intinse pe suprafata apei se observa franje colorate. De-a
lungul unei franje de o anumita culoare:

lumina incidenta este reflectata total de pelicula de petrol

pelicula are aceeasi grosime

razele incidente sufera doar fenomenul de refractie

pelicula are indicele de refractie constant

pelicula are indicele de refractie variabil

®oo o
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6. Indicele de refractie absolut al unui mediu optic transparent, omogen si izotrop:
arata de céate ori este mai mare viteza luminii in mediul respectiv decéat viteza luminii in vid
arata de cate ori este mai mica viteza luminii in mediul respectiv decat viteza luminii Tn vid
este intotdeauna mai mare sau egal cu unitatea

este ntotdeauna mai mic sau egal cu unitatea

poate fi mai mare, mai mic sau egal cu unitatea, in functie de mediul considerat

cooow

N

7. Imaginea de interferenta obtinuta cu pana opticd (« <5°) iluminata normal:

imaginea de interferenta consta in franje de egala grosime
franjele de interferenta sunt localizate

franjele sunt paralele cu muchia penei si echidistante intre ele
franjele de interferenta sunt nelocalizate

interfranja creste odata cu cresterea ordinului de interferenta

cooow

N
(o]

. Interfranja unui dispozitiv interferential se poate exprima ca:
triplul distantei dintre un maxim de interferenta si un minim de interferenta consecutive
distanta dintre doua minime de interferenta consecutive
distanta care cuprinde cel putin un maxim de interferenta si un minim de interferenta
distanta dintre doua maxime de interferenta succesive
distanta-minima dintre doua maxime de ordine diferite

®oooTp

N

9. Pentru/un sistem de doua lentile subtiri lipite este valabila relatia:

® o 0 op

30. Marirea liniar transversala a unui sistem afocal este data de expresia:

y
a. B:y—j

b. /3:—%

Y
C. ﬂz—y—j
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5.

6.

7.

L
B = fi
Este adimensionala

. Microscopul optic de transmisie este un dispozitiv folosit pentru:

Studiul obiectelor semitransparente;

Studiul obiectelor de dimensiuni nanometrice;
Studiu organismelor microscopice;

Studiul obiectelor opace;

Studiul obiectelor subtiri si bine luminate.

. Grosismentul microscopului este:

O marime fizica vectoriala

Este adimensional

Este raportul dintre tangenta unghiului prin care se observa obiectul cu ochiul liber si tangenta
unghiului prin care se vede obiectul prin microscop

Este egal cu raportul dintre produsul intervalului optic cu distanta ochi-obiect si produsul distantelor
focale obiectiv si ocular

Este invers proportionala cu produsul distantelor focale

. Microscopul optic formeaza o imagine finala:

Reala si marita
Reala si rasturnata
Reala si dreapta
Virtuala si rasturnata
Virtuala si marita

. Pentru obtinerea unei imagini drepte a unui'corp astronomic, avem nevoie de un sistem de

doua lentile:

Convergente

Divergente

O lentila convergenta si o lentila divergenta

O lentila divergenta si o lentila biconcava

O lentila biconvexa si una biconcava plasate in acelasi mediu

Conform teoriei tricromate avederii culorile complementare sunt:
Rosu si cyan

Galben si albastru

O culoare primara si 6.combinatie a celorlalte doua culori primare
Rosu si albastru

Magenta si verde

Miopia se poate corecta cu ajutorul:
Lentilelor'convergente

Lentilelor divergente

Lentilelor bicanvexe
Lentilelor-acromate

Lentilelor biconcave

Hipermetropia se poate corecta cu ajutorul:
Lentilelor menisc divergente

Lentilelor menisc convergente

Lentilelor heliomate

Lentilelor biconvexe

Lentilelor biconcave

. Ochiul hipermetrop vede clar obiectele:
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1.

2.

Amplasate la distante mai mari de 25 cm
Situate la distante mai mici de 25 cm
Situate la infinit

A caror imagine se formeaza in planul focal
A caror imagine se formeaza pe retina

Corectia prezbiopiei se face cu ajutorul lentilelor:
Convergente

Divergente

Cu convergenta pozitiva

Cu convergenta negative

lentile cilindrice

. Daca obiectul real este plasat in focarul lentilei convergente care din urmatoareale afirmatii

sunt false:

Imaginea sa este reala, rasturnata si marita
Imaginea este virtuala, dreapta si marita
Imaginea este imposibil de obtinut
Imaginea este adimensionala

Imaginea este reala, dreapta si micsorata

Daca obiectul este plasat intre focar si lentila convergenta, imaginea sa este:
reala, dreapta si marita

virtuala, si dreapta

virtuala, plasata in stanga centrului optic al lentilei de aceeasi parte‘cu obiectul
imposibil de captat pe un ecran

virtuala si marita

Data fiind o lentila convergenta cu distanta focale de 40 cm, unde trebuie plasat un obiect
fata de lentila pentru a produce o imagine virtuala de doua ori mai mare a obiectului.

La 30 cm de centrul lentilei, inaintea lentilei

La 20 cm de centrul lentilei inaintea acesteia

La jumatatea distantei lentila focar imagine

La dublul distantei focale, inaintea lentilei

La jumatatea distantei dintre focarul obiect si centrul lentilei

. Care sunt caracteristicile imaginii unui obiect plasat la 20 cm de o lentila divergenta cu

distanta focala de:30 cm?

Imaginea este reala si rasturnata
Virtuala si dreapta

De doua ori mairmare decat obiectul
Imaginea este mai mica decat obiectul
Virtuala si rasturnata

.La‘incidenta unei raze de lumina pe o suprafata de separare a doua medii transparente cu

indici de refractive diferiti, se poate produce urmatorul fenomen:
Reflexie

Refractie

Reflexie totala

Dubla refractie

Absorbtie

.La incidenta unei raze de lumina la suprafata de separare a doua medii transparante, care

din urmatoarele afirmatii sunt adevarate:
Unghiul de incidenta este mai mare decat unghiul de reflexie;
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50.

a.

b.

C.

d.

Raza incidenta, raza reflectata, raza refractata si normala la suprafata in punctul de incidenta se
gasesc in acelasi plan

Indicele de refractie (n) al unui mediu este constant si independent de unghiul de incidenta

Raza refractata se va apropia de normala daca cel de-al doilea mediu este mai putin dens

Raza refractata se va indeparta de normala daca cel de-al doilea mediu va fi mai dens

Unghiul limita este unghiul pentru care se produce fenomenul de reflexive totala. El depinde
de:
Indicele de refractie al mediului din care provine lumina (n,)
Poate fi calculat pe baza legilor refractiei
Orice raza care ajunge la suprafata de separare sub un unghi mai mic decat unghiul limita sufera
reflexie totala
Depinde de indicele de refractie al mediului in care se propaga lumina (n,)
nq

Se calculeaza pe baza relatiei sin [ =—
2

. Pentru o lentila sferica subtire cu razele de curbura R; si respectiv Rs egale intre ele este

valabila urmatoarea formula de calcul:

. In conformitate cu principiile opticii geometrice, rezulti ca:

Mersul razelor de lumina este independent de sensul de propagare al acesteia

intre dou& puncte date ale unui mediu, lumina 'se propagd pe acel drum pentru care timpul de
propagare este minim

Mersul razelor de lumina depinde de sensul de propagare al acesteia, drumul razei de lumina fiind
influentat de conventia de semn din optica geometrica

Razele de lumind care se pot intersecteaza pot interfera, propagarea ulterioara a acestora fiind
conditionata de diferenta de faza dintre raze

Intre douad puncte date ale unui mediu, lumina se propaga pe acel drum pentru care timpul de
propagare este maxim

. Referitor la obiectele si imaginile folosite in optica geometrica, se poate afirma ca:

Un obiect luminos_ punctiform real este varful unui fascicul divergent de lumina

Un obiect luminos punctiform real este varful unui fascicul convergent de lumina

Imaginea punctiforma reala a unui obiect se obtine in punctul de intersectie al razelor emergente
de lumina

Imaginea punctiforma reala a unui obiect se obtine in punctul de intersectie al prelungirilor razelor
emergente de lumina

Imaginea punctiforma virtuala a unui obiect se obtine la intersectia prelungirilor razelor emergente

Referitor la aproximatiile folosite in optica geometrica, se poate afirma ca:

in optica geometrica se utilizeaza fascicule largi de lumina care sunt foarte inclinate fata de axul
optic principal

In optica geometrica se utilizeaza fascicule foarte inguste de lumina care sunt foarte putin inclinate
fata de axul optic principal

in optica geometrica se considera c& oricarui punct al obiectului ii corespunde un punct si numai
unul in imagine

Pentru unghiurile ¢ formate de razele de lumina cu axul optic principal, in conditii de
paraxialitate, se poate face aproximatia sina ~tga
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53.

54.

13

Pentru unghiurile ¢ formate de razele de lumina cu axul optic principal, In conditii de
paraxialitate, se poate face aproximatia Sina = cos o

Stabiliti care dintre afirmatiile urmatoare sunt adevarate:

Reflexia luminii este fenomenul de modificare brusca a directiei de propagare a luminii la incidenta
acesteia pe o suprafata de separatie dintre doua medii, insotita de intoarcerea luminii in mediul din
care provine

Reflexia luminii este fenomenul de modificare brusca a directiei de propagare a luminii la trecerea
luminii dintr-un mediu n altul

Raza incidenta este paralela cu normala la suprafata de separatie dintre medii Tn punctul de
incidenta

Planul de incidenta este determinat de raza incidenta si de suprafata de separatie dintre medii
Raza incidenta, normala la suprafata de separatie dintre medii in punctul de incidenta si raza
reflectata sunt coplanare

. Stabiliti care dintre afirmatiile urmatoare sunt adevarate:

Refractia luminii este fenomenul de modificare brusca a directiei de/propagare a luminii la
incidenta acesteia pe o suprafata de separatie dintre doua medii, insofita de intoarcerea luminii in
mediul din care provine

Refractia luminii este fenomenul de modificare brusca a directiei de propagare a luminii la trecerea
luminii dintr-un mediu in altul

Raza incidenta este perpendiculara pe normala la suprafata de separatie dintre medii in punctul de
incidenta

Planul de incidenta este determinat de raza refractata si de suprafata de separatie dintre medii
Raza incidenta, normala la suprafata de separatie dintre medii“in punctul de incidenta si raza
refractata sunt coplanare

Utilizand notatiile utilizate de manualele de fizica, legea a ll-a a refractiei se poate exprima
prin:

sini_n,
sinr—n,
sini_n,
sinrn,
sini

Si?: 21
sini v,
sint v,
sini_ v,
sinr— vy

Privitor la conditiile de producere a refractiei cu apropiere de normala, respectiv, a refractiei
cu departare de normala, se poate afirma ca:

Conditia producerii refractiei cu apropiere de normala este ca mediul de provenienta a luminii sa fie
optic mai dens decéat mediul in care trece lumina

Conditia producerii refractiei cu apropiere de normala este ca n,>n,

Conditia producerii refractiei cu apropiere de normala este ca n,<n,

Conditia producerii refractiei cu departare de normala este ca mediul de provenienta a luminii sa
fie optic mai dens decéat mediul in care trece lumina
Conditia producerii refractiei cu departare de normala este ca n,>n,

123



55.

a.

b.

C.

56.

57.

a.

58.

Utilizdnd notatiile din manualele de fizica, se poate afirma ca:

Conditia necesara si suficienta producerii reflexiei totale a luminii este ca mediul de provenienta a
luminii sa fie optic mai dens decét mediul in care trece lumina

Conditia necesara si suficienta producerii reflexiei totale a luminii este ca mediul in care ar trece
lumina sa fie optic mai dens decat mediul de provenienta a luminii

O conditia necesara producerii reflexiei totale a luminii este ca mediul de provenienta a luminii sa
fie optic mai dens decéat mediul in care trece lumina

O conditie necesara producerii producerii reflexiei totale a luminii este ca n, > n,

O conditie necesara producerii producerii reflexiei totale a luminii este ca j > arcsin N
nl

Utilizdnd notatiile din manualele de fizica, privitor la coordonatele focale obiect, respectiv
imagine ale unei lentile sferice subtiri cu indicele de refractie absolut n,, lentila fiind

plasata intr-un mediu transparent de indice de refractie absolut n , pot fi scrise relatiile:

f = !
”u(klj
nl Rl RZ

- 1
n, 4 1_1]
nl RZ Rl

fo 1

T

n, )R R,

f, = 1

B
n AR R,

f, 1
n_ 4011
r]1 RZ Rl

Focarele principale ale Ientilelor sferice subfiri:

Focarul principal obiect (F;) al unei lentile sferice subtiri este punctul de pe axul optic principal
unde trebuie plasat un obiect punctiform in asa fel incat imaginea acestuia prin lentila sa se obtina
la distanta infinita de lentila

Focarul principal imagine (F.) al unei lentile sferice subtiri este punctul de pe axul optic principal
unde trebuie plasat un obiect punctiform in asa fel incat imaginea acestuia prin lentila sa se obtina
la distanta infinita de lentila

Focarulprincipal imagine (F,) al unei lentile sferice subtiri este punctul de pe axul optic principal Tn
care se obtine imaginea unui obiect plasat la distanta infinita de lentila

Focarul principal obiect (F;) al unei lentile sferice subfiri este punctul de pe axul optic principal n
care se obtine imaginea unui obiect plasat la distanta infinita de lentila

Focarele principale ale lentilelor sferice subtiri sunt intotdeauna simetrice in raport cu lentila

Utilizand notatiile din manualele de fizica, rezulta ca prima relatie fundamentala a lentilelor
sferice subtiri (relatia punctelor conjugate) poate fi scrisa sub forma:
1 1 1
—_t—=—
X, x f
1 B 1 1
X, X f
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b.

—_—=C
X2 Xl

1 1 1
—F —=—
X, % C
t 1.1
X, % C

. Lentila convergenta:

are abscisa f a focarului imagine F; pozitiva (focarul imagine este situat la dreapta lentilei)
are convergenta pozitiva;

are focarele principale reale;

are focarele principale virtuale;

are convergenta negativa.

. Lentila divergenta:

are abscisa f a focarului imagine F; negativa (focarul imagine este situat la stanga lentilei)
are convergenta pozitiva

are focarele principale reale

produce numai imagini reale

are convergenta negativa

. Referitor la o comportamentul unei lentile convergente in _raport cu razele incidente, se

poate afirma ca:

Orice raza incidenta care trece prin centrul optic-al lentilei convergente nu este deviata la trecerea
acesteia prin lentila

Orice raza incidenta care trece prin centrul.optic al lentilei convergente sufera o reflexie totala pe
suprafata lentilei

Orice raza incidenta paraleld cu axul optic principal al lentilei convergente emerge prin focarul
principal imagine F,

Orice raza incidenta paralela cu axul optic principal al lentilei convergente emerge prin focarul
principal obiect F,

Orice raza incidenta care trece prin focarul principal obiect F; al lentilei convergente emerge
paralel cu axul optic principal

Referitor la 0 comportamentul unei lentile divergente in raport cu razele incidente, se poate
afirma ca:

Orice raza incidenta care trece prin centrul optic al lentilei divergente nu este deviata la trecerea
acesteia prin lentila

Orice raza incidenta care trece prin centrul optic al lentilei divergente sufera o reflexie totala pe
suprafata lentilei

Orice raza incidenta paralela cu axul optic principal al lentilei divergente emerge prin focarul
principal imagine F,

Orice raza incidenta paralelda cu axul optic principal al lentilei divergente emerge astfel incat
prelungirea acesteia trece prin focarul principal imagine F,

Orice raza incidenta a carei prelungire trece prin focarul principal obiect F; emerge paralel cu axul
optic principal

Pentru o lentila sferica subtire sunt valabile relatiile:
p="

X
p=r

>

2
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64.

a.

x = f(g*-1)

x = f(8-1)

X, = f (l_ B )

Pentru un sistem optic format din n lentile sferice lipite, sunt valabile relatiile:

Fsistem = Z fk

=
[uN

1 51
I:sistem B ; fk
Csistem = ch

k=1
Csistem = Hck
k=1

1 51
c.ZC

sistem k=1

. Un sistem afocal este format din doua lentile convergente, prima de distanta focala imagine

f,, iar cea de-a doua, de distanti focald imagine f,, f, > f, . In acest caz:

Imaginea oricarui obiect real prin sistemul afocal este dreapta

Imaginea oricarui obiect real prin sistemul afocal este rasturnata

Imaginea oricarui obiect real prin sistemul afocal este marita

Imaginea oricarui obiect real prin sistemul afocal este micsorata;

Imaginea unui obiect real prin sistemul afocal poate' fi maritd sau micsorata in funciie de
dimensiunea liniara transversala a obiectului

.Un sistem afocal este format din doua lentile: prima convergenta, de distanta focala

imagine f,, iar cea de-a doua divergenta, de distanta focala imagine f,.In acest caz:

Imaginea oricarui obiect real prin sistemul afocal este dreapta

Imaginea oricarui obiect real prin sistemul-afocal este rasturnata

Imaginea oricarui obiect real prin sistemul afocal este marita

Imaginea oricarui obiect real prin sistemul afocal este micsorata

Imaginea unui obiect  real prin sistemul afocal poate fi maritd sau micsorata in functie de
dimensiunea liniara transversala a obiectului

. Pentru descrierea proprietatilor optice ale instrumentelor optice, se definesc caracteristicile
optice prin relatiile (notatiile sunt cele folosite de manualele de fizica):
P — tg aZ

g,

P . tg aZ
Y1
S
9o,

G — tg a2

9o,

G — tg 0[1

0,
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a.

69.

70.

a.

Despre caracteristicile optice se poate afirma ca:

Puterea optica a unui instrument optic este marimea fizica scalara numeric egala cu raportul dintre
tangenta unghiului sub care se vede prin instrument imaginea unui obiect si dimensiunea liniara
transversala a obiectului

Puterea optica a unui instrument optic este marimea fizica scalara numeric egala cu raportul dintre
dimensiunea liniara transversala a obiectului si tangenta unghiului sub care se vede prin
instrument imaginea acestui obiect

Grosismentul unui instrument optic este marimea fizica scalara egala numeric cu raportul dintre
tangenta unghiului sub care se vede imaginea unui obiect prin instrumentul optic si tangenta
unghiului sub care se vede obiectul cu ochiul liber de la distanta optima de vedere clara,
considerata pentru un ochi uman normal de 0,25 m

Grosismentul unui instrument optic este marimea fizica scalara egala numeric cu raportul dintre
tangenta unghiului sub care se vede imaginea unui obiect prin instrumentul optic si tangenta
unghiului sub care se vede obiectul cu ochiul liber de la distanta optima de vedere clara,
considerata pentru un ochi uman normal de 1 m

Grosismentul unui instrument optic este marimea fizica scalara egala numeric cu inversul puterii
optice a instrumentului respectiv

Caracteristicile optice ale microscopului optic pot fi exprimate prin relatiile:

Puterea optica a microscopului optic este P =

fob foc
Puterea optica a microscopului optic este P =
fob + foc
. . N eo
Grosismentul al microscopului optic este G =
fob foc
. . N €
Grosismentul al microscopului optic este G =
1:ob foc

Intre grosismentul microscopului si puterea optica a acestuia este valabil4 relatia G :;

Referitor la un microscop optic, se poate afirma ca:

Obiectul se aseaza in apropierea focarului principal al obiectivului, imaginea obiectului prin obiectiv
este reala, rasturnata si marita

Obiectul se aseaza in apropierea focarului principal al obiectivului, imaginea obiectului prin obiectiv
este virtuala, dreapta.si marita

intervalul optic al microscopului egal cu distanta dintre focarul principal imagine al obiectivului si
focarul principal obiect al ocularului

intervalul optic al microscopului egal cu distanta dintre obiectiv si ocular

lungimea tubului microscopului este egala intotdeauna cu suma distantelor focale ale obiectivului
si ocularului

. Pentru o prisma optica, la deviatie minima, sunt valabile relatiile (notatiile sunt cele utilizate

de manualele de fizica):
6min =2i—-A

Omin =21+ A

A=2i

6min =i+A

A=2r

. Indicele de refractie al unei prisme optice aflate in vid, in care se produce deviatia minima,

poate fi exprimat prin (notatiile sunt cele utilizate de manualele de fizica):
. sin(A+35,,)
sin A
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sini

. A
sin—
2

A+o,,

in A
sin
. A+9,
sin

n=

. Privitor la interferenta luminii, se poate afirma ca:

Pentru obfinerea unui maxim de interferenta, diferenta de drum optic dintre cele doua unde
luminoase trebuie sa fie egala cu un multiplu semiintreg de lungime de unda;

Pentru obtinerea unui maxim de interferenta, diferenta de drum optic dintre cele doua unde
luminoase trebuie sa fie egala cu un multiplu intreg de lungime de unda;

Pentru obtinerea unui minim de interferenta, diferenta de drum optic dintre cele doua unde
luminoase trebuie sa fie egala cu un multiplu intreg de lungime de unda;

Pentru obfinerea unui maxim de interferenta, diferenta de drum optic dintre cele doua unde
luminoase trebuie sa fie egala cu un multiplu semiintreg de semilungime de unda;

Undele luminoase care interfera sunt coerente in punctul de interferenta.

. Din punct de vedere constructiv, un dispozitiv Young are in componenta sa:

O sursa punctiforma de lumina

O sursa filiforma de lumina (un filament'cu incandescenta)

Un paravan opac in care sunt practicate doua fante dreptungiulare

Un paravan translucid in care sunt practicate doua fante dreptungiulare
Un filtru optic si un ecran de observatie

. Un dispozitiv Young aflat in aer produce franje de interferenta. Notand cu 2/ distanta dintre

fante, cu D, distanta de la planul fantelor la ecranul de observatie, cu /. lungimea de undi a
radiatiei luminoase utilizate si cu | interfranja, rezultd cd maximul de interferenta de ordin k

(k numar intreg) are coordonata X,in * in raport cu axul de simetrie al dispozitivului data de

relatiile:
max kD
Xe = —
204
mexc KD
X | =—
20
mx  KAD
Xg i =——
20
X =k

X = (2k +1)-l2
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Un dispozitiv Young aflat in aer produce franje de interferenta. Notand cu 2/ distanta dintre
fante, cu D, distanta de la planul fantelor la ecranul de observatie, cu / lungimea de undi a
radiatiei luminoase utilizate si cu | interfranja in aer. Cufundand dispozitivul Young intr-un
lichid omogen, transparent si izotrop de indice de refractie N , noua valoare i' a interfranjei
se poate exprima ca:
y_nAD
2/

p 2D

2n¢

2n

Un dispozitiv Young aflat in aer produce franje de interferenta. Notand cu 2/ distanta dintre
fante, cu D, distanta de la planul fantelor la ecranul de observatie, cu /. lungimea de unda a
radiatiei luminoase utilizate si cu | interfranja dispozitivului. Introducand in drumul unuia
dintre fasciculele care interfera o lama de sticla plan-paralela de grosime . lipita de fanta
corespunzatoare, si notand cu AX&n . deplasarea maximului de interferenta de ordin k in
urma introducerii lamei, rezulta ca:

i
AX™ = —(n-1
K = (n-1)
max e-i
AXk 27(n—1)
AXk :j(n—l)e

Fie un dispozitiv Young alcatuit dintr-o sursa de lumina S monocromatica, un paravan in
care sunt practicate doua fante dreptunghiulare inguste F, (sus) si F, (jos) paralele intre ele
si un ecran situat la distanta D. Introducand in drumul fascicolului ce prvine de la fanta F;, o
lama de sticla plan-paralela de grosime € lipita de aceasta, se constata ca:

franjele de interferenta se deplaseaza in sensul pozitiv al axei Ox (“in sus”)

franjele de interferenta se deplaseaza in sensul negativ al axei Ox (“in jos”)

interfranja dispozitivului Young raméne nemodificata de prezenta lamei

interfranja dispozitivului Young creste in prezenta lamei

interfranja dispozitivului Young scade prezenta lamei

. Pentru o pana optica transparenta de unghi cx foarte mic, expusa unui fasciculul de

lumina incident perpendicular pe fata superioara a penei, se poate afirma ca:

planul de localizare a franjelor de interferenta se va afla in interiorul pene, practic pe suprafata
inferioara a penei

franjele sunt localizate pe pana optica

franjele de interferenta sunt nelocalizate, putand fi observate in orice punct din spatiu

franjele de interferenta sunt paralele intre ele

franjele de interferenta sunt concurente in muchia penei optice
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80. Pentru o pana optica transparenta de unghi ¢ foarte mic, expusa unui fasciculul de

lumina incident perpendicular pe fata superioara a penei, se poate exprima interfranja sub
forma:
s

2n

A
2n-tga

B A

~ 2n-cosa

i A
2na

- 2na

A

. O retea de difractie este realizata prin trasarea pe o placa de sticla sau de plexiglas a unui

numdr N de zgérieturi (trdsaturi) rectilinii pe o distanta L. In aceste conditii:
Intervalele transparente dintre zgarieturi reprezinta fantele
Zgarieturile (trasaturile) reprezinta fantele

Distanta Izﬁ intre doua trasaturi succesive este egala numarul de trasaturi pe unitatea de

lungime a retelei de difractie

Distanta | :ﬁ intre doua trasaturi succesive se numeste constanta retelei de difractie

Marimea n = % reprezintd numarul de trasaturi pe unitatea de lungime

. O retea de difractie cu constanta retelei | este iluminata sub unghiul de incidenta i . Pentru

a obtine un maxim de difractie sub unghiul de difractie a, este necesar ca:
I(sini +sina)=kA, k numar intreg
I(sini —sina)=kA, k numér intreg

I(sini +sina) = (2k +1)§ , k numar intreg
I(sini —sina)=(2k +1)% , k-numar intreg

I(sini £sina)=(2k +1)% , k'numar intreg

. O reteade difractie cu constanta retelei | este iluminata sub unghiul de incidentd i . Pentru

a obtine .un minim de difractie sub unghiul de difractie a, este necesar ca:
I(sini +sina)=kA , k numar intreg
I(Sini —siner) = kA, k numar intreg

I(sini +sina) = (2k +1)§, k numar intreg
I(sini —sina) = (2k +1)§ , k numar intreg

I(sini £ sina) = (2k +1)% , k numar intreg
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O retea de difractie cu constanta retelei ([ este iluminata normal cu o radiatie
monocromatica. Fie X&n * coordonata maximului de difractie de ordin k (k numar intreg)
observat pe ecran, f distanta focala a lentilei folosite si numarul n de trasaturi pe unitatea
de lungime a retelei. Lungimea de unda a radiatiei monocromatice utilizate se poate calcula
din:
20
kf
P X
kf
X
2/kf
Xmax
_
kfn

max

— Xk
2kfn

A=

. Doua drumuri optice sunt egale daca:

sunt strabatute de lumina in acelasi timp

sunt intotdeauna masurate in acelasi mediu

raportul drumurilor geometrice este egal cu raportul indicilor de refractie ai mediilor respective
raportul drumurilor geometrice este egal cu raportul invers al indicilor de refractie ai mediilor
respective

raportul drumurilor geometrice este egal cu raportul invers al lungimilor de unda

Intr-un dispozitiv Young:

cele doua fante - sursa oscileaza in faza atunci cand sursa de lumina se afla pe axa de simetrie a
dispozitivului;

interfranja scade daca intregul dispozitiv se imerseaza intr-un lichid transparent si omogen de
indice de refractie absolut n

interfranja scade odatda cu scaderea lungimii de unda a radiatiei utilizate (celelalte marimi
ramanand constante)

cele doua fascicule de dumina sunt coerente

interfranja creste odatd cu scéderea lungimii de unda a radiatiei utilizate (celelalte marimi
ramanand constante)

. Se studiaza interferenta luminii cu un dispozitiv Young, aflat in aer. Daca intregul dispozitiv

se imerseaza intr-un lichid transparent si omogen, de indice de refractie absolut n, atunci:
interfranja creste de n ori

interfranja scade de n ori

lungimea de unda a luminii scade de n ori

interfranja nu se schimba, dar franjele se translateaza, ramand paralele si echidistante

lungimea de unda a luminii creste de n ori

Care dintre afirmatiile de mai jos sunt adevarate?

Difractia consta in ocolirea de catre lumina a obstacolelor atunci cand dimensiunile acestora sunt
comparabile ca ordin de marime cu lungimea de unda a radiatjilor folosite;

Difractia in lumina cu raze divergente se numeste difractie Fraunhofer

Difractia in lumina cu raze paralele se numeste difractie Fresnel

Intensitatea maximelor de difractie scade odata cu cresterea ordinului de difractie

Intensitatea maximelor de difractie creste odata cu cresterea ordinului de difractie
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La dispersia normala a luminii indicele de refractie:
scade cu micsorarea lungimii de unda

creste cu micsorarea lungimii de unda

scade cu cresterea frecventei

scade cu scaderea frecventei

ramane constant

Care dintre afirmatiile de mai jos sunt adevarate?

Polarizarea luminii demonstreaza caracterul transversal al undei luminoase

In lumina total polarizata, oscilatiile vectorului luminos au loc numai perpendicular pe planul de
incidenta

In urma polarizérii totale prin reflexie, raza reflectata este perpendicularé pe raza incidenta

In urma polarizarii totale prin reflexie, raza reflectata este paralela cu raza incidenta

In urma polarizérii totale prin reflexie, raza reflectatd este perpendiculard pe raza refractatd

O lentild plan - concava se introduce intr-un lichid mai dens optic decéat lentila. In acest caz
lentila va avea:

focare reale

focare virtuale

focarele la infinit

convergenta pozitiva

convergenta negativa

Un obiect se afla in fata unei lentile convergente, dincolo de dublul distantei focale.
Imaginea sa este:

reala, rasturnata si mai mare decéat obiectul;

reala, rasturnata si se formeaza intotdeauna in spatele lentilei intre focar si dublul distantei focale;
reald, rasturnata si mai mica decat obiectul;

reala, rasturnata si se formeaza in spatele lentilei, dincolo de dublul distantei focale;

reala, rasturnata si egala cu obiectul.

. Un obiect real se afla in fata unei lentile convergente, intre focar si dublul distantei focale.

Imaginea sa este:

reald, rasturnata si mai mare ca obiectul

reald, rasturnata si se formeaza in spatele lentilei, dincolo de dublul distantei focale
reald, rasturnata si mai mica ca obiectul

caracteristicile imaginii.nu depind de distanta de la obiect la lentila

reala, rasturnata si se formeaza in spatele lentilei, intre lentila si focarul imagine al lentilei

. Un obiect real se afla in fata unei lentile convergente, intre focar si lentila. Obiectul incepe

sa se apropie lent de lentila. Se constata ca imaginea:
ramane virtuald, incepe sa creasca si sa se apropie de lentila
ramane virtuala, incepe sa scada si sa se apropie de lentila
ramane virtuala, incepe sa scada si sa se indeparteze de lentila
raméne virtuala si dreapta

devine reala si rasturnata

Imaginea unui obiect virtual intr-o lentila convergenta este:

reala, rasturnata si micsorata

reala, dreapta si micsorata

reald, dreapta si se formeaza intotdeauna intre focarul imagine al lentilei si lentila

caracteristicile imaginii pot fi cele mai diverse, in functie de distanta concreta de la obiect la lentila
real, dreapta si marita

. Un obiect virtual se afla intre focarul obiect al lentilei divergente si dublul distantei focale.

Imaginea sa este:
virtuala, rasturnata si marita
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virtuala, dreapta si mai mare

virtuala, rasturnata si se formeaza in fata lentilei
virtuala, dreapta si mai mica

virtuala, dreapta si egala cu obiectul

Un obiect virtual se afla dincolo de dublul distantei focale a unei lentile divergente.
Imaginea sa este:

virtuala, rasturnata si se formeaza in fata lentilei, intre focar si dublul distantei focale

virtuald, rasturnata si micsorata

virtuala, rasturnata si marita

virtuala, dreapta si micsorata

reala si rasturnata

.Un sistem afocal este format dintr-o lentila convergenta si una divergenta avand

coordonatele focale imagine f; , respectiv, f,. O raza de lumina paralela cu axa optica
principala, aflata la distanta d, de aceasta, cade pe prima lentila si paraseste sistemul la
distanta d, de axa optica principala. Raportul d,/d; va fi:
supraunitar
subunitar

f2

egal cu ——=
g f1

f
f2

| f
egalcu ——
g f

egal cu

Urmatoarele afirmatii sunt adevarate:

In cazul microscopului optic, marimea “e” are aceeasi valoare pentru toti observatorii care privesc
prin acel microscop

In cazul microscopului optic, marimea “e” are, in general, valori diferite pentru diferiti observatori
care privesc prin acel microscop

Puterea optica teoretica a microscopului depinde de ochiul observatorului care priveste prin
microscop

Puterea optica teoretica a ‘microscopului nu depinde de ochiul observatorului care priveste prin
microscop

Grosismentul microscopului este direct proportional cu intervalul optic “e”

100. Interfranja dispozitivului lui Young depinde direct proportional de:

a
b.
c.
d
e

lungimea de unda a radiatiei folosite

distanta dintre fante

intensitatea radiatiei folosite

distanta dintre planul fantelor si ecran

indicele de refractie absolut al mediului dintre fante si ecranul de observatie

101. Franjele de interferenta obtinute cu o pana optica cu unghiul diedru foarte mic, iluminata

coooTp

normal pe fata sa superioara, sunt:
paralele

de egala grosime

echidistante

localizate la distanta infinita de pana optica
nelocalizate
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102. O prisma cu reflexie totala este utilizata pentru a devia razele incidente cu:
a.

b
c.
d.
e

30°
45°
60°
90°
180°

103. Unghiul lui Brewster respecta relatiile:

a.

104. La trecerea luminii albe prin prisma optica poate avea loc fenomenul de:

a
b.
c.
d
e

.
ctgi; =+
n2
N
tgi, =2
r]1
. N
tgi, =+
n2
. .n
sini; =+
I’.]2
.oon
coSiy =—+
n2

interferenta
difractie
dispersie
polarizare
reflexie totala

105. Fantele F; si F, din dispozitivul lui-Young au rolul:

coooTp

sa transforme razele de lumina provenite de la sursa S in fascicule paralele
sa descompuna lumina alba in culorile componente

sa emita unde luminoase coerente

sa absoarba lumina

sa divida fasciculul incident in‘doua fascicule coerente

106. Care din urmatoarele raspunsuri se refera la analogia dintre undele luminoase si undele

coooTp

radio:

au aceeasi frecventa

au aceeasi natura electromagnetica
au aceeasi viteza in vid

au aceeasi lungime de unda

au aceeasi perioada

107. Care din urmatoarele fenomene indica natura ondulatorie a luminii?

caooTp

reflexia

interferenta

difractia

efectul fotoelectric

emisia si absorbtia de fotoni
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108. O lentila de sticla, cu indicele de refractie absolut n;=3/2, aflata initial in aer, este introdusa

coooTw

in apa, cu indicele de refractie absolut n,=4/3. Cum se modifica valoarea convergentei
lentilei:

scade pentru lentilele convergente

scade pentru lentilele divergente

creste pentru lentilele convergente

creste pentru lentilele divergente

ramane nemodificata, indiferent de tipul lentilei

109. O raza de lumina trece din aer in apa venind sub un unghi de incidenta nenul. Cand lumina
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intra in apa

se schimba lungimea de unda, frecventa, si directia de propagare

se schimba lungimea de unda, viteza de propagare si directia de propagare
se schimba frecventa, viteza de propagare si directia de propagare

nu se schimba frecventa si viteza de propagare

nu se schimba frecventa

110. Cand luminatrece dintr-un mediu dat in altul optic mai dens:
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frecventa radiatiei luminoase ramane nemodificata

viteza de propagare creste

viteza de propagare si lungimea de unda a radiatiei luminoase scad
viteza de propagare si frecventa radiatiei luminoase scad

viteza de propagare si lungimea de unda a radiatiei cresc

111. O raza de lumina care se propaga in mediul A, cu indicele de refractie absolut n, , ajunge
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la suprafata de separatie a mediului A cu mediul B, avdnd indicele ng. Daca unghiul de
incidenta este mai mare decéat unghiul de refractie, atunci se poate afirma ca:

nA > nB

Na < Ng

intre vitezele de propagare a luminii in cele doua medii exista relatia va > vg

intre vitezele de propagare a luminii in cele doua medii exista relatia vg > va

intre lungimile de unda ale luminii in cele doua mediieste: Ax < Ag

112. O raza de lumina trece succesiv prin trei medii cu indici de refractie care respecta relatia:

a.
b.

c.
d.

e.

n; < n, < ns. Stiind ca interfetele sunt plane si paralele intre ele, rezulta ca:
relatia dintre vitezele de propagare este: v; < v, <vj

relatia dintre frecventele de oscilatie ale luminii este: v, >v, >v,
relatia dintre lungimile de unda ale luminii in cele trei medii este: 4, >1,> 4,

relatia dintre unghiurile formate de raza cu normalele la interfete este: |, > 1, >,

relatia dintre.unghiurile formate de raza cu normalele la interfete este: | <l, <l,

113. O raza de lumina cade sub un unghi de incidenta nenul pe o oglinda plana. Daca oglinda

aoow

e.

este rotita in jurul unei axe perpendiculare pe planul de incidenta in punctul de incidenta cu
un unghi a, masurat din punctul de incidenta, atunci:

raza reflectata se va roti cu unghiul a

raza reflectata se va roti cu unghiul a/2

raza reflectata se va roti cu unghiul 2a

unghiul de reflexie este dublul unghiului de incidenta daca oglinda este rotita cu un unghi egal cu
unghiul de incidenta

unghiul de relexie si cel de incidenta sunt egale indiferent de unghiul cu care este rotita oglinda

114. In fata unei oglinzi plane se afld un obiect. Dacd oglinda este indepdrtata cu o distanta d

a.
b.

de obiect, atunci:
imaginea obiectului se va deplasa pe distanta 2d
Imaginea obiectului se va deplasa pe distanta d
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Imaginea obiectului se va deplasa pe distanta d/2

pozitia imaginii va ramane neschimbata daca si obiectul va fi translatat in acelasi sens cu distanta
d

pozitia imaginii va ramane neschimbata daca si obiectul va fi translatat in acelasi sens cu distanta
2d

115. Privind vertical in jos pe suprafata apei (indicele de refractie al apei este n,,,), un
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observator apreciaza ca addncimea apei ar fi h. Atunci:
adancimea reala a apei este h

adancimea reala a apei este h/ Ny,

adancimea reala a apei este ngp, h

adacimea aparenta a apei este h

adacimea aparenta este h/ napa

116. Unghiul limita de reflexie totald, [, la interfata apa-aer respecta relatiile:

a.

) n
sinf =2
napa
] n
sin/ =22
naer
.n
/ =arcsin 2~
n

apa

n
¢ =arcsin—=*2
n

aer

) n
sin/=1——22
n

aer

117. O raza de lumina formata din doua componente monocromatice, una rogie si alta albastra,

este incidenta sub un unghi nenul pe o lama de sticla cu fetele plan paralele. Lumina
emergenta va fi constituta din:

0 singura raza paralela cu raza incidenta

doua raze paralele cu normala

doua raze paralele intre ele inclinate fatd d normala la suprafata lamei sub un unghi egal cu
unghiul de incidenta

0 raza rosie si una albastra divergente

0 raza rosie si una albastra paralele intre ele si paralele cu raza incidenta

118. Separarea luminii albe in culorile componente de catre o prisma optica poate fi explicata
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pe baza:

reflexiei interne totale pe fetele prismei

reflexiei partiale pe fetele prismei

refractiei pe fetele prismei si proprietatilor difractive ale prismei
refractiei pe fetele prismei si proprietatilor dispersive ale prismei
variatiei indicelui de refractie al prismei cu lungimea de unda a luminii

119. Un mediu este considerat dispersiv daca:

cooop

radiatii de diverse lungimi de unda se propaga cu diverse viteze

radiatii de diverse lungimi de unda se propaga cu aceeasi viteza dar cu frecvente diferite
indicele de refractie pentru radiatii cu diverse lungimi de unda este acelasi

indicele de refractie pentru radiatii cu diverse lungimi de unda este diferit

indicele de refractie pentru radiatii cu diverse frecvente este acelasi
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120. Dintre urmatoarele relatii privind indicele de refractie n si viteza de propagare v a luminii
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intr-un mediu dat si frecventa v, lungimea de unda A, si viteza de propagare ¢ a luminii n
vid:
[ v=cn (2 v=C,[3 v=">, 14 v=A-vsi[s] v=2
n v n
sunt corecte:
relatia [1]
relatia [2]
relatiile [1] si [3]
relatiile [2] si [4]
relatiile [2] si [5]

121. Care dintre raspunsurile la intrebarea urmatoare sunt corecte: Este posibil ca o lentila sa

fie convergenta in aer (n... = 1,00), dar divergenta in apa (n,,, =1,33)?

Nu, deoarece convergenta/ divergenta lentilei depinde doar razele de curbura ale suprafetelor
lentilei

Nu, deoarece convergenta/divergenta lentilei nu depinde de mediul in care se gaseste lentila

Nu, deoarece convergenta/divergenta lentilei depinde doar de indicele de refractie.al lentilei si nu
depinde de indicele de refractie al mediului exterior

Nu, daca lentila este confectionata din sticla (ng;cs = 1,50)

Da, dar numai daca lentila este confectionata dintr-un material cu indice de refractie intermediar
ntre cel al aerului si cel al apei

122. Doua lentile subtiri cu distantele focale f, si f, sunt puse in contact. Distanta focala a

b.

C.

d.

e.

lentilei echivalente este:
f1 'fz
f1+f2
f1+f2
41,

-1
1 1
_+_
[fl fzj

|f1 'f2|

123. In cazul unui sistem de mai multe lentile subtiri lipite:

a
b.
c.
d
e

convergenta sistemului este suma convergentelor lentilelor

inversul distantei focale a sistemului este suma distantelor focale ale lentilelor
distanta focala a sistemului este suma distantelor focale ale lentilelor

marirea liniara B a sistemului este produsul maririlor liniare ale lentilelor
inversul-maririi liniare f a sistemului este suma inverselor maririlor liniare ale lentilelor

124: Care dintre afirmatiile urmatoare sunt adevarate in ceea ce priveste imaginea de difractie

a.

e o

data de o fanta dreptunghiulara?

Daca largimea fantei este mult mai mare decéat lungimea de unda a radiatiei difractia nu mai are
loc, optica geometrica fiind aplicabila

Daca largimea fantei este mai mare dar comparabila cu lungimea de unda a radiatiei difractia are
loc

Daca largimea fantei este egala cu lungimea de unda a radiatiei difractia nu mai are loc

Daca largimea fantei este egala cu lungimea de unda a radiatiei maximul central de difractie nu
ocupa intreg campul

Daca largimea fantei este mai mica decét lungimea de unda a radiatiei toate maximele de difractie
vor fi la fel de intense
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125. Daca o retea de difractie este iluminata cu lumina alba, maximul de ordinul intéi al radiatiei

PoooTp

verzi apare:

mai aproape de maximul central decat maximul de ordinul intai al radiatiei albastre

mai departe de maximul central decat maximul de ordinul intai al radiatiei albastre

mai aproape de maximul central decat maximul de ordinul intai al radiatiei rosii

mai departe de maximul central decat maximul de ordinul intai al radiatiei rosii

fata de maximul central, la aceeasi distanta ca si maximele de ordinul | al radiatiilor albastre si rosii

126. Un dispozitiv interferential de tip Young simetric se afla intr-o incinta ce poate fi vidata.

coooTp

Initial in incinta se afla aer si in lumina monocromatica se obtin franje de interferenta. Pe
masura ce incinta este vidata se observa ca:

imaginea de interferenta nu se schimba

imaginea de interferenta dispare complet

distanta dintre franjele consecutive cregte foarte putin

distanta dintre franjele consecutive scade foarte putin

maximul central isi pastreaza pozitia

127. Intr-un experiment de tip Young o franja intunecata apare ori de céte ori:

®ao0op

diferenta de faza dintre cele doua raze este multiplu impar de 7
diferenta de faza dintre cele doua raze este multiplu par de 7

diferenta de drum optic dintre cele doua raze este multiplu impar de A/2
diferenta de drum optic dintre cele doua raze este multiplu impar de A
diferenta de drum optic dintre cele doua raze este multiplu par de A

128. intr-un experiment interferential de tip Young:

coooTp

se pot observa franje de interferenta de egala inclinare localizate la infinit

se formeaza franje in orice pozitie a ecranului din regiunea de interferenta

se pot observa franje de interferenta nelocalizate, obtinute prin divizarea frontului de unda;
franjele de interferenta ce se obtin sunt cercuri concentrice;

franjele de interferenta ce se obtin sunt linii paralele echidistante.

129. Care dintre urmatoarele afirmatii despre undele electromagnetice nu sunt adevarate?

a.

b.
c.

d.
e.

Undele electromagnetice sunt constituite din campuri electrice si magnetice reciproc perpen-
diculare care oscileaza simultan

Undele electromagnetice nu transporta energie

Undele electromagnetice isi'schimba directia de propagare la trecerea dintr-un mediu in altul mai
refringent

Undele electromagnetice se propaga in vid cu viteze diferite, in functie de lungimea de unda
Undele electromagnetice isi schimba directia de propagare la trecerea de obstacole cu dimensiuni
comparabile ca ordin de marime cu lungimea de unda a radiatiei

130. Care dintre urmatoarele afirmatii despre undele electromagnetice sunt adevarate?

a.

b.

C.

d.

e.

Undele electromagnetice sunt unde elastice, ele propagandu-se prin oscilatiile mecanice ale
particulelor mediului pe care il strabat

Undele electromagnetice sunt unde longitudinale, avand directia de propagare si directia de
oscilatie paralele

Undele electromagnetice necesitd un mediu material pentru a se putea propaga deoarece ele sunt
constituite din oscilatii ale particulelor mediului pe care il strabat

Undele electromagnetice se pot propaga si in vid, deoarece ceea ce oscileaza sunt campurile
electric si magnetic si nu particulele mediului

Undele electromagnetice sunt unde transversale, avand diverse stari de polarizare

131. Care dintre afirmatiile urmatoare despre viteza de propagare a luminii nu sunt adevarate?

a.

b.

Viteza de propagare a luminii este aceeasi cu viteza de propagare a celorlalte unde
electromagnetice
Viteza de propagare a luminii in vid este aceeasi pentru toate undele electromagnetice
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c. Viteza de propagare a luminii in vid este mai mare decéat viteza de propagare a luminii in orice alte

medii

o

Viteza de propagare a luminii in apa este aceeasi pentru toate undele electromagnetice

e. Viteza de propagare a luminii intr-un mediu transparent oarecare scade monoton cu lungimea de

unda indiferent de substanta

132. Un fascicul de lumind nepolarizati se propagd dupd directia axei Oz. in aceasta situatie,
componenta electrici E a campului electromagnetic:

trebuie sa oscileze dupa directia Oy

coooTp

poate oscila dupa o directie arbitrara in spatiu
poate oscila dupa orice directie perpendiculara la directia de propagare
trebuie sa oscileze dupa directia axei Ox

trebuie sa oscileze dupa o directie din planul xOy

133. Un fascicul de lumind nepolarizatd se propagd dupd directia axei Ox. In aceasta situatie,
componenta magneticd B a campului electromagnetic:

trebuie sa oscileze dupa directia Oy
trebuie sa oscileze dupa directia Ox

Poo o

poate oscila dupa orice directie perpendiculara la directia de propagare
trebuie sa oscileze dupa o directie din planul yOz
trebuie sa oscileze dupa o directie din planul xOy

134. O unda electromagnetica se propaga in sensul pozitiv al'axei Oz. Rezulta ca:

a. directia de oscilatie a cAmpului electric
fi Ox

b. directia de oscilatie a cAmpului electric
fi Oy

c. directia de oscilatie a cAmpului electric
fi Oy

d. directia de oscilatie a campului electric
fi Ox

e. directia de oscilatie a cAmpului electric
fi oarecare in planul transversal xOy

E

E

E

poate fi Oz, caz in care cea a campului magnetic
poatefi Oz, caz in care cea a campului magnetic
poate fi-Ox, caz in care cea a campului magnetic
poate fi Oy, caz in care cea a campului magnetic

poate fi Oz, caz in care cea a campului magnetic

os]}

ov]] o]

os]}

va

va

va

va

va

135. Daca lumina nepolarizata este incidenta pe o oglinda dielectrica sub un unghi de incidenta

nenul. Atunci lumina reflectata este:

a. nepolarizata, indiferent.de unghiul de incidenta
b. partial polarizata, indiferent de unghiul de incidenta
c. total polarizata, indiferent de unghiul de incidenta, intensitatea maxima fiind dupa o directie

perpendicularad-pe planul de incidenta

d. total polarizata pentru un singur unghi de incidenta si partial polarizata in rest

e. total polarizatd numai pentru un singur unghi de incidenta, directia de oscilatie a vectorului E fiind,
in acest caz, perpendiculara pe planul de incidenta

136. Unghiul de incidenta Brewster la care are loc polarizarea prin reflexie a luminii (mediul de
provenienta a luminii avand indicele de refractie n, separat de alt mediu cu indicele n,)

respecta relatiile:

: n
a. Iy =arctg—=

r]1

: n
b. I =arctg—+
r.]2
: . n
c. i =arcsin—+
r.]2
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d.

e.

. N
ctgiy ==
n2

. N
tgi, =+
Qlg N,

137. Care din urmatoarele combinatii nu sunt posibile in cazul unei lentile convergente?

a
b.
c.
d
e

obiect virtual - imagine reald, micsorata si rasturnata
obiect virtual - imagine reala, marita si rasturnata
obiect real - imagine reala, micsorata si rasturnata
obiect real - imagine reala, marita si rasturnata
obiect real - imagine virtuala, marita si dreapta

138. Fie dat un obiect real plasat la distanta x; = - 50 cm de o lentila biconvexa cu convergenta

Coo o

de 2 dioptrii. Care din urmatoarele afirmatii sunt adevarate?

Obiectul se afla pozitionat in focarul lentilei

Obiectul se afla pozitionat in centrul lentilei

Obiectul se afla pozitionat la o distanta egala cu de doua ori distanta focala a lentilei

Imaginea obiectului prin lentila se formeaza la 4+

Imaginea obiectului prin lentila se formeaza la o distanta egala cu'de doua ori distanta focala a
lentilei.

139. Optica geometrica studiaza:

a.

b
c.
d.
e

dispersia luminii

interferenta luminii

reflexia luminii

propagarea razelor de lumina
polarizarea luminii

140. Aproximatia gaussiana impune folosirea:

coooTp

fasciculelor divergente
fasciculelor convergente
fasciculelor paraxiale
fasciculelor inguste de lumina
fasciculelor paralele

141. Puterea separatoare a unui microscop optic:

coooTp

este distanta minima dintre doua puncte al obiectului ce pot fi separate

reprezinta inversul-distantei dintre doua puncte ale obiectului ce pot fi vazute distinct
inversul puterii optice

depinde de indicele de refractie al mediului dintre preparat si obiectiv

depinde de lungimea de unda a radiatiei folosite

142 Vazuta de la suprafata apei marii, pe directie verticala, o scoica pare sa fie la adancimea H

®o o oy

fata de un-observator (ng,q ge mare = 1,35)
adancimea reala a apei este H
adancimea reala a apei este H - ngpq de mare

adancimea reala a apei este

Napa de mare

adacimea aparenta este H

A s o H
adacimea aparenta este

Napa de mare
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143. Fie o prisma dreapta pozitionata ca in figura, cu indicele de refractie n in care patrunde o
raza de lumina sub unghiul de inchidenta i. Exprimati valoarea unghiului de deviatie dintre
raza incidenta si cea emergenta exprimat functie de unghiul de incidenta i si de emergenta
i

D=i-2i+m/2
D=i—-i'"+nm
D=i—i'+m/2
D=i-2i"+m
D=i—i'"+n—(A+0)

PoooTp

144. Printr-o lama cu fete plan-paralele din sticla, cu indicele de refractie n;=1,5 care se gaseste intr-
un mediu transparent de indice de refractie no=1 (aer), se refracta o raza de lumina alba. Aflati
care este distanta d dintre raza incidenta si raza emergenta, masurata pe o perpendiculara
coborata si punctul de emergenta.

7 1

1
1
|
|
|

a. d =x-sini (1— Zcos_l - )
n2—(sini)?

b. d=x sinl-(l—%)
n2—(sini)?

c. d=x sml-(l——vlz_(W)
n2—(sini)?

145. Fie dat un sistem format din doua lentile subtiri, convergente, lipite intre ele, cu distantele
focale f; si f,. Cunoscand ca f; > f,, convergenta lentilei echivalente este:

(fitf2)
a. —

f11f2
b.

f}‘+j{2
c. =%

A
d 14+

f1+f2
o 1_1
A f
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